
การวิเคราะห็ฃัอมูล

ในการวิจ้ยคร้ังน้ีได้ขอมูลจากแบบสอบถาม จำนวน 336 ชุด โดยเป็นผู้'ท่ีสำเร็จการศึกษา 
จากประเทศสหรัฐอเมริกา จำนวน 225 คน อ้งกฤษ จำนวน70 คนและญ่ีปุน จำนวน 41 คน 
ซ่ึงผลท่ีได้นามาวิเคราะห์โดยใช้โปรแกรมคอมพิวเตอร์ SPSS PC ในการประมวลผล ดามตัวแปร 
ต่าง  ๆ ท่ีไดกำหนดไว้ ได้แก่ ตัวแปรด้านประชากรและภูมิศาสตร์ ตัวแปรด้านการดำเนินชีวิต 
ปัจจุบัน และตัวแปรด้านความต้องการท่ีอยู่อาศัยในอนาค ซ่ึงสามารถอธิบายได้ด้งน้ี

1. ตัวแปรด้านประชากรและภูมิศาสตร์
1.1 ข้อมูลท่ัวไปของกลุ่มตัวอย่าง
จากการสำรวจข้อมูลท่ัวไปของกลุ่มตัวอย่าง(ตารางท่ี 3) สามารถสรุปผลได้ด้งน้ี

เพศ พบว่า กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกาและอังกฤษ มี 
สัดส่วนของเพศซายมากกว่าเพศหญิง ยกเว้นกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีปุนท่ีมี 
สัดส่วนเพศหญิงมากกว่า แต่โดยรวมแสัวจะมีเพศชายมากกว่าเพศหญิง คิดเป็นรัอยละ 61.0 และ
39.0 ดามสำตับ

อายุ พ บ ว่ากลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกาและอังกฤษ
จะมีอายุส่วนใหญ่มากกว่า 55 ปีข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 41.1 และ 43.5 ตามสำตับ ส่วนกลุ่ม 
ตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป่นจะมีอายุระหว่าง 25-35 ปี คิดเป็นร้อยละ 87.8

สถานภาพ พบว่า กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา มากกว่า 
คร่ึงมีสถานภาพสมรส คิดเป็นร้อยละ 64.7 ในขณะท่ีกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศ 
อังกฤษ และ ญ่ีป้น มีสถานภาพโสด คิดเป็นร้อยละ 50.7 และ 82.9 ตามสำตับ

อาชีพ พบว่า กลุ่มตัวอย่างท่ัง 3 กลุ่ม ส่วนใหญ่จะมีอาชีพเป็นลูกจ้างบริษัท 
เอกชน คิดเป็นร้อยละ 30.8 ส่วนอาชีพข้าราชการ/รัฐวิสาหกิจน้ัน มีเพียงกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการ 
ศึกษาจากประเทศอเมริกาและญ่ีปุนเท่าน้ันท่ีตอบเป็นอันตับรองลงมา คิดเป็นร้อยละ 22.4 และ
31.7 ตามสำตับ ส่วนกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ ตอบอาชีพอ่ืนๆ
(นักศึกษา,เกษัยณอายุ,แม่บัาน,ว่างงาน) เป็นอันตับรองลงมา คิดเป็นร้อยละ 21.4

ดำแหน่งงาน พบว่า กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกาและ
อังกฤษ ส่วนใหญ่มีตำแหน่งงานเป็นผู้บริหารระตับสูง คิดเป็นร้อยละ 54.8 และ 44.8 ตามสำตับ 
ส่วนกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป่นส่วนใหญ่จะมีตำแหน่งงานเป็นอ่ืนๆ 
(อาจารย์,นักศึกษา,ว่างงาน) คิดเป็นร้อยละ 41.0

รายได้ครอบครัว พบว่ากลุ่มตัวอย่างท่ัง 3 กลุ่มมีรายได้ครอบคร้วในระตับท่ีสูงคือ 
มีรายได้มากกว่า 60,000 บาทต่อเดือน คิดเป็นร้อยละ 68.4
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ดารางท ี่ 3  แสดงจำน วน ร ้อยละของกล ุ่มต ัวอย ่างจำแน กดาม เพ ศ  อาย ุ ส ถาน ภ าพ  อาช ีพ ตำแหน ่งงานและราย 
ได้ครอบครัว

ตัวแปรด้านประชากร อเมริกา อังกฤษ ฃ ี๋’โน รวม
จำนวน รอยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ! ร้อยละ

เหส
ชาย 1 43 6 3 .6 4 4 6 2 .9 18 4 3 .9 2 0 5  ; 6 1 .0
หญิง 8 2 3 6 .4 2 6 37.1 2 3 56.1 131 : 3 9 .0

รวม 2 2 5 1 0 0 7 0 1 0 0 41 1 0 0 3 3 6  I 1 0 0
อายุ

<25 ปี 2 0 .9 4 5 .8 1 2.4 7 I 2.1
2 5 - 3 5  ปี 45 2 0 .3 2 4 3 4 .8 3 6 8 7 .8 1 0 5  I 3 1 .6
3 6 - 4 5  ปี 5 0 2 2 .5 4 5.8 4 9 .8 5 8  I 17 .5
4 6 -5 5 ป ี 3 2 14 .4 7 10.1 - - 3 9  I 1 1.7
> 5 5  ปี 9 3 41.1 3 0 4 3 .5 - - 1 2 3  ; 3 7 .0

รวม (4) 2 2 2 1 0 0 6 9 1 0 0 41 1 0 0 3 3 2  ; 1 0 0
สทานภาพ

โสด 67 2 9 .9 3 5 5 0 .7 3 4 8 2 .9 1 3 6  ; 4 0 .7
แด่งงาน 1 4 5 6 4 .7 3 0 4 3 .5 7 17.1 1 8 2  I 5 4 .5
ห ม ่าย /ห ย ่า/แยก ก ัน อย ุ่ 12 5 .4 4 5 .8 - - 16 I 4.8

รวม (2) 2 2 4 1 0 0 6 9 1 0 0 41 1 0 0 3 3 4  I 1 0 0
อารพ

ข้าราชการ/รัฐวิสาหกิจ 5 0 2 2 .4 13 1 8 .6 13 3 1 .7 7 6  ; 2 2 .8
ลุกจ้างบริษ ัทเอกชน 69 3 0 .9 ..... 1 7 ...... 2 4 .3 ..... 1 7 ..... 4 1 .5 1 0 3  I 3 0 .8
เจ้าของกิจการส่วนตัว 4 7 21.1 13 1 8 .6 1 2 .4 61 18 .3
อาชีพอิสระ 1 1 4 .9 12 17.1 3 7 .3 26 7.8
อึ๋นๆ 46 2 0 .6 15 2 1 .4 7 17.1 6 8  I 2 0 .4

รวม (2 ) 2 2 3 1 0 0 7 0 1 0 0 41 1 0 0 3 3 4  ; 1 0 0
ตำแหน่งงาน

ผับริหารระตับลุง 115 5 4 .8 3 0 4 4 .8 1 2 .6 1 46  : 4 6 .2
ผับริหารระตับกลาง 58 2 7 .6 12 17 .9 9 23.1 79 2 5 .0
พนักงานที่'วไป .....1 7 ..... 8.1 8 '■ ท :9 13 3 3 .3 38 1 2 .0
อึ๋นๆ 2 0 9 .5 17 2 5 .4 16 4 1 .0 5 3  I 16 .8

รวม (2 0 ) 2 1 0 1 0 0 6 7 1 0 0 3 9 1 0 0 3 1 6  I 1 0 0
รายไตัครอบคร้ว

< 2 0 ,0 0 0  บาท 3 1.4 3 4 .3 3 7 .5 9 2.7
2 0 ,0 0 0  -  3 0 ,0 0 0  บาท 8 3 .6 2 2 .9 5 12 .5 15 4.6
3 0 ,0 0 1  -  4 0 ,0 0 0  บาท 12 5.5 6 8 .7 1 2 .5 19 I 5.8
4 0 ,0 0 1  -  5 0 ,0 0 0  บาท 18 8 .2 5 7 .2 2 5 .0 2 5  ; 7 .6
5 0 ,0 0 1  -  6 0 ,0 0 0  บาท 2 2 10.0 4 ...... 5.8 10 2 5 .0 3 6  : 10.9
> 6 0 ,0 0 0  บาท 157 7 1 .4 4 9 7 1 .0 19 4 7 .5 2 2 5  I 6 8 .4

รวม (7) 2 2 0 1 0 0 6 9 1 0 0 4 0 1 0 0 3 2 9  I 1 0 0
( ) ไม่ดอบ
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1.2 ข้อมูลด้านการศึกษาต่อต่างประ1ทค
จากการสำรวจข้อมูลด้านการศึกษาต่อในต่างประเทศของกลุ่มตัวอย่าง(ตา7างท่ี4) 

สามารถสรุปผลได้ตังน้ี
ระตับการศึกษา พบว่า กลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่ม ส่วนใหญ่จะสำเร็จการศึกษาใน 

ระตับปริญญาโท คิดเป็นร้อยละ 57.3 รองลงมาคือระดับปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 21.8
สาขาวิชาท่ีสำเร็จการศึกษา พบว่า กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศ 

อเมริกา ส่วนใหญ่สำเร็จ สาขาวิชาบริหารธุรกจ คิดเป็นร้อยละ 38.7 ส่วนกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการ 
ศึกษาจากประเทศอ้งกฤษและญ่ีปุน ส่วนใหญ่สำเร็จ สาขาวิชาวิทยาศาสตร์ คิดเป็นร้อยละ 40.1 
และ 48.7 ตามลำดับ

ทุนท่ีใชในการศึกษาต่อต่างประเทศ พบว่า กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจาก
ประเทศอเมริกาและอังกฤษ ส่วนใหญ่จะใช้ทุนส่วนตัว คิดเป็นร้อยละ 67.2 และ 68.ธ ดามลำตับ 
ส่วนกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป้นจะใช้ทุนของรัฐบาล(ญ่ีปุน) เป็นส่วนใหญ่ คิด
เป็นร้อยละ 89.7

ระยะเวลาท่ีใข้ในการศึกษาต่อต่างประเทศ พบว่า กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษา 
จากประเทศอเมริกา ส่วนใหญ่จะใช้เวลาในการศึกษาต่อ 1-2 ปีและมากกว่า 4 ปี คิดเป็นร้อยละ
35.6 เท่าก้น ส่วนกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ จะใช้ระยะเวลา มากกว่า 
4 ปี ค ิด เป็นร้อยละ 58.6 และกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป่น ส่วนใหญ่จะใช้ 
ระยะเวลา 2- 4 ปี และมากกว่า 4 ปี คิดเป็นร้อยละ 46.3เท่าก้น แต่โดยรวมแล้วกลุ่มตัวอย่าง 
ท้ัง 3 กลุ่ม ใช้ระยะเวลาในการศึกษาต่อ มากกว่า 4 ปี คิดเป็นร้อยละ 41.7

ระยะเวลาท่ีเดินทางกล้บ พบว่ากลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศ
อเมริกาและอังกฤษ ส่วนใหญ่จะมีระยะเวลาท่ีเดินทางกล้บมาแล้ว มากกว่า 4 ปี คิดเป็นร้อยละ
91.7 และ 67.3 ส่วนกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป่นส่วนใหญ่จะเดินทางกลับมา 
แล้ว 1 -4 ปี คิดเป็นร้อยละ 48.7

จำนวนคร้ังท่ีเดินทางกลับ พบว่า กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศ
อเมริกามากกว่าคร่ึง ไม่ได้เดินทางกลับประเทศไทยในระหว่างศึกษาต่อ คิดเป็นร้อยละ 69.8 ส่วน 
กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษและญ่ีป่น จะเดินทางกลับปีละ 1 คร้ัง คิดเป็น 
ร้อยละ 47.8 และ 56.1 ดามลำตับ
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ตารางท ี 4  แส ดงจำน วน ร ้อยละของกล ุ่มต ัวอย ่างจำแน กตาม ระตับการสืกษ-า ส าขาว ิขาท ี่สำเร ็จ  ท ุนที่ใช ้ในการ 
ส ืกษาต ่อ ระยะเวลาท ี่ใช ้ในการคกษาต ่อ  ระยะเวลาท ี่เด ิน ท างกล ับ และจำน วน คร ั้งท ี่เด ิน ท างกล ับ

ตัวแปรด้านประชากร อเมริกา อังกฤษ ญี่ป่น รวม
จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

4 3 19 .4 2 4 3 5 .8 5 1 2 .2 7 2 2 1 .8
5 2 .3 7 1 0 .4 2 4.9 14 4 .2

141 6 3 .5 2 7 4 0 .3 21 5 1 .2 1 8 9 5 7 .3
33 14 .9 9 13 .4 13 3 1 .7 5 5 1 6 .7

2 2 2 1 0 0 6 7 1 0 0 .....4 1 ...... 1 0 0 3 3 0 1 0 0

7 5 3 8 .7 2 0 3 3 .3 5 1 2 .8 1 0 0 34.1
9 4 .6 8 1 3 .3 2 5 .2 19 6 .9

4 3  
ธ 7

2 2 .2 ......8 ....... 1 3 .3 13 3 3 .3 6 4 2 1 .8
3 4 .5 2 4 40 .1 ..... 1 9 ...... 4 8 .7 1 1 0 3 7 .5

1 9 4 1 0 0 6 0 1 0 0 3 9 1 0 0 2 9 3 1 0 0

151 6 7 .2 4 8 6 8 .6 - - 1 9 9 5 9 .6
2 0 .4 17 2 4 .3 3 5 8 9 .7 9 8 2 9 .3

5
23

2 .2 3 4 .3 1 2.6 9 2 .7
10 .2 2 2 .9 3 7 .7 2 8 8 .4

2 2 5 1 0 0 7 0 1 0 0 3 9 1 0 0 3 3 4 1 0 0

8 0 3 5 .6 13 1 8 .6 3 7 .3 9 6 2 8 .6
65
8 0

2 8 .9 16 2 2 .9 19 4 6 .3 1 0 0 2 9 .8
3 5 .6 41 5 8 .6 1 9 4 6 .3 1 4 0  I 4 1 .7

2 2 5 1 0 0 7 0 1 0 0 41 1 0 0 3 3 6 1 0 0

2 1 .0 12 2 1 .8 1 1 2 8 .2 2 5 8 .7
14 i l 6 1 0 .9 19 4 8 .7 3 9 1 3 .6

1 7 6 9 1 .7 3 7 6 7 .3 9 23.1 2 2 2 7 7 .6
1 9 2 1 0 0 5 5 1 0 0 3 9 1 0 0 2 8 6 1 0 0

1 5 5 6 9 .8 31 4 4 .9 4 9 .8 1 9 0 5 7 .2
....5 6 2 5 .2 3 3 4 7 .8 2 3 56.1 1 1 2 3 3 .7

9 4.1 4 5.8 13 3 1 .7 2 6 7 .8
2 0 .9 1 1.4 1 2 .4 4 2 .4

2 2 2 1 0 0 6 9 1 0 0 4 1 1 0 0 3 3 2 1 0 0

ระตับการสืกษา
ปริญญาตร็ Bachelor Degree 
ประกาคนยบัตร Diploma 
ปริญญาโท Master Degree 
ปริญญาเอก Ph D 

รวม (6)
สารทวิชาที่สำเร็จการสืกษา 

สาขาบริพารธุรกัจ 
สาขาศิลปคาสตร์ 
สาขาลังคมคาสตร์ 
สาขาวิทยาคาสตร์ 

ราน (4 3 )
ทุนที่ใช้ในทารสืกษาต่อ

ทุนส่วนตัว 
ทุนรัฐบาล 
ทุนเอกชน 
อึ๋นๆ

รวน (2)
ระยะเวลาที่ใช้ในการสืทษาต่อ

1 - 2  ปี 
>2 -  4 ปี 
>4 ปี 

รวน
ระยะเวลาที่เดินฑางกลับ 

< 1 ปี 
า -  4 ปี 
>4 ปี

รวน (5 0 )
จำนวน«รั้งที่เดินฑางกลับ 

ไม่ได้กลับ 
กลับปีละ 1 คร้ัง 
กลับปีละ 2 ครั้ง 
กลับปีละมากก-ว่า 2 ครั้ง

รวน (4)________________
( ) ไม่ตอบ
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1.3 ข้อมูลทางด้านภูมิคาสต?ของกลุ่มตัวลผ่าง
1.3.1 ข้อมูลท่ีอยู่อาศัยในอดีต
จากการสำรวจข้อมูลเก่ียวกับท่ีอยู่อาศัยในอดีตของกลุ่มตัวอย่าง(ตารางท่ี 5) สามารถสรุป 

ผลได้ตังน้ี
รูปแบบท่ีอยู่อาศัยในอดีต พบว่า กลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่ม มีท่ีอยู่อาศัยในอดีตไม่ 

แตกต่างกันมากนัก คีอส่วนใหญ่จะเป็น บ้านเด่ียว คิดเป็นร้อยละ 75.9 รองลงมาได้แก่ อาคาร 
พาณซย์คิดเป็นร้อยละ 14.0

ลักษณะการเป็นเจ้าของ พบว่า กลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่มมากกว่าคร่ึงจะอาศัยอยู่ 
กับพ่อแม่ คิดเป็นร้อยละ 74.7 มีเพียงร้อยละ 10.7 เท่าน้ีนท่ีมีท่ีอยู่อาศัยเป็นของตนเอง

ระยะเวลาท่ีอยู่อาศัย พบว่า กลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่ม ส่วนใหญ่จะใข้ระยะเวลาใน 
การอยู่อาศัยในอดีตมากกว่า 1 1 ปีข้ึนไป คิดเป็นร้อยละ 57.7

ดารางท่ี 5 นสดงจ้!น'วน'ร้อยระของกลุ่มตัวอย่างจำนนกดาม รูปแบบที่อชุ่อาศัยในอดีด ลักษณะการเป็นเจ้าของ 
และระยะเวลาในการอยู่อาศัย

ลักษณะท ี่อยู่อาศ ัย อเมริกา อังกฤษ ________ รวม
จำนวน รอยละ จำนวน รอยละ จำนวน รอยละ จำนวน รอยละ

ท ี่อยู่อาศ ัยในอติด
นานเดี่ยว 1 84 81 .8 55 7 8 .6 16 3 9 .0 2 5 5 7 5 .9
ทาวน ์เฮ ้าล ์ 2 0 .9 6 8 .6 7 • 7 ." 15 ....4 ร
อาคารพาณ ิชย ์ 2 6 1 1.6 .......8 ....... " ' ท :  r 13 3 1 .7 ......4 7 ...... 1 4 .0
อาคารชุด ธ 2.7 1 1.4 4 9 .8 11 3 .3
อึ่นๆ 7 3.1 - - 1 2.4 8 2 .4

ฑ พ 2 2 5 1 0 0 7 0 1 0 0 41 1 0 0 3 3 6 1 0 0
ลัก!«นะกา'J เป ็นเจ ้าชอง

ของดนเอง 2 9 12.9 6 8 .6 1 2 .4 3 6 10 .7
ของพ่อแม่ 1 6 0 71.1 56 8 0 .0 35 8 5 .4 251 74.1
ของญาติ 8 3.6 2 2 .9 4 9 .8 14 4 .2
เช ่า/เช ้งอ ย ู่ 17 7.6 4 5 .7 1 2.4 22 6 .5
อึ่นๆ 1 1 4.9 2 2 .9 - - 13 3.9

รวม 2 2 5 1 0 0 7 0 1 0 0 41 1 0 0 3 3 6 1 0 0
ระยะเวลาท ี่อย ู่อาศัยในอติด

1 -  3 ปี 35 15.6 8 1 1.4 5 12 .2 4 8 14 .3
4 -  7 ปี 39 17.3 12 17.1 5 12 .2 56 16 .7
8 -  1 1 ปี 2 2 9.8 7 1 0 .0 9 2 2 .0 38 1 1.3
มากกว่า 1 1 ปี 1 2 9 57 .3 43 6 1 .4 22 5 3 .7 1 9 4 ' 5 7 7 "

รวม 2 2 5 1 0 0 ..... 7 0 ...... 1 0 0 41 1 0 0 3 3 6 1 0 0
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1.3.2 บริเวณท่ีต้ังท่ีอยู่อาศัยในอดีต
จากการสำรวจข้อมูลเก่ียวก้บบริเวณท่ีต้ังของท่ีอยู่อาศัยในอดีต (ตารางท่ี 6) พบว่ากลุ่ม 

ต้วอย่างท้ัง 3 กลุ่มส่วนใหญ่จะอยู่อาศัยบริเวณใจกลางเมือง(CBD) คิดเป็นร้อยละ 64.4 นอกจาก 
น้ีย้งพบว่ากลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา จะอยู่บริเวณกรุงเทพตะว้นออก และ 
กรุงเทพดอนบน เป็นอันตับสองและสาม คิดเป็นร้อยละ 1 4.8 และ 1 2.7 ตามสำตับ สำหร้บกลุ่ม 
ตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ จะอยู่บริเวณกรุงเทพตอนบน เท่ากับกรุงเทพตะวัน 
ออก คิดเป็นร้อยละ 1 2.8 เท่ากัน ส่วนกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป่น ส่วนใหญ่ 
จะอยู่บริเวณกรุงเทพดอนบน และกรุงเทพตะวันออก เป็นอันตับสองและสาม คิดเป็นร้อยละ 21.2 
และ 6.1 ดามสำตับ

ตารางท่ี ธ แสตงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตาม บริเวณที่อยู่อาศัยในอดีต
บ ร ิเว ณ ทีอ่ย ู่อาศ ัย 'ในอด ีต อเมริกา อังกฤษ _____ gto*_____ รวม

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ; ร้อยละ จำนวน ; ร้อยละ
กรุงเทพดอนบน 18 12.7 6 1 2 .8 7 I 2 1 .2 31 I 1 4 .0
กรุงเทพตะวันออกเฉียงเหนอ 8 5.6 - - 1 ! 3 .0 9 ; 4.1
กรุงเทพดะวันออก 21 14 .8 6 12 .8 2 1.... s'" 1.... 2 9 I 13.1
กรุงเทพดอนใต้ 1 0 .7 - - - 1 1 : 0 .5
กรุงเทพดะวันดก - - - - - ; - ;
CBD 89 62 .7 3 2 68.1 2 2 ; 6 6 .7 1 4 3 ; 6 4 .4
ภาคเหนอ 1 " ร 7 .... - - - ; 1 t  a s  ■
ภาคดะวันออกเฉ ียงเหนีอ 1 0 .7 - - - 1 1 I 0 .5
ภาคดะวันออก - - - - 1 I 3 .0 1 0.5
ภาคตะวันดก - - - - - ; - ;
ภาคกลาง 2 1.4 1 2.1 - 1 3 ! 1.4
ภาคใต ้ 1 0 .7 2 4 .3 - 1 3 ; 1.4

รวม (1 1 4 ) 1 4 2 1 0 0 4 7 1 0 0 3 3 1 1 0 0 2 2 2 : 1 0 0
( ) ไม่ตอบ
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รูปแบบท่ีอยู่อาศัยไนปัจจุบัน พบว่าท้ัง 3 กลุ่ม ท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันส่วนใหญ่บังคง 
เปีนบ้านเด่ียว คิดเป็นร้อยละ 78.3 รองลงมาไดัแก่ อาคารชุด คิดเป็นร้อยละ 8.0

ลักษณะการเป็นเจ้าของท่ีอยู่อาศัยปัจจุบัน พบว่า กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษา 
จากประเทคอเมริกาและดังกฤษ ส่วนใหญ่จะมีท่ีอยู่อาศัยเป็นของตนเอง คิดเป็นร้อยละ 58.7 และ
52.9 ดามลำดับ ส่วนกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป่น ส่วนใหญ่บังคงอาศัยอยู่กับ 
พ่อแม่ คิดเป็นร้อยละ 68.3

ระยะเวลาอยู่อาศัยในปัจจุบัน พบว่า กลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่ม ส่วนใหญ่ใข้ระยะ 
เวลาอยู่อาศัยปัจจุบันมากกว่า 11 ปีคิดเป็นร้อยละ61.ธ

ค่าใช้จ่ายด้านท่ีอยู่อาศัยปัจจุบัน พบว่ากลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่ม ส่วนใหญ่ไม่มีค่า 
ไข้จ่ายในด้านท่ีอยู่อาศัยปัจจุบัน คิดเป็นร้อยละ 64.0 ส่วน'ในกรณี'ท่ีมีด้าใช้1จ่าย พบว่ากลุ่ม
ตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทคอเมริกาและญ่ีปุน จะมีค่าใช้จ่ายไม่เกิน 5,000 บาท คิดเป็น 
ร้อยละ 9.8 และ!7.1 ตามลำตับ ส่วนกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษจะมีค่า 
ใช้จ่ายระหว่าง 5,001 - 10,000บาทคิดเป็นร้อยละ 14.3

จากการทดสอบความส้มพันธ์'ระหว่างประเทศท่ีสำเร็จการศึกษากับรูปแบบท่ีอยู่อาศัยใน 
ปัจจุบัน เทยบกับระยะเวลาในการศึกษา โดยใช้ไคสแควร์ จะได้ค่า Significant เท่ากับ 0.000 
และเม่ือเทียบกับระยะเวลาท่ีใช้ในการศึกษา พบว่ากลุ่มท่ีใช้เวลาศึกษา 1-2 ปี มีค่าSignificant 
เท่ากับ 0.059 กลุ่มท่ีใช้เวลาศึกษาระหว่าง 2-4 ปี มีค่า Significant เท่ากับ 0.011 กลุ่มท่ีใช้ 
เวลาศึกษามากกว่า 4 ปี มีค่า Significant เท่ากับ 0.002 ตังน้ีนจึงสามารถสรุปผลได้ว่า ประเทศท่ี 
สำเร็จการศึกษามีผลด่อท่ีอยู่อาศัยในปัจจุบัน โดยเฉพาะกลุ่มท่ีใช้เวลาศึกษา ระหว่าง 2-4 ปีและ 
มากกว่า 4 ปี โดยมีนัยสำคัญท่ี 0.05

1.3.3 ข้อมูลที่อยู่อาศัยปัจจุบัน
จากการสำรวจข้อมูลเกี่ยวกับที่อยู่อาศัยในปัจจุบันของกลุ่มต้วอย่าง (ดารางที่ 7) สามารถ

สรุปผลได้ดังนี้
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ตารางท่ี 7 แสดงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำนนกดาม ลักษณะที่อยู่อาศัยปัจจุบัน ลักษณะการเป็นเจ้า'ของ 
ระยะนลาในการอยู่อาศัย และค่าใช้จ่ายตัานที่อยู่อาศัยปัจจุบัน

ลักษณะที่อย ู่อาศัย อเมริกา อ ังกฤษ ______ ญ ึ๋ง ฺ น รวม
จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน รอยละ จำนวน รอยละ

ที่อย่อาศัยในปัจจบัน
บ้านเตี่ยว 1 92 8 5 .3 55 7 7 , 17 4 1 .5 2 6 3 7 8 .3
ทาวน ์เร ้าส ์ 7 3.1 5 .... 7 .1 ....... ...... 6 ....... 14 .6 5 4
อาคารพาณชย์ 1 1 4 .9 3 4 .3 8 19 .5 22 6.5
อาคารชุด 12 5.3 5 8 .6 9 2 2 .0 2 7 8 .0
อ ื่นๆ 3 1.3 2 2 .9 1 2 .4 6 1.8

รวม 2 2 5 1 0 0 7 0 1 0 0 41 1 0 0 3 3 6 1 0 0
สักษทนการเป ็นเจ้าชอง

ของตนเอง 1 32 5 8 .7 3 7 5 2 .9 6 14 .6 1 7 5 5 2 ,
ของพ่อแม่ 8 0 3 5 .5 2 8 4 0 .0 2 8 6 8 .3 1 36 4 0 .5
ของญาตํ 2 .7 2 2 .9 4 9 .8 12 3.6
เช ่า/เช ้งอย ู่ 1 0 .4 1 1.4 2 4 .9 4 1.2
อ ื่นๆ 6 2.7 2 2 .9 1 2 .4 9 2.7

รวม 2 2 5 1 0 0 7 0 1 0 0 41 1 0 0 3 3 6 1 0 0
ระยะเวลาที่อยู่อาศัยในปัจจุบ ัน

1 -  3 ปี 2 3 10 .2 9 1 2 .9 13 3 1 .7 4 5 13 .4
4 -  7 ปี 36 16 .0 6 8 .6 7 17.1 4 9 14 .6
8 -  1 1 ปี 2 5 1 1.1 2 2 .9 8 1 9 .5 3 5 10 .4
มากกว่า 1 า ปี 141 62 .7 5 3 7 5 .7 13 3 1 .7 2 0 7 6 1 .6

รวม 2 2 5 1 0 0 7 0 1 0 0 41 1 0 0 3 3 6 1 0 0
ค่าใช ้จ ่ายด้านที่อย ู่อาศ ัยป ัจจุบ ัน

ไม่มค่า'ใช้-จ่าย 146 64 .9 38 5 4 .3 31 7 5 .6 2 1 5 6 4 .0
1 -  5 ,0 0 0  บาท 22 9.8 7 1 0 .0 7 17.1 3 6 10 .7
5 ,0 0 1  -  1 0 ,0 0 0  บาท 16 7.1 10 1 4 .3 2 4 .9 2 8 8 .3
1 0 ,0 0 1  -  1 5 , 0 0 0 บาท 12 5.3 .......4 ...... 5 .7 - - ■ 1 6 " 4 .8
1 5 ,0 0 1  -  2 0 , 0 0 0 บาท 2 0 8 :9 .... 6 8 .6 1 2 .4 27 8 .0
> 2 0 ,0 0 0  บาท 9 4 .0 5 7.1 - - 14 4 .2

รวม 2 2 5 1 0 0 7 0 1 0 0 41 1 0 0 3 3 6 1 0 0
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1 .3 .4  ข้อมูลความส้มพันธ์ระหว่างรูปแบบท ี่อยู่อาศ้ยในอดีตกับปัจจุบัน 
จากการหาความส้มพันธ์ระหว่างรูปแบบที่อยู่อาศัย'ในอดีตกับรูปแบบที่อยู่อาศัยในปัจจุบัน 

ของกลุ่มตัวอย่างสามารถสรุปผลได้ด้งนี้
ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่าง ท ี่ส ำ เร ็จ ก าร ศ ึก ษ าจ าก ป ร ะ เท ศ อ เม ร ิก า  (ต า ร า ง ท ี่ร )  พ บ ว ่าก ล ุ่ม ท ี่ม ีท ี่ 

อ ย ู่อ าศ ัย ใน อ ด ีต เป ็น  บ ้าน เด ี่ย ว จ ะ ม ีท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ป ัจ จ ุบ ัน เป ็น  บ ้าน เด ี่ย ว  อ าค าร ช ุด  ท า ว น ์เฮ ้าส ์ และ 
อ า ค าร อ ื่น ๆ  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  7 5 .ธ , 4 .4 ,  1 .3  และ 0 .4  ต าม ล ำต ับ  ก ล ุ่ม ท ี่ม ีท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ใน อ ด ีต เป ็น  
ท าว น ์เฮ ้าส ์จ ะ ม ีท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ป ัจ จ ุบ ัน เป ็น บ ้าน เด ี่ย ว  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  0 .9  ก ล ุ่ม ท ี่ม ีท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ใน อ ด ีต เป ็น  
อ าค าร พ าณ ิช ย ์จ ะ ม ีท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ป ัจ จ ุบ ัน เป ็น  บ ้าน เด ี่ย ว  อ า ค า ร พ า ณ ิช ย ์ แ ล ะ ท าว น ์เอ ้าส ้ ค ิด เป ็น ร ้อย  
ละ 5 .8 ,  4 .9  และ0 .9  ด าม ล ำต ับ  ก ล ุ่ม ท ี่ม ีท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ใน อ ด ีต เป ็น อ าค าร ช ุด จ ะ ม ีท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ป ัจ จ ุบ ัน  
เป ็น  บ ้าน เด ี่ย ว  แ ล ะ อ าค าร ช ุด  ค ิด เป ็น ร ้อยละ 1 .8  และ 0 .9  ต าม ล ำด ับ  ก ล ุ่ม ท ี่ม ีท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ใน อ ด ีต  
เป ็น อ าค าร อ ื่น ๆ จ ะ ม ีท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ป ัจ จ ุบ ัน เป ็น บ ้าน เด ี่ย ว  ท า ว น ์เอ ้า ส ์แ ล ะ อ า ค า ร อ ื่น ๆ  ค ิด เป ็น ร ้อยละ  
1 .3 ,  และ 0 .9  ต าม ล ำด ับ

จากการทดสอบความส้มพ ันธ ์ระหว่างร ูปแบบที่อย ู่อาศ ัยในอดีตก ับรูปแบบที่อย ู ่
อาศัยในปัจจุบัน โดยใช้ไคสแควร้ที่ระตับนัยสำศัญ 0 .0 5  พบว่าตัวแปรทั้งสองมความส้มพันธ์กัน 
Singnificant เท ่ากับ 0 .0 0 0  ตังนั้นจึงสามารถสรุปผลไดว้ ่า  รูปแบบที่อยู่อาศัยในอดีตมีผลต่อ 
รูปแบบที่อยู่อาศัยในปัจจุบัน

ตารางที่ 8 แสดงความส้มพันธ์ระหว่างรูปแบบที่อยุ่อาศัยในอดตกับปัจจุบัน ของผุ้ที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศ 
อเมริกา
ที่อยู่อาศัยปัจจุบัน บัานเที่ยว ทาวน์เรา» อาคารพาณิชย์ อาคารชุด อื่นๆ รวม

ที่อยู่อาศัยอดืด จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน (%)
ป้านเที่ยว 1 7 0 (7 5 .6 ) 3 (1 .3 ) - 1 0 (4 .4 ) 1 (0 .4 ) 1 8 4 (8 1 .8 )
ทาวน์เสัาส์ 2 (0 .9 ) - - - - 2 (0 .9 )
อาคารพาณิชย์ 1 3 (5 .8 ) 2 (0 .9 ) 1 1 (4 .9 ) - - 26(1  1 .6)
อาคารชุด 4 (1 .8 ) - - 2 (0 .9 ) - 6 (2 .7 )
อื่นๆ 3 (1 .3 ) 2 (0 .9 ) - - 2 (0 .9 ) 7 (3 .1 )

ฑ ม 1 9 2 (8 5 .3 ) 7 (3 .1 ) 1 1(4 .9) 1 2 (5 .3 ) 3 (1 .3 ) 2 2 5 (1 0 0 )
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ก ล ุ่ม ต ้ว อ ย ่า ง ท ี่ส ำ เร ็จ ก าร ศ ึก ษ าจ าก ป ร ะ เท ศ อ ้ง ก ฤ ษ  (ด าร าง ท ี่ 9 )  พ บ ว ่า  กล ุ่ม ท ี่ม ีท ี่ 
อ ย ู่อ าศ ัย ใน อ ด ีต เป ็น บ าน เด ี่ย ว จ ะ ม ีท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ป ัจ จ ุบ ัน เป ็น บ ้าน เด ี่ย ว  อ าค าร ช ุด  อ าค าร อ ื่น ๆ แ ล ะ  
ท า ว น ์เฮ า ส ์ ค ิด เป ็น ร ้อย ละ 7 0 .0 ,  4 .3 ,  2 .9  และ 1 .4  ต าม ล ำด ับ  ก ล ุ่ม ท ี่ม ีท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ใน อ ด ีต เป ็น  
ท า ว น ์เฮ า ส ์ จ ะ ม ีท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ป ัจ จ ุบ ัน เป ็น ท าว น ์เฮ าส ์ แ ล ะ บ ้าน เด ี่ย ว  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  5 .7  และ 2 .9  
ต าม ล ำด ับ  ก ล ุ่ม ท ี่ม ีท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ใน อ ด ีต เป ็น อ าค าร พ าณ ิช ย ์จ ะ ม ีท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ป ัจ จ ุบ ัน เป ็น บ ้าน เด ี่ย ว
อ า ค า ร พ า ณ ิช ย ์ แล ะอ าค ารช ุด  ค ิด เป ็น ร ้อย ละ 5 .7 ,  4 .3  และ 1 .4  ต าม ล ำด ับ  ส ่วน กล ุ่ม ท ี่ม ีท ี่อย ู ่
อ าศ ัย ใน อ ด ีต เป ็น อ าค าร ช ุด จ ะ ย ้ง ค ง ม ีท ี่อ ย ู่อ าศ ัย เป ็น อ าค าร ช ุด ใน ป ัจ จ ุบ ัน ร ้อ ย ล ะ  1 .4

จ า ก ก า ร ท ด ส อ บ ค ว า ม ส ัม พ ้น ธ ์ร ะ ห ว ่า ง ร ูป แ บ บ ท ี่อ ย ู่อ า ศ ัย ใน อ ด ีต ก ับ ร ูป แ บ บ ท ี่อ ย ู ่
อ าศ ัย ใน ป ัจ จ ุบ ัน  โด ย ใไรไค ส แค วร ์ท ี่ระด ับ น ัยส ำค ัญ  0 . 0 5  พ บ ว ่าต ัว แ ป ร ท ั้งส อ งม ีค ว าม ส ัม พ ัน ธ ์ก ัน  
S ig n if ic a n t  เท ่าก ับ  0 . 0 0 0  ด ังน ั้น จ งส าม ารถ ส ร ุป ผ ล ได ัว ่า  ร ูป แ บ บ ท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ใน อ ด ีต ม ีผ ล ต ่อ ร ูป  
แ บ บ ท ี่อ ย ู่อ าศ ัย ใน ป ัจ จ ุบ ัน

ตารางท่ี 9 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างรุปนบบที่อยู่อาศัยในอดีตกับปัจจุบัน ของผู้ที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศ 
อังกฤษ
ที่0ยุ่อาศัยปัจจุบัน บัานเที่ยว ทาวน์เอ้าสํ อาคารพาณิชย์ อาคารชุด อึ๋นๆ รวม

ที่อย่อาศัยอดีต จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน(%) จำนวน (%)
บัานเที่ยว 4 9 (7 0 .0 ) 1 (1 .4 ) - 3 (4 .3 ) 2 (2 .9 ) 5 5 (7 8 .5 )
ทาวน์เอ้าส์ 2 (2 .9 ) 4 (5 .7 ) - - - 6 (8 .6 )
อาคารพาณิชย์ 4 (5 .7 ) - 3 (4 .3 ) 1 (1 .4 ) - 8(1 1.4)
อาคารชุด - - - 1 (1 .4 ) - 1 (1 .4 )
อึ๋นๆ - - - - - -

รวม 5 5 (7 8 .6 ) 5 (7 .1 ) 3 (4 .3 ) 5 (7 .1 ) 2(2.9) 7 0 (1 0 0 )

กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศญี่ป ้น (ตารางท ี่1 0 ) พบว่ากลุ่มที่มี 
ที่อยู่อาศัยในอดีตเป็นบ้านเดี่ยวจะมีที่อยู่อาศัยปัจจุบันเป็นบ้านเดี่ยวและอาคารชุด คิดเป็นร้อยละ
3 4 .1  และ 4 .9  ดามลำดับ กลุ่มที่ม ีท ี่อยู่อาศํยในอดีดเป็นทาวน์เฮ้าส์จะมีที่อยู่อาศัยปัจจุบันเป็น 
ทาวน์เฮ้าสัและอาคาร'ชุด คิดเป็นร้อยละ 1 4 .6  และ 2 .4  ตามลำดับ กลุ่มที่มีที่อยู่อาศัย'ในอดีต 
เป ็นอาคารพาณิชย์จะมีท ี่อยู่อาศัยปัจจุบันเป็นอาคารพาณิชย์ บ ้านเดี่ยวและอาคารชุด คิดเป็น 
ร้อยละ 1 9 .5 ,  7 .3  และ 4 .9  ตามลำดับ กลุ่มที่ม ีท ี่อยู่อาศัยในอดีตเป็นอาคารชุดจะมีที่อยู่อาศัยใน 
ปัจจุบันเป็นอาคารชุด คิดเป็นร้อยละ 9 .8

จากการทดสอบความสัมพ ันธ ์ระหว่างร ูปแบบที่อย ู่อาศ ัยในอดีตก ับร ูปแบบที่อย ู ่
อาศัยในปัจจุบัน โดยใช้ไคสแควร์ที่ระดับนัยส ำค ัญ  0 . 0 5  พบว่าตัวแปรท ั้ง สองมีความสัมพันธ์กัน
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Singnrficant เท่ากับ 0 .000  ดังนั้นจึงสามารถสรุปผลได้ว่า รูปแบบที่อยู่อาศัยในอดีตมีผลต่อรูป
แบบที่อยู่อาศัยในปัจจุบัน

ตารางฑ ื่ 1 0  แสดงความส ัม พ ัน ธ ์ระพ ว ่างท ี่อย ู่อาศ ัยใน อด ีตก ับ ป ัจจ ุบ ัน ของผ ู้'ท ี่ส ำเร ็จการศ ึกษ าจากป ระเท คญ ึ่ป ุน
ทึ่อยุ่อาศัยปัจจุบัน บัานเตี่ยว ทาวน์แท้ส์ อาคารพาณิชย์ อาคารรุต อึ๋นๆ รวม

ที่อย่อาศัยอตีต จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน(%) จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน (%)
บัานเตี่ยว 1 4 (3 4 .1 ) - - 2 (4 .9 5 ) - 1 6 (3 9 .0 )
ทาวน์เส์าa - ธ(1 4 .6 ) - 1 (2 .4 ) - 7 (1 7 .1 )
อาคารพาณิชย์ 3 (7 .3 ) - ธ(1 9 .5 ) 2 (4 .9 ) - 1 3 (3 1 .7 )
อาคารรุต - - - 4 (9 .8 ) - 4 (9 .8 )
ส์นๆ - - - - 1 (2 .4 ) 1 (2 .4 )

รวม 1 7 (4 1 .5 ) 6 (1 4 .6 ) 8 (1 9 .5 ) 9 (2 2 .0 ) 1(2 .4) 4 1 (1 0 0 )

1.3.5 บริเวณท่ีต้ังท่ีอยู่อาศัยปัจจุบัน
จากการสำรวจขอมูลเก่ียวกับบริเวณท่ีต้ังของท่ีอยู่อาศัยปัจจุบัน (ดาTางที่11) พบว่ากลุ่ม 

ตัวอย่างท้ัง3 กลุ่มกังคงอยู่บริเวณใจกลางเมีอง (CBD) คิดเป็นร้อยละ 48.2 กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จ 
การศึกษาจากประเทศอเมริกาจะอยู่บริเวณกรุงเทพดอนบนและกรุงเทพตะวันออก เป็นอันตับสอง 
และสาม คิดเป็นร้อยละ 20.7 และ 16.7 ดามลำตับ สำหร้บกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจาก 
ประเทศอังกฤษ พบว่าอันตับสองและสามจะอยู่บริเวณ กรุงเทพดะวันออกและ กรุงเทพตอนบน คิด 
เป็นร้อยละ 25.0 และ 21.9 ตามลำตับ ส่วนกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป่นพบ 
ว่าอันตับลองและสาม จะอยู่บริเวณกรุงเทพดอนบนและกรุงเทพตะวันออก คิดเป็นร้อยละ 19.5 
และ 9.8 ดามลำดับ

ตารางท ี่ 11 แสดงจำนวน ร ้อยละของกล ุ่มต ัวอย ่างจำแน กตาม บ ร ิเว ณ ท ี่อ ย ู่อ าศ ัยป ัจจ ุบ ัน
บ ร ิเวณ ท ี่อย ู่อ าศ ัย ใน ป ัจจ ุบ ัน อเมริกา อังกฤษ ฌึ่ป่น รวม

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ; ร้อยละ จำนวน ; ร้อยละ
กรุงเทพตอนบน 41 2 0 .7 14 2 1 .9 8 I 19.5 6 3  : 2 0 .8
กรุงเทพตะวันออกเรยงเหนือ 21 10 .6 3 4.7 - ; 2 4  I 7 .9
กรุงเทพตะวันออก 33 16.7 16 2 5 .0 4 ; 9 .8 5 3  I 17 .5
กรุงเทพตอนใต้ 4 2 .0 1 1.6 3 I 7 .3 8 ; 2 .6
กรุงเทพตะวันตก 2 1.0 1 1.6 1 I 2 .4 CO......

CBD 9 5 4 8 .0 2 7 4 2 .2 2 4 I 5 8 .5 1 4 6  I  4 8 .2
ภาคเหนือ 1 0 .5 - - - : 1 0 .3
ภาคตะวันออกเนยงเหนือ - - - - - I I
ภาคตะวันออก - - - - 1 I 2 .4 1 : 0 .3
ภาคตะวันตก - - - - - : ะ
ภาคกราง 1 0.5 2 3.1 - I 3 1.0
ภาคใต ้ - - - - - I :

รวม (3 3 ) 1 9 6 1 0 0 6 4 1 0 0 41 I 1 0 0 3 0 3  : 1 0 0
(  ) ไม ่ต อ บ
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1.3.6 ข้อมูลความสัมพันธ์ระหว่างบริเวณท่ีต้ังท่ีอยู่อาศัยในอดีตกับปัจจุบัน 
จากการหาความสัมพันธ์ระหว่างบริเวณท่ีต้ังท่ีอยู่อาศัยในอดีตกับปัจจุบัน ของกลุ่ม 

ต้วอย่างสามารถสรุปผลได้ด้งน้ี
กลุ่มด้วอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา (ตารางที่ 12) พบว่าในอดีต 

กลุ่มท่ีอยู่บริเวณกรุงเทพตอนบนส่วนใหญ่จะยังคงอยู่บริเวณเดิมในปัจจุบัน คิดเป็นร้อยละ 11.6 
กลุ่มท่ีอยู่บริเวณกรุงเทพตะวันออกเฉียงเหนือในอดีต ส่วนใหญ่จะยังคงอยู่บริเวณเดิมในปัจจุบัน
คิดเป็นร้อยละ 4.3 กลุ่มท่ีอยู่บริเวณกรุงเทพตะวันออกในอดีตส่วนใหญ่จะอยู่บริเวณเดิมในปัจจุบัน 
คิดเป็นร้อยละ 1 0.9 กลุ่มท่ีอยู่บริเวณกรุงเทพตอนใต้ในอดีตจะย้ายมาอยู่บริเวณใจกลางเมืองใน
ปัจจุบัน คิดเป็นร้อยละ 0.7 กลุ่มท่ีอยู่บริเวณใจกลางเมืองในอดีต ส่วนใหญ่ยังคงอยู่บริเวณใจ 
กลางเมืองในปัจจุบัน คิดเป็นร้อยละ 40..6 ในส่วนของด่างจังหวัด กลุ่มท่ีอยู่บริเวณภาคเหนือใน 
อดีตจะเปล่ียนมาอยู่บริเวณกรุงเทพตะวันดกในปัจจุบัน คิดเป็นร้อยละ 0.7 กลุ่มท่ีอยู่ภาคตะวัน 
ออกเฉียงเหนือในอดีต จะย้ายมาอยู่บริเวณใจกลางเมืองในปัจจุบัน คิดเป็นร้อยละ 0.7 และกลุ่มท่ี 
อยู่บริเวณภาคกลางในอดีตยังคงอยู่บริเวณภาคกลาง ร้อยละ 0.7 และย้ามมาอยู่บริเวณใจกลาง 
เมือง คิดเป็นร้อยละ 0.7

ดารางท ี่ 1 2  แส ด งค วาม ส ัม พ ัน ธ ์ระห ว ่างบ ร ิเวณ ท ี่อ ย ู่อ าศ ัยใน อ ด ีตก ับ บ ร ิเวณ ท ี่อ ย ู่อาศ ัยป ัจจ ุบ ัน ข องผ ู้ท ี่ส ำเร ็จก าร 
ศ ก ษ าจาก ป ระเท ศอ เม ร ิก า
บริเวณที่อยู่อาศัย บริเวณทีอย่อาศัยปัจจุบัน

ในอดีต 01 02 0 3 04 0 5 0 6 07 0 8 0 9 10 11 12 รวม
กรุงเฑหมหานคร
1 . ตอนบน 1 1.6 0.7 - - - 0 .7 - - - - - - 13.0 .
2. ต.อ.เฉียงเหนอ - 4.3 0.7 - 5.1
3. ตะวันออก 1.4 0.7 10.9 - - 2.2 - - - - - - 15.2
4. ตอนใต้ - - - - - 0 .7 - - - - - - 0 .7
5. ตะวันตก - -
6. ใจกลางเมอง CBD 9.4 5.1 5.1 2.2 - 4 0 .ธ 0.7 - - - - - 6 3 .0
ต่างจังหวัด
7. ภาคเหนอ - - - - 0 .7 - - - - - - - 0 .7
8. ภาคต.อ.เฉียงเหนีอ - - - - - 0 .7 - - - - - - 0 .7
9. ภาคตะวันออก
10. ภาคตะวันตก
1 1. ภาคกลาง - - - - - 0 .7 - - - - - - 0 .7
1 2. ภาคใต้ -
รวม 22.5 10.9 16.7 2.2 0 .7 4 5 .7 0.7 - - - 0 .7 - 100
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กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ (ตารางท่ี 13) พบว่ากลุ่มท่ีอยู่ 
บริเวณกรุงเทพตอนบนในอดีต จะย้งคงอยู่บริเวณเดิม คิดเป็นร้อยละ 12.8 กลุ่มท่ีอยู่บริเวณ
กรุงเทพตะวันออกในอดีตจะยังคงอยู่ท่ีเดิม คิดเป็นร้อยละ 12.8 กลุ่มท่ีอยู่บริเวณใจกลางเมืองใน 
อดีตส่วนใหญ่จะยังคงอยู่บริเวณใจกลางเมือง ติดเป็นร้อยละ 44.7 ในส่วนด่างวังหวัด พบว่า กลุ่ม 
ที่อยู่บริเวณภาคกลางในอดีตยังคงอยู่บริเวณเดิม คิดเป็นร้อยละ 2.1 ส่วนกลุ่มท่ีอยู่บริเวณภาคใต้ 
ในอดีตจะย้ายมาอยู่บริเวณใจกลางเมือง คิดเป็นร้อยละ ธ.4

ตารางท ี่ 1 3 แสดงความ ส ัม พ ัน ธ ์ระห ว ่างบ ร ิเวณ ท ี่อย ู่อ าศ ัยใน อส ิตก ับ บ บ ร ิเวณ ท ี่อย ู่อ าศ ัยบ ัจจ ุบ ัน ของผ ู้ท ี่ส ำเร ็จ  
ก ารศ ึก ษ าจาก ป ระเท ศอ ังก ฤษ

บริเวณที่อยู่อาศัย บริเวณทีอย่อาศัยปัจจุบัน
ไนอสิต 01 02 03 0 4 0 5 0 6 0 7 0 8 0 9 10 1 1 12 ■ ทน

กรุงเฑหมหานคร
1. ตอนบน 12.8 - 12.8.
2. ต.อ.เฉียงเหนอ - -
3. ตะวันออก - - 12.8 - - - - - - - - - 12 .8
4. ตอนไต - -
5. ตะวันตก - -
6. ไจกลางเนอง CBD 4.3 2.1 12.8 - 2.1 4 4 .7 - - - - - - 6 6 .0
ต่างจังหวัด
7. ภาคเหนอ
8. ภาคต.อ.เฉียงเหนอ
9. ภาคตะวันออก
า 0. ภาคตะวันตก
1 1. ภาคกลาง 2.1 - 2.1
1 2. ภาคใต้ - - - - - 6 .4 - - - - - - 6 .4
รวม 17.0 2.1 25 .5 - 2.1 51.1 - - - - 2.1 - 100
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กลุ่มต้วอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป่น (ตารางท่ี 14) พบว่า กลุ่มท่ีอยู่ 
บริเวณกรุงเทพตอนบนโนอดีตยังคงอยู่บริเวณเดิมในปัจจุบัน คิดเป็นร้อยละ 21.2 กลุ่มท่ีอยู่
บริเวณกรุงเทพตะว้นออกเฉียงเหนือในอดีต จะย้ายมาอยู่บริเวณกรุงเทพตอนใต้ คิดเป็นร้อยละ
3.0 กลุ่มท่ีอยู่บริเวณกรุงเทพตะวันออกในอดีตยังคงอยู่บริเวณเดิมในปัจจุบันคิดเป็นร้อยละ 6.1 
กลุ่มท่ีอยู่บริเวณใจกลางเมือง(CBD) ในอดีตส่วนใหญ่ยังคงอยู่บริเวณเดิมในปัจจุบันคิดเป็นร้อยละ 
54.4ส่วนในต่างจังหวัดพบว่ากลุ่มท่ีอยู่บริเวณภาคตะวันออกในอดีตยังคงอยู่บริเวณเดิมในปัจจุบัน 
คิดเป็นร้อยละ 3.0

ดารางท ี่ 1 4  แส ด งค วาม ส ัม พ ัน ธ ์ระห ว ่างบ ร ิเวณ ท ี่อ ย ู่อ าศ ัยใน อ ด ด ก ับ บ ร ิเวณ ท ี่อ ย ู่อ าศ ัยป ัจจ ุบ ัน ขอ งผ ู้ท ี่ส ำเร ็จก าร 
ศ ึกษ าจากป ระเท ศญ ึ่ป ุน
บริเวณที่อยู่อาศัย บริเวณที่อยู่อาศัยปัจจุบัน

ในอดีด 01 0 2 0 3 0 4 0 5 0 6 0 7 0 8 0 9 10 1 1 12 รวม
กรุงเทฑมหานคร
1 . ดอนบน 21.1 - - - - - - - - - - - 21 .1 .
2. ด.อ.เฉยงเหนือ - - - 3 .0 - - - - - - - - 3 .0
3. ดะวันออก - - 6.1 - 6.1
4. ดอนใด้ - - -
5. ดะวันดก - -
6. ใจกลางเมอง CBD 3.0 - 3 .0 3 .0 3 .0 54 .5 - - - - - - 66 .7
ด ่างจังหวัค
7. ภาคเหนือ -
8. ภาคด.อ.เฉียงเหนือ - -
9. ภาคตะวันออก - - - - - - - - 3 .0 - - - 3 .0
10. ภาคดะวันดก
1 1. ภาคกลาง
1 2. ภาคใต้
รวม 24 .2 - 9.1 6.1 3 .0 54 .5 - - 3 .0 - - - 100
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1.3.7 ข้อมูลท่ีพ้กอาศัยในต่างประเทศ
จากการสำรวจข้อมูลเก่ียวก้บท่ีพักอาศัยในต่างประเทศ (ดารางท่ี 15) ของกลุ่มตัวอย่าง 

ทัง 3 กลุ่ม พบว่ามีความแตกต่างทันเล็กน้อย โดยกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศกษาจากประเทศ
อเมริกาและญ่ีป่น ส่วนใหญ่จะเช่าอพารตัเมนต์อยู่ คิดเป็นร้อยละ 48.4 และ 43.9 ส่วนกลุ่ม 
ตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ ส่วนใหญ่จะพักในหอพักมหาวิทยาลัย คิดเป็นร้อย 
ละ 38.6

ตารางท่ี 15 แสดงว่านวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำนนกตามที่พักอาศัยในระหว่างศึกษาต่อต่างประเทศ
รักษณะที่พ ักอาศัยในต่างประเทศ อเมริกา อ ังกฤษ _____________________ รวม

จำนวน I ร้อยระ จำนวน ร้อยระ จำนวน I ร้อยละ จำนวน ; ร้อยระ
พักในหอพักมหาวิทยารัย 61 : 27.1 2 7 3 8 .6 17 : 4 1 .5 1 0 5  ; 3 1 .3
เข ่าอพารต์เมนต์ 1 0 9 ! 4 8 .4 2 0 2 8 .6 18 I 4 3 .9 .น ;  t 4 3 .8
รอบ้านอยู่ 3 ! 1-3 - - - ะ 3 I 0 .9
เข่าบ ้านอยู่ 28 j 12 .4 13 1 8 .6 3 ! 7 .3 4 4  ! 13.1
อึ๋นๆ 24 ; 10 .7 ......1 0 ..... บ ั3 3 T.™ ...... 3 7  : 1 1.0

รวม 2 2 5 ; 1 0 0 .....7 0 1 0 0 41 ! 1 0 0 3 3 6  ; 1 0 0

1.3.8 ข้อมูลความสัมพันธ์ระหว่างท่ีพักอาศัยในต่างประเทศทับรูปแบบท่ีอยู่อาศัยปัจจุบัน 
จากการหาความสัมพันธ์ระหว่างท่ีพักอาศัยใ, ;ต่างประเทศทับรูปแบบท่ีอยู่อาศัยในปัจจุบัน 

ของกลุ่มตัวอย่างสามารถสรุปผลไตัตังน้ี
กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา (ตารางที่16) พบว่ากลุ่มท่ีพัก 

อาศัยในหอพักของมหาวิทยาลัยในต่างประเทศ จะมีท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันตามสำตับได้แก่ บ้านเด่ียว 
อาคารอื่นๆ ทาวน้เฮ้าต์ คิดเป็นร้อยละ 24.0, 1.3 และ 0.9 ตามสำตับ ส่วนอาคารชุดและอาคาร 
พาณิชย์ คิดเป็นร้อยละ 0.4 เท่าทัน กลุ่มท่ีเช่าอพารต์เมนทํในต่างประเทศ จะมีท่ีอยู่อาศัยปัจจุบัน 
ดามสำตับได้แก่ บัานเด่ียว อาคารรุด อาคารพาณิชย์ และทาวน้เฮ้าส์ คิดเป็นร้อยละ 39.6, 4.0,
3.1 และ 1.8 ตามสำตับ กลุ่มท่ีซ๋ึอบ้านอยู่ในต่างประเทศ จะมีท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันเป็นบ้านเด่ียว 
คิดเป็นร้อยละ 1.3 กลุ่มท่ีเช่าบ้านอยู่ในต่างประเทศ จะมีท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันเป็น บ้านเด่ียว คิด 
เป็นร้อยละ 11.1 ส่วนอาคารชุด อาคารพาณิชย์และทาวน์เฮาส์คิดเป็นร้อยละ 0.4 เท่าทัน กลุ่ม 
ที่พักอาศัยอื่นๆ ในต่างประเทศ จะมีท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันได้แก่ บ้านเด่ียว อาคารพาณิชย์ และอาคาร 
ชุด คิดเป็นร้อยละ 9.3, 0.9 และ 0.4 ดามลำตับ

จากการทดสอบความสัมพันธ์ระหว่างที่พักอาศัยในต่างประเทศทับรูปแบบที่อยู่ 
อาศัยในปัจจุบัน โดยใช่ไคสแควร์ท่ีระตับนัยสำคัญ 0.05 พบว่าตัวแปรท้ังสองไม่มีความสัมพันธ์ทัน 
Significant เท่าทับ 0.468 ตังน้ันจึงสามารถสรุปผลได้ว่า ท่ีพักอาศัยในต่างประเทศไม่มีผลต่อรูป 
แบบท่ีอยู่อาศัยในปัจจุบัน ของกลุ่มตัวอย่างน้ี
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ดารางที่ 16 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างที่พักอาศัยในด่างปร::เทศกับรูปน,แบที่0 ยู่อาศัยปัชุ)จุบ้น ของผู้'ท่ีสำเร็จ
การศึกษาจากประเทศอเมริกา

ทึ่อยู่อาศัยปัจจุบัน บ้านเดี่ยว ทาวน์เฮาส์ อาคาร 
พาณชย

อาคารขุด อื่นๆ รวม

ทีพักอาศัยในต่างประเฑค จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน (%)
หอพักในมหาวิทยาลัย 
เข่าอพารด์เมนท์ 
ขอบ้านอยู ่
เข่าบ้านอยู ่
อนๆ

5 4 (2 4 .0 ) 2 (0 .9 ) 1 (0 .4 ) 1 (0 .4 ) 3 (1 .3 ) 6 1 (2 7 .1 )
8 9 (3 9 .6 ) 4 (1 .8 ) 7 (3 .1 ) 9 (4 .0 ) - 1 0 9 (4 8 .4 )

3 (1 .3 ) - - - - 3 (1 .3 )
25(1  1 .1) 1 (0 .4 ) 1 (0 .4 ) 1 (0 .4 ) - 2 8 (1 2 .4 )
2 1 (9 .3 ) - 2 (0 .9 ) 1 (0 .4 ) - 2 4 (1 0 .7 )

รวม 1 9 2 (8 5 .3 ) 7 (3 .1 ) 1 1 (4 .9 ) 1 2 (5 .3 ) 3 (1 .3 ) 2 2 5 (1 0 0 )

กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ (ตารางที่17) พบว่า กลุ่มท่ี 
พักอาศัยในหอพักของมหาวิทยาลัยในต่างประเทศ จะมีท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันเป็น บ้านเด่ียว คิดเป็น 
ร้อยละ 28.ธ ทาวน์เฮ้าส์ และอาคารพาณิชย์ คิดเป็นร้อยละ 4.3 เท่ากัน ส่วนอาคารอ่ืนๆ คิดเป็น 
ร้อยละ 1.4 กลุ่มท่ีเช่าอพารตัเมนท่ในต่างประเทศ จะมีท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันเป็น บ้านเด่ียวและ
อาคารชุด ค ิด เป็นร้อยละ 24.3 และ 4.3 ตามลำตับ กลุ่มท่ีเช่าบ้านอยู่ในต่างประเทศ จะมีท่ีอยู่ 
อาศัยปัจจุบันเป็น บ้านเด่ียว คิดเป็นร้อยละ 12.9 ส่วนอาคารชุดและทาวน์เฮาส์ คิดเป็นร้อยละ
2.9 เท่ากัน กลุ่มท่ีพักอาศัยอ่ืนๆในต่างประเทศ จะมีท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันได้แก่ บ้านเด่ียว และอาคาร 
อ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 12.9 และ 1.4 ตามลำดับ

จากการทดสอบความสัมพันธ์ระหว่างที่พักอาศัยในต่างประเทศกับรูปแบบที่อยู่ 
อาศัยในปัจจุบัน โดยใช้ไคสแควร์ท่ีระตับนัยสำคัญ 0.05 พบว่าตัวแปรท้ังสองไม่มีความสัมพันธ์กัน 
significant เท่ากับ 0.127 ตังน้ันจึงสามารถสรุปผลได้ว่า ท่ีพักอาศัยในต่างประเทศไม่มีผลต่อรูป 
แบบท่ีอยู่อาศัยในปัจจุบัน ของกลุ่มตัวอย่างน้ี

ดารางที่ 17 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างที่พักอาศัยในด่างประเทศกับรูปแบบที่อยู่อาศัยปัจจุบัน ของผุ้ที่สำเร็จ
การศึกษาจากประเทศอังกฤษ

ทีอยู่อาศัยปัจจุบัน บ้านเดี่ยว ทาวน์เฮาส์ อาคาร
พาณิชย์

อาคารขุด อื่นๆ รวม

ท ีพ ัก อาศัยในต่างประเทค จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน (%)
หอพักในมหาวิทยาลัย 
เข่า อพารด์เมนท์ 
ซอบ้านอยู่ 
เข่าบ้านอยู่ 
อื่นๆ

2 0 (2 8 .6 ) 3 (4 .3 ) 3 (4 .3 ) - 1 (1 .4 ) 2 7 (3 8 .6 )
1 7 (2 4 .3 ) - - 3 (4 .3 ) - 2 0 (2 8 .6 )

- - - - - -
9 (1 2 .9 ) 2 (2 .9 ) - 2 (2 .9 ) - 1 3 (1 8 .6 )
9 (1 2 .9 ) - - - 1 (1 .4 ) 1 0 (1 4 .3 )

รวม 5 5 (7 8 .6 ) 5 (7 .1 ) 3 (4 .3 ) 5 (7 .1 ) 2 (2 .9 ) 7 0 (1 0 0 )
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กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป่น (ตารางที่1 8) พบว่ากลุ่มท่ีพัก 
อาศัยในหอพักของมทาวิทยาลัยในด่างประเทศ จะมีท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันเป็น บ้านเด่ียว คิดเปีนร้อย 
ละ 19.5 ทาวน์เฮาส์ อาคารชุดและอาคารพาณิชย์ คิดเป็นร้อยละ 7.3 เท่ากัน ส่วนกลุ่มท่ีเช่า 
อพารต์เมนท่ในด่างประเทศ จะมีท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันเป็น อาคารชุด คิดเป็นร้อยละ 14.6 บ้านเด่ียว 
และอาคารพาณิชย์ คิดเป็นร้อยละ 9.8 ทาวน์เอ้าสัและอาคารอ่ืนๆ คิดเป็นร้อยละ 7.3 และ 2.4 
ตามสำตับ กลุ่มท่ีเช่าบ้านอยู่ในด่างประเทศ จะมีท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันเป็น บ้านเด่ียว และอาคาร 
พาณิชย์ คิดเป็นร้อยละ 4.9 และ2.4 ตามสำตับ กลุ่มท่ีพักอาศัยอ่ืนๆในด่างประเทศ จะมีท่ีอยู่ 
อาศัยปัจจุบันได้แก่ บ้านเด่ียว คิดเป็นร้อยละ 7.3

จากการทดสอบความส้มพันธ์ระหว่างที่พักอาศัยในด่างประเทศกับรูปแบบที่อยู่ 
อาศัยในปัจจุบัน โดยใช่ไคสแควร์ท่ีระตับนัยสำคัญ 0.05 พบว่าตัวแปรท้ังสองไม่มีความส้มพันธ์กัน 
Singnificant เท่ากับ 0.573 ตังน้ันจึงสามารถสรุปผลได้ว่า ท่ีพักอาศัยในด่างประเทศไม่มีผลต่อรูป 
แบบท่ีอยู่อาศัยในปัจจุบัน ของกลุ่มตัวอย่างน้ี

ตารางที่ 18 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างที่พักอาศัยในต่างประเทศกับรุปนบบที่อยู่อาศัยปัจจุบัน ของผู้ท่ีสำเร็จ
การศึกษาจากประเทศฌี่ปุน

ที่อยู่อาศัยปัจจุบัน บัานเดี่ยว ทาวน์เรา» อาคาว 
พาณิชย์

อาคาวชุด อึ๋นๆ รวม

ท ี่พ ัก อาศัยในต่างปงะเทศ จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน(%) จำนวน (%) จำนวน (%) จำนวน (%)
หอพักในมหาวิทยารัย 
เร่าอพาวต์เมนท  ์
ชึ้อบัานอยู่ 
เร่าบัานอยู ่
อึ๋นๆ

8 (1 9 .5 ) 3ผ 7.3 ) 3 (7 .3 ) 3 (7 .3 ) - 1 7 (4 1 .5 )
4 (9 .8 ) 3 (7 .3 ) 4 (9 .8 ) ธ(1 4 .6 ) 1 (2 .4 ) 1 8 (4 3 .9 )

- - - - - -
2 (4 .9 ) - 1 (2 .4 ) - - 3 (7 .3 )
3 (7 .3 ) - - - - 3 (7 .3 )

ฑพ 1 7 (4 1 .5 ) 6 (1 4 .6 ) 8 (1 9 .5 ) 9 (2 2 .0 ) 1(2 .4 ) 4 1 (1 0 0 )
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1.3.9 ข้อมูลองค์ประกอบท่ีพักอาศัยในต่างประเทศ 
จากการสอบถามความรู้สึกต่อองค์ประกอบที่พักอาศัยในต่างประm ศของกลุ่มตัวอย่าง 

สามารถสรุปได้ตังน้ี
กลุ่มตัวอย่างท่ีส์าเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา(ดารางที่19) พบว่า ส่วนใหญ่ 

มีความรู้สึกประทับใจในองค์ประกอบต่าง  ๆ ของท่ีอยู่อาศัยในต่างประเทศ ซ่ึงเหตุผลท่ีประทับใจคือ 
สิงอำนวยความสะดวกภายในท่ีพัก ร้อยละ 85.5 ตอบว่า ส่ิงอำนวยความสะดวกมีมาก ทันสมัย 
คุณภาพดี รูปแบบท่ีพักและการก่อสร้าง ร้อยละ 70.3 ตอบว่า สวยงาม เรียบง่ายแข็งแรง การตก 
แต่งภายใน ร้อยละ 70.3 ตอบว่า สวยงามเรียบง่าย การจัดพ้ืนท่ีใช้สอย ร้อยละ 74.7 ตอบว่า ใช  ้
ประโยซาทด้ทุกส่วน กะทัดรัดแต่ใช้ประโยชน์ได้ดี สภาพแวดด้อมชุมชน ร้อยละ 87.2 ตอบว่า 
มีความสงบปลอดกัย สะอาดเรียบร้อย ระบบสาธารณูปโภค ร้อยละ 95.5 ตอบว่า ครบถ้วน มี 
การดูแลและบริการอย่างดี ราคา ร้อยละ 69.6 ตอบว่า เหมาะสมไม่แพงมากนัก

ในส่วนของความรู้สึกไม่ประทับใจในองค์ประกอบต่าง ๆของที่พักอาศัยใน 
ต่างประเทศ ซ่ึงเหตุผลท่ีไม่ประทับใจคือ ส่ิงอำนวยความสะดวก ร้อยละ 14.5 ตอบว่า ไม่สะดวก 
เพราะด้องใช้ร่วมกับคนอ่ืนๆ รูปแบบท่ีพักและการก่อสร้าง ร้อยละ 29.7 ตอบว่า เก่าและตับแคบ 
มีการชำรุด การตกแต่งภายใน ร้อยละ 29.7 ตอบว่า ไม่มีการดกแต่งให้ ถ้ามีเฟอร้นเจอร์ก็ธรรมดา 
เกน'โป การจัดพ้ืนท่ีใช้สอย ร้อยละ 25.3 ตอบว่า ห้องคับแคบเกินไป ปาให้จัดการใช้สอยได้
ส่าบาก สภาพแวดด้อมชุมชน ร้อยละ 12.8 ตอบว่า อยู่ในชุมชนคนผิวต่า ไม่มีความปลอดกัย 
เสียงตัง ระบบสาธารณูปโภค ร้อยละ 4.5 ตอบว่า ไม่ทันสมัย ราคา ร้อยละ 30.4 ตอบว่า
ราคาแพง

ดารางที่ 19 แสดงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตาม ความรู้สึกต่อองค์ประกอบของที่พักอาศัยในด่าง 
ประเทศของผู้ที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา

ความรู้สึก ประทับใจ ไม่ประทับใจ รวม
องค์ประกอบที่พักอาศัย จำนวน ร้อยละ จำนวน I ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

«งสำนวยความสะดวกภายไนที่พ ัก 1 8 9 8 5 .5 3 2 1 4 .5 221 1 0 0
รูปแบบที่พ ักอาศัย/การก่อสร้าง 1 5 4 7 0 .3 6 5 2 9 .7 2 1 9 1 0 0
การดกแต่งภายใน 1 5 4 7 0 .3 6 5 2 9 .7 2 1 9 1 0 0
การจัดพนที่ใช้สอยภายใน 1 6 2 7 4 .7 5 5 2 5 .3 2 1 7 1 00
สภาพแวดล'อมชุมชน 191 8 7 .2 2 8 12 .8 2 1 9 1 0 0
ระบบสาธารณปโภค 2 1 0 9 5 .5 10 4 .5 2 2 0 1 0 0
ราคา 1 4 9 6 9 .ธ 6 5 3 0 .4 2 1 4 1 0 0
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กลุ่มตัวอย่างท่ีสำIร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ (ดารางที่20) พบว่าส่วนใหญ่ 
มีความรู้สึกประทับใจในองค์ประกอบต่างๆ ของท่ีอยู่อาศัยในต่างประเทศ ซึ่งเหตุผลท่ีประทับใจ 
คือ สิงอำนวยความสะดวกภายในท่ีพ้ก ร้อยละ 79.7 ตอบว่า ครบถ้วนสะดวกในการใช้ รูปแบบท่ี 
พ้กและการก่อสร้าง ร้อยละ ธ3.5 ตอบว่า เป็นแบบอนุร้กษ์นิยม มีความแข็งแรง การดกแต่งภาย 
ใน ร้อยละ 62.9 ตอบว่า มีความประหยัด เรียบง่าย ดูแล้วทันสมัยแต่สง่างาม การจัดพ้ืนท่ีใช้สอย 
ภายใน ร้อยละ 79.0 ตอบว่า ใช้ประโยชน!ด้คุ้มค่า เหมาะสมแก่การใช้งานท้ังขนาดและความ 
ต้องการ สภาพแวดล้อมชุมชน ร้อยละ 90.6 ตอบว่ามีสภาพแวดล้อมท่ีดี มีความสงบสุขและ
ปลอดภ้ย มีความส้มพันธ์อันดีระหว่างก้น ระบบสาธารณูปโภคร้อยละ92.1 ตอบว่าครบถ้วนไม่ 
มีปัญหาในการใช้งาน ราคา ร้อยละ 57.4 ตอบว่า ไม่แพง เหมาะสมก้บการอยู่อาศัย

ในส่วนของความรู้สึกไม่ประทับใจต่อองค์ประกอบของท่ีพักอาศัยในต่างประเทศ 
ซ่ึงให้เหตุผลท่ีไม่ประทับใจตังน้ี ส่ิงอำนวยความสะดวกภายในท่ีพัก ร้อยละ 20.3 ตอบว่า อุปกรณ์ 
ต่างๆ อยู่ในสภาพเก่า และมีน้อยกว่าท่ีตัองการหรือไม่มีเลย รูปแบบท่ีพักและการก่อสร้าง ร้อยละ
36.5 ตอบว่า รูปแบบค่อนช้างเก่า ขนาดเล็ก ไม่สวยงาม ขาดการดูแลและไม่แข็งแรง การตกแต่ง 
ภายใน ร้อยละ 37.1 ตอบว่า ไม่มีการตกแต่งให้ ต้องจัดหาเฟอร์นิเจอร์เอง การจัดพ้ืนท่ีใช้สอย 
ร้อยละ 21.0 ตอบว่า เล็กและตับแคบเกินไป สภาพแวดล้อมชุมชน ร้อยละ 9.4 ตอบว่า เงียบ 
เหงา และสกปรกไม่สะอาดเรียบร้อย ระบบสาธารณูปโภค ร้อยละ 7.9 ตอบว่า ไม่สะดวก คุณ 
ภาพของน้าไม่สะอาด ราคา ร้อยละ 42.6 ตอบว่า ราคาค่อนช้างสูง

ตารางที่ 20  แสตงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตาม ความรู้สึกต่อองค์ประกอบของที่พักอาศัยในต่าง 
ประเทศ1ของผู้'ที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ

ความร้สก ประทับใจ ไม่ประทับใจ รวม
องค์ประกอบที่พักอาศัย จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน I ร้อยละ

ลงสำนวยความสะตวกภายในที่พัก 51 7 9 .7 13 2 0 .3 6 4  I 1 0 0
รุปแบบที่พ ักอาศัย/การก่อสร้าง 4 0 6 3 .5 23 3 6 .5 63 1 0 0
การตกแต่งภายใน 39 6 2 .9 2 3 37.1 62 1 0 0
การวัตพนที่ใช ้สอยภายใน 49 7 9 .0 13 2 1 .0 6 2 1 0 0
สภาพแวดล้อมชุมชน 58 9 0 .6 ....6 9 .4 .... 6 4  ; 1 0 0
ระบบสาธารณุปโภค 58 92.1 5 7 .9 63 1 0 0
ราคา 35 5 7 .4 2 6 4 2 .6 61 1 0 0
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กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีปุน (ตารางที่ 21) พบว่า ส่วนใหญ่ 
มีความรู้สึกประทับใจในองค์ประกอบต่างๆ ของท่ีอยู่อาศัยในต่างประเทศ ซ่ึงเหตุผลท่ีประทับใจคือ 
ส่ิงอำนวยความสะตวกภายในท่ีพ้ก ร้อยละ 92.7 ตอบว่า สะดวกสบาย มีครบครัน'ใน,พนท่ี'จำทัด 
รูปแบบท่ีพักและการก่อสร้าง ร้อยละ 61.0 ตอบว่า สวยงามเรียบง่าย กระทัดรัด ก่อสร้างปราณีต 
การตกแต่งภายใน ร้อยละ 53.7 ตอบว่า เรียบง่าย สะอาด สวยงามแบบญ่ีป้น การจัดพ้ืนท่ีใช้สอย 
ภายใน ร้อยละ 75.ธ ตอบว่า ใช้ประโยชนใต้สูงสุดในพ้ืนท่ีจำกัด เป็นสัดส่วนดี สภาพแวดล้อมชุม 
ซน ร้อยละ 95.1 ตอบว่า เงียบและสภาพแวดล้อมดี ผู้คนเป็นมิตร ปลอดกัย ระบบ 
สาธารณูปโภค ร้อยละ 95.1 ตอบว่า สะดวกครบครัน บริการดี ไม่มีปัญหา ราคา ร้อยละ 56.1 
ตอบว่า ไม่แพงเหมาะสม

ในส่วนของความรู้สึกไม่ประทับใจต่อองค์ประกอบของท่ีอยู่อาศัยในต่างประเทศ 
ไต่ให้เหตุผลตังน้ี ส่ิงอำนวยความสะดวก ร้อยละ 7.3 ตอบว่า ไม่มีความเป็นส่วนตัว เพราะส่วน 
ใหญ่เป็นของส่วนกลางต้องแบ่งกันใช้ รูปแบบท่ีพักและการก่อสร้าง ร้อยละ 39.0 ตอบว่า คับแคบ 
ไม่สูง มีสภาพเก่า และไม่แข็งแรง การตกแต่งภายใน ร้อยละ 46.3 ตอบว่า ไม่มีการดกแต่ง เน้ีอ 
ท่ีแคบตกแต่งไต่ไม่มาก การจัดพ้ืนท่ีใช้สอย ร้อยละ 24.4 ตอบว่าตับแคบเกินไป ใช้สอยไม่สะดวก 
สภาพแวดล้อมชุมชน ร้อยละ 4.9 ตอบว่า ทัศนียภาพไม่ค่อยเรียบร้อย ระบบสาธารูปโภค ร้อยละ
4.9 ตอบว่า ไม่สะดวกเท่าท่ีควร ราคา ร้อยละ 43.9 ตอบว่าราคาแพงเกินไป

ตารางทึ่ 21 แสดงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตาม ความรู้สึกต่อองค์ประกอบของที่พักอาศัยในด่าง 
ประเทคของผู้ที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศญี่ปุน

ความรุ้สึก ประทับใจ ไม่ประทับใจ รวม
องค์ประกอบที่พักอาศัย จำนวน I ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน : ร้อยละ

สงจำนวยความสะดวกภายในที่พ ัก 3 8 ; 9 2 .7 3 7.3 41 1 0 0
รุปแบบที่พ ักอาศัย/การก่อสร้าง 2 5 ; ธ 1 .0 16 3 9 .0 41 : 1 0 0
การดกแต่งภายใน 2 2 5 3 .7 ..........1 9 .........r 4 6 .3 41 1 0 0
การจัดพนที่ใช้สํอยภาย'ใน 31 7 5 .6 10 2 4 .4 41 1 0 0
สภาพแวดรอมชุมชน 3 9 ; 95 .1 2 4 .9 41 1 0 0
ระบบสาใทรณุปโภค 3 9 ; 95 .1 2 4 .9 41 ; 1 0 0
ราคา 2 3 ; 56.1 18 4 3 .9 41 1 0 0
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2. ตัวนปรด้านการดำเนินชีวิตปัจจุบัน
2.1 ข้อมูลด้านกิจกรรมในการดำเนินชีวิต
2.1.1 ข้อมูลด้านกิจกรรม การใข้เวลา
จากการสำรวจข้อมูลเกี่ยวกับการใช้เวลาทำกิจกรรมของกลุ่มตัวอย่าง(ตา-J'l.jที่22) 

สามารถสรุปได้ด้งน้ี
เวลาในการทำงาน พบว่า กลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่ม จะใช้เวลาในการทำงานใกล้ 

เคียงกัน ส่วนใหญ่จะมีเวลาทำงานกันละ 8 ช่ัวโมง คิดเป็นร้อยละ 43.0
จำนวนกันท่ีใข้ทำงานต่อสัปดาห์ พบว่ากลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่มส่วนใหญ่จะทำงาน 

สัปดาห์ละ 5 กัน จันทร์-ศุกร์และจะหยุดพักผ่อน เสาร์-อาทิตย์ คิดเป็นร้อยละ 70.9
เวลาในการพักผ่อน(ไม่นับการนอน)พบว่ากลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจาก 

ประเทศอเมริกาและอังกฤษ จะใช้เวลาพักผ่อนมากกว่า 5 ช่ัวโมงต่อกัน คิดเป็นร้อยละ 35.8 และ
48.4 ตามสำตับ และกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีปุน จะใช้เวลาพักผ่อน 3 ช่ัวโมง 
ต่อกัน คิดเป็นร้อยละ 38.5

ตารางท่ี 22 แสดงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกดาม กันและเวลาในการทำงาน เวลาในการพักผ่อน 
และรูปแบบ

ตัวแปรตัานการใช้'เวลา อเมริกา อังกฤษ ญ ี1โน รวม
จำนวน รอยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

ทลาในการทำงาน
< 6 ชั่วโมง 29 14 .4 19 31.1 5 2 1 .8 58 17 .5
7 ชั่วโมง 2 0 9 .9 8 13.1 4 10 .3 32 10 .6
8 ชั่วโมง 91 4 5 .0 2 2 36.1 17 4 3 .6 1 30 4 3 .0
9 ชั่วโมง 1 1 5.4 5 8 .2 3 7 .7 19 6.3
> 9 ชั่วโมง 51 2 5 .2 7 1 1 .5 10 2 5 .6 68 2 2 .5

รวม (3 4 ) 2 0 2 1 0 0 61 1 0 0 3 9 1 0 0 3 0 2 1 0 0
วันฑื่ใช้ในการทำงาน

< 4 วัน 1 1 5.4 4 6 .6 4 10 .3 19 6.3
5 วัน 136 6 7 .3 4 8 7 8 .7 3 0 7 6 .9 2 1 4 7 0 .9
6 วัน 41 2 0 .3 8 13.1 4 1 0 .3 53 17 .5
7 วัน 14 6.9 1 1.6 1 2.6 16 5.3

รวม (3 4 ) 2 0 2 1 0 0 61 1 0 0 3 9 1 0 0 3 0 2 1 0 0
ทลาในการพ ักผ ่อน

< 1 ชั่วโมง 8 3.8 1 1.6 2 5.1 1 1 3.5
2 ชั่วโมง 44 2 0 .8 13 2 1 .0 6 15 .4 63 20.1
3 ชั่วโมง 45 2 1 .2 13 2 1 .0 1 5 3 8 .5 73 2 3 .3
4 ชั่วโมง 39 18.4 ....... 5 ...... ....8.1 ' 7 17 .9 51 1 6 .3
> 5 ชั่วโมง 76 3 5 .8 3 0 4 8 .4 9 23.1 115 3 6 .7

รวม (2 3 ) 2 1 2 1 0 0 6 2 1 0 0 3 9 1 0 0 3 1 3 1 0 0
( ) ไม่ตอบ
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2.1.2 ข้อมูลด้านกิจกรรมเม่ืออยู่บาน
จากการสำรวจด้านกิจกรรมท่ีปาIน'ช่วงเวลาพักผ่อ'นท่ีบ้า■ แของกลุ่มตัๅอย่าง(ดารางท่ี 23) 

สามารถสรุปผลได้ด้งน้ี
กลุ่มด้วอย่างทีสำเร็จการศึกษาจากประเทศฐเมริทา พบว่ากิจกรรมทีปาเม่ืออย่

บ้าน 5 อ้นด้บนรกได้แก่ การดูโทรทัศ'น/วีดีโอ (ค่าเฉลี่ย1.585) การฟังเพลง/วิทยุ (ค่าเฉล่ีย 
2.800) การอ่านห'นงสีอ (ค่าเฉลี่ย2.814) การออกก่าล้งกาย (ค่าเฉลี่ย2.945) และสุดท้ายคือ 
การทำอาหารทาน (ค่าเฉลี่ย3.286)

กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ พบว่ากิจกรรมท่ีปาเม่ืออย่
บ้าน 5 อันตับแรกได้แก่ การดูโทรทัศน์/วิดีโอ (ค่าเฉลี่ย2.143) การปลูกด้นไม้ (ค่าเฉล่ีย 
2.269) การเล่นคอมพิวเตอร์ (ค่าเฉลี่ย2.462) การอ่านห'แงสือ (ค่าเฉลี่ย2.769) และสุดทัาย 
คือการออกกำลังกาย (ค่าเฉลี่ย2.793)

กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป่น พบว่า กิจกรรมท่ีปาเม่ืออยู่บ้าน 
5 อันตับแรกได้แก่ การดูโทรทัศน์/วิดีโอ (ค่าเฉลี่ย1.897) การอ่านหนังสือ (ค่าเฉลี่ย2.667) การ 
นอนเล่น (ค่าเฉลี่ย2.760) การฟังเพลง/วิทยุ (ค่าเฉลี่ย2.867) และสุดท้ายคือ การปาอาหาร 
ทาน (ค่าเฉลี่ย3.1 33)

ตารางที่ 23 แสดงจำนวนลำดับกิจกรรมที่ทำในช่วงวันพักผ่อนอยู่บ้าน 5 อันดับนรก ของกลุ่มตัวอย่าง
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2.1.3 ข้อมูลกิจกรรมท่ีทำเม่ือพักผ่อนหลายวัน
จากการสำรวจด้านกิจกรรมท่ีทำในช่วงเวลาพักผ่ฐนหลายวันของกลุ่มตัวอย่างท่ีง 3 กลุ่ม 

(ตารางท่ี 24) สามารถสรุปผลได้ดังน้ี
กลุ่มดัวอย่างทสำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา พบว่า ส่วนใหญ่กิจกรรมท่ีทำ 

ในช่วงพักผ่อนหลายวัน 5 อันดับแรก ได้แก่ ออกไปเท่ียวต่างวังหวัดกับครอบครับ/เพ่ือนฝง (ค่า 
เฉล่ีย 1.753) อยู่บานทำกิจกรรมท่ีป้าน (ค่าเฉลี่ย 2.048) ไปออกกำอังกาย/เล่นกีหท (คาเฉลี่ย 
2.933) ไปศูนย์การค้าซ้ือของหรือชมภาพยนตร์ (ค่าเฉลี่ย 3.245) และสุดท้ายคือ การไปวัด 
ทำบุญ ฟังธรรม น่ังสมาธิ (ค่าเฉลี่ย 3.648)

กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ พบว่า ส่วนใหญ่จะเลือกทำ 
กิจกรรมในช่วงพักผ่อนหลายวัน 5 อันดับแรกได้แก่ ออกไปเท่ียวต่างวังหวัดกับครอบครัว/เพ่ือน 
ฝูง (ค่าเฉลี่ย 1.814) อยู่ป้านทำกิจกรรมท่ีป้าน (ค่าเฉลี่ย 2.324) ไปออกกำอังกาย/เล่นกีฬา 
(ค่าเฉล่ีย 3.149) ไปศูนย์การค้าซ้ือของหรือชมภาพยนตร์ (ค่าเฉลี่ย 3.178) ไปทานอาหาร 
นอกป้านท่ีร้านอาหาร/ภัตาคาร (ค่าเฉลี่ย 3.188)

กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีปุน พบว่า ส่วนใหญ่จะเลือกทำ
กิจกรรมในช่วงพักผ่อนหลายวัน 5 อันดับแรกได้แก่ การอยู่ป้านทำกิจกรรมท่ีป้าน (ค่าเฉลี่ย 
1.908) ออกไปเท่ียวต่างวังหวัดกับครอบครัว/เพ่ือนฝูง (ค่าเฉลี่ย 2.110) ไปศูนย์การค้าซ้ือของ 
หรือซมภาพยนตร์ (ค่าเฉลี่ย 2.928) ไปออกกำอังกาย เล่นกีฬา (ค่าเฉลี่ย 3.6ธ3)และไปทาน 
อาหารนอกป้านท่ี'ร้านอาหาร (ค่าเฉลี่ย 3.704)

ตารางที่ 24 แสดงอัานวนลำดับกิจกรรมที่ค่าในช่วงวันพักผ่อนหลายวัน 5 อันดับนรก ของกลุ่มดัวอย่าง

ป ระ เภ ท ก ิจ ก ท ม
รำด ับ ก ิจกรรม ค ่า เฉ ล ี่ย  

อ เม ร ์ก า
รำด ับ ก ิจก รรม ค ่า เฉ ล ี่ย  

อ ังก ฤ ษ
ล ำดบ กจกรรม ค ่า เฉ ล ี่ย  

ณูบ้น1 ; 2 ; 3  : 4 ; 5 1 ; 2 3 4 5 1 2  ; 3 4 ; 5
อยู่บ ้าน/ท ่าก ิจกรรมท ี่บ ้าน 2 .0 4 8 2 .3 2 4 1 .9 0 8m  ; :

ออกไปท่องเท ี่ยวค่างจังหวัค I I  i 1 .7 5 3 1 .8 1 4 2.1 1 0
กับครอบคท ัเท ี่อนฝุง j \ j  : I

ไปค ุนย์การคา/$อา)อง ! U  i 3 .2 4 5 3 .1 7 8 2 .9 2 8
ขมภาพยนตร์ H  \ H

ไปทานอาหารนอกบ้าน M  \  I 3 .8 8 5 3 .1 8 8 3 .7 0 4
ภ้ตตาคาราไร์อ รานอาหารVไรๆ M  / j

ไปออกกำรังกาย พ่นกิหท I ; A ; 2 .9 3 3 3 .1 4 9 3 .6 6 3I I \l I
ไปวัคท่าบ ุญ  ฟ ้งท รม I I  \  I 3 .6 4 8 3 .3 7 4 3 .6 7 8

นง สมาธ
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2.1.4 ข้อมูลกิจกรรมพักผ่อนยามว่าง
จากการสำรวจเก่ียวกับรูปแบบการพักผ่อน งานอดิเรกและการเล่นกิพาของกลุ่มตัาอย่าง 

(ตารางที่25) ลามารถสรุปผลได้ดังน้ี
รูปแบบการพักผ่อน พบว่า กลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่มชอบการพักผ่อนในลักษณะท่ี 

เหมือนกัน คือ ชอบการพักผ่อนท่ีเป็นธรรมชาติ สายลม แสงแดด คิดเป็นร้อยละ 61.1 ส่วน 
รูปแบบการพักผ่อนลักษณะแสงสี ลังคม ธุรกิจ หรือระตับไฮโชฯ กลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 จะเลือกน้อย 
มาก คิดเป็นร้อยละ 0.3 เท่าน้ัน

งานอดิเรก พบว่า กลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่ม ส่วนใหญ่จะมืงานอดิเรกท่าในเวลาว่าง 
คิดเป็นร้อยละ 69.4 และงานอดิเรกท่ีท่ามากได้แก่ การอ่านหน้งสีอ ปลูกด้นไม้ สะสมของ และ 
เล่นดนตรี ในขณะท่ีกลุ่มท่ีไม่มีงานอดิเรกมีเพียงร้อยละ 30.4

การเล่นกีหา พบว่า กลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่ม เป็นผู้ชอบเล่นกิพาเป็นอย่างมาก คิด 
เป็นร้อยละ 74.8 และกีฬาส่วนใหญ่ท่ีชอบเล่นได้แก่ กอล์ฟ เทนนิส ว่ายน้ัาและวิง มีเพียงร้อยละ
25.2 เท่าน้ันท่ีไม่ชอบเล่นกิvn

ดารางที่ 25 แสดงว่านวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกดาม รูปแบบการพักผ่อน งานอดิเรกและ การเล่นnvท
ตัวแปรด้านการใช้เวลาว่าง อเมริกา อังกฤษ รวม

ว่านวน ! รอยละ ว่านวน รอยละ ว่านวน ร้อยละ ว่านวน ร้อยละ
รูปนบบการพักผ่อน

แสงสี สังคม ธุรกิจ - I 1 1.4 - - 1 0 .3
สายลม แสงแดค ไรวรมขาดิ 1 4 0 I 6 2 .5 38 55.1 26 6 3 .4 2 0 .4 61.1
บันเทิง เรธา ดนตรี 1 1 I 4 .9 3 4 .3 2 4.9 16 4.8
แสัวแด่โอกาส 7 3 ; 32 .6 27 39.1 13 3 1 .7 1 1 3 3 3 .8

รวม (2) 2 2 4 1 0 0 6 9 1 0 0 .....4 1 ....... 1 0 0 3 3 4 1 0 0
งาทอด1รก

ไม่มงานอดิเรก 72 ; 3 2 .3 2 0 2 9 .4 9 2 2 .0 101 3 0 .4
มืงานอดิเรก 151 ! Ï Ï 7 " 4 8 7 0 .6 3 2 7 8 .0 231 6 9 .4

รวม (4) 2 2 3 ; 1 0 0 6 8 1 0 0 4 1 ...... 1 0 0 3 3 2 1 0 0
การเล่นกิพา

ไม่ๆ}อบเล่นกิVท 4 9 1 2 2 .2 18 26.1 16 4 0 .0 8 3 2 5 .2
ชอบเล่นกิ'พา 1 7 2 ; 7 7 .8 51 7 3 .9 ..... 2 4 ...... 6 0 .0 2 4 7 7 4 .8

รวม (6) 2 21 1 0 0 6 9 1 0 0 4 0 1 0 0 3 3 0 1 0 0
( ) ไม่ดอบ
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2.1.5 ข้อมูลลักษณะสินค้าท่ีชอบและปัจจัยในการเลือก
จากการสำรวจข้อมูลค้านลักษณะสินค้าที่ชอบเมื่อไม่คำนึงถึงเรื่องราคาและปัจจัยในการ 

เลือกซ้ือ ของกลุ่มต้วอย่าง (ตารางท่ี 26) สามารถสรุปผลไค้ดังน้ี
ลักษณะสินค้าท่ีชอบ พบว่า กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทตอเมริกา 

อังกฤษ และญ่ีป้น ส่วนใหญ่จะชอบสินค้าท่ีมีลักษณะไม่แตกต่างกันคือเรียบง่าย ทันสมัย คิดเป็น 
ร้อยละ 85.ธ , 84.3 และ78.0 ตามลำดับ รองลงมาไค้แก่ สินค้าท่ีแปลกใหม่ ไฮเทค คิดเป็นร้อย 
ละ7 .7 ,1 1 .4 และ17.1 ตามลำดับ

ปัจจัยท่ีเลือกซ้ือ พบว่า กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา
อังกฤษ และญ่ีปุน ส่วนใหญ่มีปัจจัยในการเลือกซ้ือสินค้าท่ีเหมือนกันคือ พิจารณาท่ี รูปแบบสินค้า 
ถูกใจ คิดเป็นร้อยละ 57.7, 72.9 และ 51.2 ดามลำดับ รองลงมาไค้แก่ ดูว่าราคาเหมาะสมหรือ 
ไม่ คิดเป็นร้อยละ 39.ธ, 25.7 และ4 ธ.3 ตามลำดับ

ตารางที่ 26 แสดงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกดามลักษณะสินค้าที่ชอบ และปัจจัยในการเลือกซื้อ 
สินค้า

ตัวแปรค้านการ1ลือกสินค้า อเมรกา อังกฤษ ________ ______________ รวม
จำนวน ; ร้อยละ จำนวน รอย«ะ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

ลักษทน:รนค้าที่ชอบ
หรูหรา มรสนิยม 15 6.8 3 4.3 2 4 .8 2 0 6.0
เร ้ยบง่าย ทันสมัย 190 : 8 5 .6 59 8 4 .3 32 7 8 .0 281 8 4 .4
แปลกใหม่ ไอเทค 17 I 7 .7 8 1 1.4 7 17.1 3 2 9 .6

■ทพ (3) 2 2 2 1 0 0 7 0 1 0 0 41 1 0 0 3 3 3 1 0 0
ป ิจจัยในการเรอก

มยึ๋หํ'อมีชึ๋อเสิยง ธ 2 .7 1 1.4 1 2 .4 8 2.4
ราคาเหมาะสม 88 ; 3 9 .6 18 2 5 .7 19 4 6 .3 1 2 5 3 7 .5
รูปแบบสินค้าถกใจ 128 ; 5 7 .7 51 7 2 .9 21 5 1 .2 2 0 0 60.1

■ทน (3) 2 2 2 ; 1 0 0 7 0 1 0 0 41 1 0 0 3 3 3 1 0 0
( ) ไม่ตอบ
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2.1.6 ข้อมูลการบริโภคสินค้าประเภทสุรา ยาสูบ
จากการสำรวจการบริโภคสินค้าประเภท สุรา และยาสูบ ของกลุ่มตัวอย่าง (ตารางท่ี 27) 

พบว่า กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทคอเมริกา และญ่ีป่น ส่วนใหญ่จะไม่บริโภคสินค้า 
ประเภทนี คิดเป็นร้อยละ 47.1 และ 70.7 ตามลำตับ ส่วนกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจาก 
ประเทศอ้งกฤษ ส่วนใหญ่จะบริโภคไวน์ คิดเป็นร้อยละ 44.3 สำหร้บกลุ่มท่ีบริโภคสินค้าประเภท 
น้ี สามารถแจกแจงตามลำตับได้ตังน้ี

กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกาจะบร้โภคสินค้าตามลำตับไตั 
แก่ ไวน์ สุราต่างประเทศ ยาสูบและสุราในประเทศ คิดเป็นร้อยละ 41.8 , 32.4 ,12.4 และ ธ.7
ดามลำดับ

กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษจะบริโภคสินค้าตามลำตับไตั 
แก่ ไวน์ สุราต่างประเทศ ยาสูบและสุราในประเทศ คิดเป็นร้อยละ 44.3 , 37.1 ,10.0 และ 4.3
ตามลำตับ

กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป่นจะบริโภคสินค้าดามลำตับไค้แก ่
ไวน์ สุราต่างประเทศ สุราในประเทศ และ ยาสูบคิดเป็นร้อยละ 26.8 , 14.6 ,4.8 และ 2.4 ตาม
ลำตับ

ตารางที่ 27 แสดงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตาม รสนิยมในการบริโภคสินค้า
ตัวแปรด้านการบริโภคสินค้า อเมริกา อ ังกฤษ 4 ป่น รวม

จำนวน รอยระ จำนวน ; ร้อยระ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ
บ ุทร/ซ ิการ ์/ยาสบ 28 12.4 7 ! 1 0 .0 1 2 .4 36 1 0 7
สุราในประ1ฑค ..... 15 .....ir 3 ..... ว ่3 ..... 2 4 .8 2 0 5.9
สุราด้างประm ศ 73 32 .4 26 I 37.1 6 14 .6 105 3 1 .2
ไวน์ 94 41 .8 31 I 4 4 .3 1 1 2 6 .8 1 3 6 4 0 .5
ไม่บริโภค 1 06 47.1 29 I 4 1 .4 2 9 7 0 .7 164 4 8 .8
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2.1.7 ข้อมูลด้านความต้องการ
จากการสำรวจข้อมูลสิ่งที่อยากได้เมื่อมีเงินก้อนใหญ่ฃองกลุ่มด้วอย่าง(ตารางที่28) 

สามารถสรุปผลได้ด้งน้ี
กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา พบว่า ส่ิงที่อยากได้อ้นตับนรก 

ได้แก่ การไปท่องเท่ียวยังสถานที่ต่างๆ คิดเป็นร้อยละ 32.4 รองลงมาคือ ด้องการบ้าน คิดเป็น 
ร้อยละ 30.ธ และท่ีดินเปล่าเป็นอ้นตับท่ีสาม คิดเป็นร้อยละ 13.7

กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ พบว่า ส่ิงท่ีอยากได้อ้นต ับแรก 
ได้แก่ การไปท่องเที่ยวยังสถานที่ต่างๆ คิดเป็นร้อยละ 33.3 รองลงมาคือ ต้องการบ้าน คิดเป็น 
ร้อยละ 24.6 อ้นตับท่ีสาม คือ ต้องการรถยนต์ คิดเป็นร้อยละ 1 7.4

กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป้น พบว่า ส่ิงท่ีอยากได้อ้นตับแรก 
ได้แก่ บ้าน คิดเป็นร้อยละ 34.1 รองลงมาคือด้องการท่ีจะท่องเท่ียว คิดเป็นร้อยละ 26.8 และ 
อ้นตับสามคือ ต้องการรถยนต์ คิดเป็นร้อยละ 19.5

เม่ือเทียบอายุของกลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่มก้บส่ิงท่ีอยาก1ได้ พบว่า อายุระหว่าง 
25-35  ปี ของท้ัง 3 กลุ่ม ส่วนใหญ่ต้องการบ้านเป็นอ้นตับแรก ส่วนอายุระหว่าง36-45  ปี กลุ่ม 
ตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกาและญ่ีป้น ต้องการบ้านเป็นอ้นตับแรก แต่กลุ่ม
ตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ ต้องการท่ีจะท่องเท่ียว

ดารางที่ 28 แสดงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตาม สิ่งที่อยากได้เมื่อมีเงนก้อนใหญ่
สิ่งที่อยากได้เม ื่อมเงนก้อนใหญ่ อเมริกา อ ังกฤ» ญี่ปฺน รวม

จำนวน รอยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน : ร้อยละ จำนวน ร้อยละ
บ้าน ธ? 3 0 .6 17 2 4 .6 14 : 34.1 98 2 9 .8
ที่ดินเปล่า 3 0 13 .7 5 7.2 5 I 12 .2 4 0 12 .2
รถยนต์ 24 1 1.0 12 17 .4 8 I 19 .5 44 13 .4
สิ่งจำนวยความสะดวก 10 4 .6 5 7 .2 - ะ 15 4 .6
เสิ่อบ้า เครึ๋องประตับ - - 1 1.4 - ะ 1 0 .3
ท่องเที่ยว 7 า 3 2 .4 2 3 3 3 .3 1 1 ; 2 6 .8 3 1 0 5 3 1 .9
อึ๋นๆ 17 7.8 6 8 .7 3 : 7 .3 26 7.9
รวม (7 ) 2 1 9 100 6 9 1 0 0 41 I 1 0 0 3 2 9 1 0 0

( ) ไม่ตอบ
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2 .1 .8  ข ้อ ม ูล ด ้าน ก าร ใช ้จ ่าย แ ล ะ ส ้ง ค ม
จ า ก ก า ร ส ำ ร ว จ เก ี่ย ว ก ับ ก า ร 1ใช ้'บ ัต ร เค ร ด ิต แ ล ะ ก า ร เป ็น ส ม า ซ ิก ส ม า ค ม ข อ ง ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่า ง  

(ต าร าง ท ี่ 2 9 )  ลกม ารถ ส ร ุป ผ ล ได ้ด ้งน ี้
ก าร ใช ้บ ้ต ร เค รด ิต  พ บ ว ่าผ ู้ท ี่ส ำ เร ็จ ก าร ศ ึก ษ าจ าก ป ร ะ เท ค อ เม ร ิก า  อ ังก ฤ ษ แ ล ะ ญ ี่ป ุน  

ส ่วน ให ญ ่จะน ิยม ใช ้บ ัต ร เค รด ิต  ค ีต เป ็น ร ้อยละ 8 7 .5  1 9 0 .0  และ 6 8 .3  ต าม ล ำด ับ  ส ่วนผู้ท ี่'ไม ่'ใช  ้
บ ัต รเครด ิต  ค ีต เป ็น ร ้อย ละ 1 2 .5 ,  1 0 .0  และ 3 1 .7  ด าม ล ำด ับ

ก าร เป ็น ส ม าช ิก ส ม าค ม  พ บ ว ่าผ ู้ท ี่ส ำ เร ็จ ก าร ศ ึก ษ าจ าก ป ร ะ เท ศ อ เม ร ิก าแ ล ะ อ ัง ก ฤ ษ  
ส ่วน ให ญ ่จะ เป ็น ส ม าช ิก ส ม าค ม ห ร ิอ ส โม ส ร ค ีต เป ็น ร ้อ ย ล ะ  7 9 .1  และ 7 7 .1  ส ่วน ผ ู้ท ี่ส ำเร ็จ ก าร  
ศ ึก ษ าจ าก ป ร ะ เท ศ ญ ี่ป ุน  ส ่ว น ให ญ ่จ ะ ไม ่ได ้เป ็น ส ม าช ิก ส ม าค ม ใด  ค ีต เป ็น ร ้อ ย ล ะ  6 5 .9

ตารางท่ี 29 น»ดงจ่านวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจ่านนกตามการใข้บัตรIครติต และการเป็นสมาชก
ตัวแปรต้านการไร้'จ่าย อเมริกา อังกฤษ _______ ข ี่1!น_______ รวม

จำนวน รอยสะ จำนวน รอยสะ จำนวน รอยละ จำนวน รอยละ
กาวไร้บัตรเตรติต

ไม่ไต้ไร้บัตร 28 12.5 7 1 0 .0 13 3 1 .7 48 14 .3
ไร้บัตรเตรติต 196 8 7 .5 6 3 9 0 .0 28 6 8 .3 2 8 7 8 5 .7

รวม (1 ) 2 2 4 1 0 0 7 0 1 0 0 .....4 1 ...... 1 0 0 3 3 5 1 0 0
การเปีนสมาชิก

ไม่ไต้เป็นสมาชิก 47 2 0 .9 16 2 2 .9 2 7 6 5 .9 90 2 6 .8
เป็นสมาชิก 178 79.1 54 77.1 14 34.1 2 4 6 7 3 .2

รวม 2 2 5 1 0 0 7 0 1 0 0 41 1 0 0 3 3 6 1 0 0
( ) ไม ่ตอบ
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2 .1 .9  ข ้อ ม ูล ด ้าน ก าร เล ือ ก ซ ื้อ แ ล ะ บ ร ิโภ ค
จ าก ก าร ส ำร ว จ เก ี่ย ว ก ้บ ส ถ าน ท ี่ซ ื้อ ส ิน ค ้า  ป ร ะ เภ ท ข อ งอ าห าร ท ี่ช อ บ  และจำนวนมื้อท ี่ฑำ 

อ าห าร  ข อ ง ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่าง  (ด าร าง ท ี่ 3 0 )  ส าม าร ถ ส ร ุป ผ ล ได ้ต ังน ี้
ส ถ า น ท ี่ซ ื้อ ส ิน ค ้า /อ าห าร พ บ ว ่าก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่า ง ท ี่ส ำ เร ็จ ก า ร ศ ึก ษ า จ าก ป ร ะ เท ศ อ เม ร ิก า  

อ ัง ก ฤ ษ  และญ ี่ป ่น  ส ่ว น ให ญ ่จ ะ เล ือ ก ซ ื้อ ส ิน ค ้าท ี่ซ ูเป อ ร ์ม าร ์เก ็ด  ค ิด เป ็น ร ์อ ย ล ะ  8 5 .3  , 9 0 .0  และ
7 8 .0  ด าม ล ำต ับ

ป ร ะ เภ ท อ าห าร ท ี่ช อ บ  พ บ ว ่าก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่าง ท ี่ส ำ เร ็จ ก าร ศ ึก ษ าจ าก ป ร ะ เท ศ อ เม ร ิก า  
อ ัง ก ฤ ษ  และญ ี่ป ่น  ส ่วน ให ญ ่ช อ บ อ าห าร ไท ย  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  6 2 . 5 , 6 0 . 0  และ 7 8 .0  ด าม ล ำต ับ

จ ำน ว น ม ื้อ ท ี่ท ำอ าห าร  พ บ ว ่า  ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่า ง ท ี่ส ำ เร ็จ ก าร ศ ึก ษ าจ าก อ เม ร ิก า  อ ัง ก ฤ ษ  
และญ ี่ป ่น  ส ่ว น ให ญ ่ไม ่ได ้ท ำอ าห าร ท าน เอ ง ท ุก ม ือ  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  3 6 .9  , 3 1 .4  และ 5 6 .1  ตาม  
ลำต ับ  ส ่ว น ท ี่ท ำอ าห าร ท าน เอ ง ส ่ว น ให ญ ่จ ะ ท ำเพ ีย ง  1 ม ื้อ ค ือ ม ื้อ เย ็น  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ 2 7 .6  , 3 0 .0  
และ 2 2 .0  ต าม ล ำต ับ

ตารางท่ี 30 แสดงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามสถานที่ซื้อสินค้า/อาหาร ประเภทอาหารที่ขอบ 
และจำนวนมื้อในการทำอาหาร

ตัวแปรค้านการใช้จำย อเมริกา อ ังกฤษ ___ญ่ึ1]น___ รวม
จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

สถานที่ค ้อส ินค้า/อาหาร
ช ูฟอร ์มาร ์๓ ด 191 8 5 .3 63 9 0 .0 32 7 8 .0 2 8 6 8 5 .4
มินมาร์ฑ 10 4 .5 1 1.4 6 14.6 17 5.1
ตลาดสต 18 8 .0 6 8.6 2 4.9 2 6 7 .7
อึ๋นๆ 5 2.2 - - 1 ..ร 6 1.8

รวม (1 ) 2 2 4 1 0 0 7 0 1 0 0 41 1 0 0 3 3 5 1 0 0
อาหารที่ชอบ

อาหารไทย 1 4 0 6 2 .5 4 2 6 0 .0 3 2 7 8 .0 2 1 4 6 3 .9
อาหารจน/ณป่น 4 2 18.8 14 2 0 .0 7 17.1 6 3 18 .9
อาหารฝรั่ง 2 3 1 0 .3 6 8 .6 - - 29 8 .6
ส์นๆ 19 8.5 8 11 .4 2 4 .9 2 9 8.6

รวม (1 ) 2 2 4 1 0 0 7 0 1 0 0 41 1 0 0 3 3 5 1 0 0
จำนวนมึ้อที่ทำอาหาง

ไม่ไค ้ทำเอง 8 3 3 6 .9 2 2 3 1 .4 23 56.1 1 2 8 3 8 .2
ทำเอง 1 มอ 62 2 7 .6 21 3 0 .0 9 2 2 .0 9 2 2 7 .3
ทำเอง 2 มอ 41 18.2 19 27.1 4 9.8 6 4 1 9 .0
ทำเอง 3 มอ 3 9 17.3 8 1 1.4 5 12 .2 52 1 5 .5

รวม 2 2 5 1 0 0 7 0 1 0 0 41 1 0 0 3 3 6 1 0 0
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2 . 1 . 1 0  ข ้อ ม ูล ด ้าน ก าร เล ี้ย ง ส ้ง ส ร ร ค ์
จ า ก ก าร ส ำร ว จ ด ้าน ก าร เล ี้ย ง ส ัง ส ร ร ค ์(ด าร าง ท ี่ 3 1 )  พ บ ว ่าก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่าง ท ี่ส ำ เร ็จ ก าร ศ ึก ษ า  

จ าก ป ร ะ เท ศ อ เม ร ิก าส ่ว น ให ญ ่จ ะ ส ัง ส ร ร ค ์ม าก ก ว ่า  3  ค ร ั้งต ่อ เด ือ น  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  2 8 .4  สำหร ับ  
ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่า ง ท ี่ส ำ เร ็จ ก าร ศ ึก ษ าจ าก ป ร ะ เท ศ อ ัง ก ฤ ษ  ส ่วน ให ญ ่จะส ังส รรค ์เด ือน ละ 2  ครั้ง ค ิด เป ็น  
ร ้อยละ 3 1 .4  ส ่ว น ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่าง ท ี่ส ำ เร ็จ ก าร ศ ึก ษ าจ าก ป ร ะ เท ศ ญ ี่ป ุน  จะส ังสรรค ์เด ือน ละ 1 - 2  ครั้ง 
ค ิด เป ็น ร ้อย ละ 2 9 .3

ตารางที่ 31 แสดงว่านวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำนวนครั้งในการสังสรรค์
ว่านวนครั้งที่สังสรรค์ อเมริกา อังกฤษ ________ รวม

ว่านวน I ร้อยละ ว่านวน ; ร้อยละ ว่านวน ร้อยละ ว่านวน ! ร้อยละ
ไม ่ไดใป 38 ; 16 .9 2 ; 2 .9 3 COr-* 4 3  ; 12 .8
1 ค ร ั้ง / เด อ น 63 1 2 8 .0 17 : 2 4 .3 12 2 9 .3 9 2  I 2 7 .4
2 คร้ัง /  เดอน 3 6 j 16 .0 2 2  I 3 1 .4 12 2 9 .3 7 0  I 2 0 .8
3 คร้ัง /  เดอน 24 I 10 .7 9 12 .9 5 12 .2 3 8  ; 1 1.3
มากกว่า 3 ครั้ง / เด อ น 6 4 ; 2 8 .4 2 0  ; 2 8 .6 9 2 2 .0 9 3 ..... ; 17 .7

รวม (1 ) 2 2 5 : 1 0 0 7 0  I 1 0 0 4 1 1 0 0 3 3 5  ! 1 0 0
( ) ไม่คอบ

2 .1 .1 1  ข ้อ ม ูล ด ้าน ส ถ าน ท ี่จ ัด งาน เล ี้ย ง ส ังส ร ร ค ์
จ าก ก าร ส ำร ว จ ด ้าน ส ถ าน ท ี่จ ัด ง าน ส ัง ส ร ร ค ์ (ต าร าง ท ี่ 3 2 )  พ บ ว ่าก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่าง ท ี่ส ำ เร ็จ ก าร  

ศ ึก ษ าจ าก ป ร ะ เท ศ อ เม ร ิก าน ล ะ อ ัง ก ฤ ษ  น ิย ม จ ัด ง าน ใน ล ัก ษ ณ ะ แ ล ้ว แ ต ่โอ ก าส  ด ือ อ าจ จ ัด ง าน เล ี้ย ง  
ภ า ย ใน บ ้าน  และ ร ้าน อ า ห า ร น อ ก บ ้า น ก ็ไต ั ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  5 1 .8  และ 5 4 .3  ต าม ล ำต ับ  ส ่วนกล ุ่ม  
ต ัว อ ย ่าง ท ี่ส ำ เร ็จ ก าร ศ ึก ษ าจ าก ป ร ะ เท ศ ญ ี่ป ุน  ส ่วน ให ญ ่จะจ ัด งาน ส ังส รรค ์ ท ี่ร ้าน อ าห าร น อ ก บ ้าน  
ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  7 0 .7

ดารางที่ 32  แสดงว่านวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างดามสถานที่จัดงาน
ว่านวนครั้งที่สังสรรค์ อเมริกา อังกฤษ ________ ______________ รวม

ว่านวน : ร้อยละ ว่านวน ร้อยละ ว่านวน ร้อยละ ว่านวน ร้อยละ
ศาเองท ี่บาน 6 I 2 .7 6 8.6 1 2 .4 13 3.9
รานอาทาร 101 ; 4 5 .5 2 6 37.1 2 9 7 0 .7 1 56 4 6 .8
แล้วแต่โอกาส 1 1 5 ; 5 1 .8 38 5 4 .3 1 1 2 6 .8 1 6 4 4 9 .2

รวม (3 ) 2 2 2 : 1 0 0 7 0 1 0 0 41 1 0 0 3 3 3 1 0 0
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จากการสำรวจด้านส่ือต่างๆท่ีได้รับของกลุ่มตัวอย่าง(ตารางท่ี 33) สามารถสรุปผลได้ตังน้ี 
หน้งสือท่ีชอบอ่าน พบว่ากลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกาและ 

อังกฤษ ชอบอ่านหนังลือพิมพ์เป็นอ้นตับแรก คิดเป็นรัอยละ 57.1 และ15.5 ดามลำตับ รองลงมา 
คือหนังลือนิตยสาร คิดเป็นร้อยละ 42.0 และ 13.1 ตามลำตับ สำหรับกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการ 
ศึกษาจากประเทศญ่ีปุนชอบอ่านหนังสือพิมพ์และหนังลือนิตยสาร เป็นอ้นตับแรกเท่ากัน คือเป็น 
ร้อยละ ย.9 รองลงมาคือหนังลือทางวิชาการ คิดเป็นร้อยละ 7.1

2.1.1 2 ข้อมูลด้านสื่อที่ไดรบ

การได้รับข้อมูลเก่ียวกับท่ีอยู่อาศัย พบว่ากลุ่มตัวอย่างท้ัง 3กลุ่มมีการได้รับข้อมูล 
ด้านท่ีอยู่อาศัยส่วนมากจากหนังสือพิมพ์ คิดเป็นร้อยละ 43.6 รองลงมาคือ จากนิตยสาร คิดเป็น 
ร้อยละ 22.0

ส่ือท่ีมีผลต่อการตัดสินใจเลือกท่ีอยู่อาศัย พบว่ากลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่มส่วนใหญ่ 
จะตอบว่าจากเพ่ือนหรือคนรู้จักแนะนิา คิดเป็นร้อยละ 42.2 อ้นตับรองลงมากลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จ 
การศึกษาจากประเทศอเมริกา ตอบว่าจากส่ือหนังลือพิมพ์ คิดเป็นร้อยละ 17.2 กลุ่มตัวอย่างท่ี 
สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ ตอบว่า จากส่ือหนังสือนิตยสาร คิดเป็นร้อยละ 1 8.2 สำหรับ 
กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป่นตอบว่าจากส่ืองานแสดงบาน คิดเป็นร้อยละ 1 7.1
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ดา■ รางท่ี 33 แสดงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกดามประเภทหนังสือที่ชอบอ่าน ส่ือท่ีได้รับและส่ือท่ีมี 
ผลต่อการตัดสินใจเสือกที่อยู่อาศัย

ตัวแปรด้านสื่อ อเมริกา อังกฤษ ______ รวม
จำนวน รอยสะ จำนวน ร้อยระ จำนวน รอยละ จำนวน ร้อยละ

ห น งส ิอ ท ี่อ ่าน ป ระจำ 
หนังสือพ ิม พ ์ 
หนังสือนิตยสาร 
หนังสือทางวิชาการ 
หนังส ือน ิยาย/การตน  
อนๆ

192 57.1 52 1 5 .5 3 0 8 .9 2 7 4 8 1 .5
141 4 2 .0 44 13.1 3 0 8 .9 2 1 5 6 4 .0
1 1 5 3 4 .2 26 7 .7 2 4 7.1 165 49.1
29 8 .6 ' l l ” 3.3 13 3.9 53 15 .8
16 4 .8 8 2 .4 ......3...... 0 .9 2 7 8 .0

ก าร ไ ด ้รัมข ้อ ม ูล  
หนังสือพิมพ์ 
หนังสือนิตยสาร 
เพ ์อน/ตนรู้จ ัก 
งานแสตงบ้าน 
โทรท้คนั/ว ิท ย ุ 
อึ๋นๆ

1 0 2 4 6 .6 25 3 6 .8 16 3 9 .0 143 4 3 .6
....4 7 ...... i l l " .....1 4 ...... 2 0 .6 .....ท ...... 2 6 .8 7 2 2 2 .0

16 7 .3 13 19.1 ...... 5 ....... 12 .2 34 10 .4
14 6 .4 4 5.9 2 4.9 2 0 6.1
25 1 1.4 9 1 3 .2 7 17.1 41 12 .5

' 1 5 ...... 6 .8 3 ....77 ” " - - 18 5.5
รวม (8) 2 1 9 1 0 0 6 8 1 0 0 4 1 1 0 0 3 2 8 1 0 0
สื่อท ี่ม ีผลต่อการเสือก

หนังสือพิมพ์ 
หนังสือนิตยสาร 
เพ ี่อน/คนร ู้จ ัก  
งานแสตงบ้าน 
โทรทัคนั/ว ิท ย ุ 
อึ่นๆ

37 17 .2 5 7 .6 1 2 .4 43 13.4
2 2 10 .2 12 1 8 .2 3 7.3 37 "■ 'i'll'”
8 5 3 9 .5 24 3 6 .4 2 7 6 5 .9 1 3 6 4 2 .2
33 15 .3 1 1 16.7 7 17.1 51 15 .8
8 3.7 5 7 .6 1 2.4 14 4.3

30 9.3 ......9 ..... 2.8 2 0 .6 41 12 .7
รวม (1 4 ) 2 1 5 1 0 0 6 6 1 0 0 41 1 0 0 3 2 2 1 0 0
( ) ไม่ตอบ
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2.2 ข้อมูลด้านทัศนคติการดำเนินชีวิตปัจจุบัน
จากการสำรวจข้อมูลด้านทู้ดุนคติในการดำเนินชีวิตปัจจุบันของกลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่ม 

(ตารางท่ี 34) สามารถสรุปผลได้ดังน้ี 
ท ัศ น ค ต ิต ่อ ต น เอ ง

กลุ่มดัวอย่างท้ัง 3 กลุ่ม เห็นด้วยท่ีตนเองเป็นผู้มีความคิดริเร่ิมและกล้าแสดงออก และเห็น 
ด้วยอย่างยิงท่ีเช่ือว่าจะสร้างความสำเร็จใทู้ทู้บชีวิตได้ล้ามีความพยายาม นอกจากน้ียังเห็นด้วยกับ 
การใช้ชีวิตที่เรียบง่ายมากกว่าหรูหราและเห็นด้วยท่ีการดำเนินชีวิตในปัจจุบันแตกต่างจากในอดีต 
แต่ไม่แน่ใจว่าได้รับแบบอย่างการดำเนินชีวิตจากบุคคลท่ีมีระด้บสงกว่าหรือไม่ (ค่าเฉลี่ย 3.1 71 - 
4.657)

ท ัศ น ค ต ิต ่อ ผ ู้อ ื่น แ ล ะ ส ัง ค ม
กลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่ม เห็นด้วยท่ีดนเองเป็นนักอุดมการณ์ยึดถือความยุติธรรมและต่อสู้ 

เพื่อสิทธิโดยเฉพาะกลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกาจะมีค่าเฉลี่ยสูงกว่าอีก 
2 กลุ่ม กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเฑดุอเมริกาและอ้งกฤษ เห็นด้วยกับการท่ีด้องมี 
คนรันใช้หรือคนปางานบัาน ยกเว้นกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีปุนท่ีไม่แน่ใจ (ค่า 
เฉล่ีย 3 .098-4 .213)

ท ัศ น ค ต ิต ่อ ค ร อ บ ค ร ัว
กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกาและอังกฤษ เห็นด้วยว่าการแต่งงานดี 

กว่าอยู่เป็นโสด ยกเว้นกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป่นท่ีไม่แน่ใจกับเร่ืองน้ี กลุ่ม 
ตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่ม ไม่แน่ใจว่าการตัดสินใจภายในบ้านเป็นหนัาท่ีของภรรยามากกว่าสามี แต่เห็น 
ด้วยว่าการดูแลบ้านเรือนเป็นหน้าท่ีของสามีภรรยาร่วมกัน(ค่าเฉล่ีย 2 .969-4 .561)

ท ัศ น ค ต ิต ่อ ก า ร ท ำ ง า น
กลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่ม เห็นด้วยท่ีตนเองเป็นผู้ท่ีมีความทะเยอทะยานในการทำงาน และ 

เห็นด้วยท่ีชอบทำงานเป็นกลุ่มมากกว่าทำงานคนเดียว นอกจากน้ีกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษา 
จากประเทศอเมริกาและญ่ีปุน ยังเห็นด้วยท่ีว่าตนเองให้เวลากับงานมากกว่าเวลาส่วนตัว ยกเว้น 
กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ (ค่าเฉลี่ย 3 .300-4 .071)
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ท ัศ น ค ต ิต ่อ ก า ร ใ ช ้จ ่า ย
กลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่ม ไม่เห็นด้วยก้บการซ้ือสินค้าด้วยวิธีการผ่อนชำระ และไม่แน่ใจว่า 

ชอบใช้บัตรเครดิตมากกว่าเงินสดในการซื้อสินค้ายกเว้นกลุ่มด้วอย่างที่สำเร็จการศึกษาจาก 
ประเทศญ่ีป้นท่ีไม่เห็นด้วยกับการใช้บัตรเครดิตมากกว่าเงินสด นอกจากน้ีกลุ่มด้วอย่างท้ัง 3 กลุ่ม 
บังไม่แน่ใจว่าการเพิ่มมูลค่าเงินที่ดีคือการฝากธนาคารมากกว่าการลงทุน(ค่าเฉลี่ย2.1 95-  
4.073)

ท ัศ น ค ต ิต ่อ ก า ร ไ ป ส ืก ษ า ต ่า ง ป ร ะ เท ศ
กลุ่มด้วอย่างท้ัง 3 กลุ่ม เห็นด้วยว่าวิถีชีวิตของตนเองได้รับรฑธีพลจากการไปศึกษาต่อ 

ต่างประเทศ และเห็นด้วยว่าประเทศท่ีไปศึกษาต่อเป็นประเทศท่ีดีน่าเอาเป็นแบบอย่าง (ค่าเฉล่ีย 
3.622-3 .976)

ท ัศ น ค ต ิต ่อ ค ่า น ิย ม ต ่า ง  ๆ
กลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่ม ไม่แน่ใจว่าอุปกรณ์ไฮเทคต่างๆจ่าเป็นต่อการดำเนินชีวิต แต่เห็น 

ด้วยท่ีว่าท่ีจะชอบเรียนรู้ หาประสบการณ์ใหม่ๆ แปลกๆ และเห็นด้วยท่ีตนเองให้ความสำคัญกับ 
เรื่องของสุขภาพและอาหารการกิน(ค่าเฉลี่ย 3 .222-4 .415)
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ตารางที่ 34 แสดงระดับแนวคิดและทัศนคติต่อการดำเนินชีวิตปัจจุบันของกลุ่มตัวอย่าง 
1 = ไ ม ่เท ิน ด ้ว ย อ ย ่างย ิ่ง  2  = ไม ่เท ิน ด ้วย 3  = ไม ่แน ่ใจ 4  = เท ิน ด ้วย  5  = เท ิน ด ้ว ย อ ย ่าง ย ิ่ง

ท ัศ น ค ต ิต ่อ ก าว 
ต ่าเน ิน ช ีว ิต

วะด ้บ ท ัศน คต ิ ค ่า เฉ ล ีย  
อ เม ร ิก า

วะก ัน ท ัศน คต ิ ค ่า เฉ ล ิย  
อ ังก ฤ ษ

วะด ับ ท ัศน คต ิ ค ่า เฉ ล ีย  
ญ ป ่น1 2 3  ; 4 5 1 2 3  ! 4 ! 5 1 2 3 ; 4 I 5

ทัศนคติต ่อ ตน เอง
ท ่านเป ็นก ัท ี่มความคดวเวมและ 
กล้าแสดงออก

4 .2 04 4 .1 0 0 3 .9 76

ท่านเชีอว่าจะสf l งความส ์าเวจให ้ 
ก ับช ีว ิตได ้ท ้ามความพยายาม

4 .6 22 4 .6 5 7 4 .6 3 4

ท าน ขอบช ีว ิตท ีเร ียบง่ายมากกว่า 
ชีวิตทีทวุท-ท

4 .360 4.271 4 .4 8 8

ท ่านใด ้วบแบบอย่างการต่าเน ิน  
ช ีว ิตจากบ ุคคลท ีม ีวะดับ»งกว่า

3.502 3.243 3.1 71

กาวด้าเน ิน ัชีวิ*ท)องท่านไนป็จจฺบ ัน 
แตกต่างจากในอติต

3.907 3.900 3.902

ทัศนคติต่อผู้อนนตะด้งทน

ท่านเป ็นนกอุดมกาวถ!ยดส ์อความ 
ยต ิธววมและดอล้เพ ึ๋อ«ทธ > 4.213 ะ 3.929 3.780

ทานต้องกาวคนวบ์ใช้ทวอ 
คนท ่างานบ ัาน

7< 3.796 3.771 3.098

ทัศนคติต่อควอบครัว

ท่านคดว่ากาวนดํงงานดกว่า 
อยํเป็นโสด t 3.942 3.943 3.488

กาวดัดสนใจภายไนบัานเป็นหน้าฑ ึ๋ 
ของภววยามากกว่าสาม

2.969 3.129 3.390

กาวดุนลบานเว อนเป็นหน้าฑฃอง 
ภววยำและลกมว่วมกัน

4.307 4.471 4.561

ทัคนคติต ่อกาวท ่างาน
ท ่าน เป ็นม ุ้ท ีรความทะเยอทะยาน 
ในกาวท ่างาน

3.942 4.071 4.024

ท ่านขอบท ่างานเป ็นกลุ่มมากกว่า 
ท ่างาน ค•แต ิยว

3.876 3 .6 1 4 3 .5 1 2

ท ่าน เป ็นผ ้ไหเวลาก ับงานมากกว่าเ 
เวลาส่วนต'ว

3 .627 3 .3 0 0 3.537

ทัศนคติต่อกาวใช้จ่าย

ท่านไม่น ิยมชีอส ินด้า 
ด ้วยกาวผ่อนช้าวะ

4 .0 6 2 4 .0 4 3 4 .0 7 3

ท่านไข้บ ัดวเควคดในกาวฟ้อส่นคา
มากกว่าเงนสด

3 .040 3 .2 2 9 2 .1 95

ท ่านคดว่ากาวเพ ิ๋มม ฺลคำเงํนฑ ดคอ 
กาวฝากธนาคาวมาก ิกว่ากาวลงท ุน

3 .147 3 .2 43 3 .4 15

ทัศนคติต่อกาวไปต่างปวะเทศ

วทิ ีช ีวิตของท ่านได้รับฐทชีพลจาก 
การไปศกษ!ต ่อต ่างปวะเทศ

3 .800 3 .8 1 4 3 .6 83

ปวะเทศทท่านไปทิทษาต่อเป ็น 
ประเทศท ีต ิน ่าเอาเป ็นแบบอย่าง

3 .622 3 .9 57 3 .976

ทัศนคติต่อค่ทนิยมต่าง ๆ j
อปฺกวก*ไขเทศจ่าเป ็นต่อกาว 
ต ่าเน ินช ีว ิตของท ่าน

3 .222 3 .2 8 6 3 .4 1 5

ท่านขอบเรียนวุ้นละหา 
ประ«บกาวณ ์ใท ัม ่  ๆ แปลก ๆ

4 .218 4 .2 0 0 4 .4 15

ท ่านไห ้ความส ่าก ัญ กับเวองของ 
ส ุขภาพและอาหาวกาวกน

4 .302 4 .3 2 9 4 .2 20
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3. ความต้องการที่อยู่อาศัยในอนาคต
3.1 ข้อมูลด้านความพึงพอใจที่อยู่อาศัยปัจจุบัน
จากการส์ารวจด้านความพึงพอใจ ของกลุ่มตัวอย่าง (ดารางที่ 35) พบว่ากลุ่มตัวอย่างท่ี 

สำเร็จการคึกษาจากประเทศอเมริกา อังกฤษ และญ่ีป้น ส่วนใหญ่จะพ่ึงพอใจกับท่ีอยู่อาศัยปัจจุบัน 
คิดเป็นร้อยละ 87.5 1 85.3 และ 82.5 ตามสำตับ ส่วนท่ีไม่พอใจท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันมีเพึยง 12.5,
14.7 และ13.ธ ตามสำตับ

ตารางที่ 35 แสดงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างด้านความพงพอใจต่อที่อยู่อาศัยปัจจุบัน
ความพงพอใจที๋อยู่อาศัยปัจจุบัน อเมริกา อังกฤษ พ ื้ป ่น __ _ รวม

จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ
พอใจ า 9 6 8 7 .5 58 8 5 .3 33 8 2 .5 2 8 7 8 6 .4
ไม่พอใจ 2 8 12 .5 10 1 4 .7 7 1 7 .5 45 13 .6

รวม (4) 2 2 4 1 0 0 6 8 1 0 0 4 0 1 0 0 3 3 2 1 0 0
( ) ไม่ตอบ

3.1.1 ข้อมูลสาเหตุท่ีพึงพอใจท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันของกลุ่มตัวอย่าง 
จากการสำรวจสาเหตุด้านความพึงพอใจที่อยู่อาศัยปัจจุบันของกลุ่มตัวอย่าง(ตารางท่ีรธ) 

สามารถสรุปได้ตังน้ี
กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา พบว่าสาเหตุท่ีพอใจตาม

สำตับได้แก่ ปาเลท่ีด้ัง การเดินทาง (ค่าเฉลี่ย 1.888) รูปแบบและการก่อสร้าง (ค่าเฉลี่ย 2.863) 
สภาพแวดล้อมชุมชน (ค่าเฉลี่ย 2.970) สาธารณูปโภค/สาธารณูปการ (ค่าเฉลี่ย 3.338)และสุด 
ท้าย การจัดพ้ืนท่ีใช้สอย (ค่าเฉลี่ย 3.675)

กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ พบว่าสาเหตุท่ีพอใจตามสำตับ 
ได้แก่ ท้าเลท่ีด้ัง การเดินทาง (ค่าเฉลี่ย 2.165) รูปแบบและการก่อสร้าง (ค่าเฉลี่ย 2.749) 
สภาพแวดล้อมชุมชน (ค่าเฉลี่ย 2.877) สาธารณูปโภค/สาธารณูปการ (ค่าเฉลี่ย 3 .161)และสุด 
ท้าย การจัดพ้ืนท่ีใข้สอย (ค่าเฉลี่ย 3.675)

กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป่น พบว่าสาเหตุท่ีพอใจ ดามลำดับ 
ได้แก่ ท้าเลท่ีด้ังและการเดินทาง (ค่าเฉลี่ย 1.571) การจัดพ้ืนท่ีใช้สอย (ค่าเฉลี่ย 2.996) รูป 
แบบและการก่อสร้าง (ค่าเฉลี่ย 3.061) สาธารณูปโภค/สาธารณูปการ (ค่าเฉลี่ย 3.1 77) และ 
สุดท้าย สภาพแวดล้อมชุมชน (ค่าเฉลี่ย 2.877)
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ดารางท่ี 36 แสดงลำดับความสำคัญของสาเหตุที่พอใจที่อยู่อาศัยปัจจุบันของกลุ่มตัวอย่าง
สาเหตุทีหอใจ ล้าดับความสำศัฌู ค่าเฉลี่ย ล้าดับความสำดัญ ค่าเฉลี่ย ล้าดับความสำดัญ ค่าเฉลี่ย

1 I 2 ; 3 ; 4 I 5 อเมริกา 1 ! 2 3 : 4 : 5 อังกฤษ 1 ; 2 ; 3 ; 4 I 5 ญ่ึป้น
รปแบบและ 
การก่อสร้าง

2 .8 63 2 .7 4 9 y- I 3.061

ฑำเลทีด้ังและ 
การเดินทาง

1.888 2 .1 6 5 kl 11 1.571

สาธารณุปโภ H 
สาธารทฺเปการ

3 .338 3.161 t ni I 3.177

สภาพแวดล้อฆชุมธน 2 .970 2 .8 77 3 .500

การจัดหนทีใช้สอย
ภายไน/ภายนอก

3 .6 7 5 3 .7 1 3 I ฯ 2 .996

3.1.2 ข้อมูลสาเหตุท่ีไม่พึงพอใจท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันของกลุ่มด้วอย่าง 
จากการสำรวจลกเหตุด้านความไม่พึงพอใจท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันของกลุ่มตัวอย่างท้ัง 3 กลุ่ม 

(ตารางท่ี 37)สามารถสรุปได้ด้งน้ี
กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศกษาจากประเทศอเมริกา พบว่า สาเหตุท่ีไม่พอใจ

ท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันตามสำตับ ได้แก่ สภาพแวดล้อมชุมชน (ค่าเฉลี่ย ไ.736) รูปแบบและการก่อ 
สราง (ค่าเฉลี่ย 2.447) การจัดพ้ืนท่ีไข้สอย (ค่าเฉลี่ย 2.516) ส'■ '•ธารณูปโภค/สาธารณูปการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.248) และ ปาเลท่ีด้ังและการเดินทาง (ค่าเฉลี่ย 3.383)

กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ พบว่า สาเหตุท่ีไม่พอใจ
ท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันตามสำตับได้แก่ การจัดพ้ืนท่ีไข้สอย (ค่าเฉลี่ย ไ.888) สภาพแวดล้อมชุมชน 
(ค่าเฉล่ีย 2-111) ปาเลท่ีด้ังและการเดินทาง (ค่าเฉลี่ย 2.166) สาธารณูปโภค/สาธารณูปการ 
(ค่าเฉล่ีย 3.333) และรูปแบบและการก่อสร้าง (ค่าเฉลี่ย 3.555)

กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศญี่ป่น พบว่า สาเหตุที่ไม่พอไจ 
ท่ีอยู่อาศัยปัจจุบันดามลำตับได้แก่ สภาพแวดล้อมชุมชน (ค่าเฉลี่ย 1.500) การจัดพ้ืนท่ีไข้สอย 
(ค่าเฉล่ีย 2.333) รูปแบบและการก่อสร้าง (ค่าเฉลี่ย 2.944) ปาเลท่ีด้ังและการเดินทาง (ค่า 
เฉล่ีย 3.333) และสุดท้ายคือสาธารณูปโภค/สาธารณูปการ (ค่าเฉลี่ย 3.833)
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ดารางที่ 37 แสดงลำดับความสำคัญของสาเVเดุที่ไม่พอใจที่อยู่อาศัยปัจจุบันของกลุ่มตัวอย่าง
«าเพ ด ุท ี่ไม ่พ อ ใจ อำพ ับ ความ อำพ ัญ ค ่า เฉ ล ี่ย  

อ เม ร ิก า
อ ำพ ับ ค วาม อำพ ัญ

1 2 3 4 5

ค ่า เฉ ล ี่ย  
อ ังก ฤ ษ

อำพ ับ ความ อำพ ัญ
2 : 3 : 4

ค่ าเฉลี ่ ย 
ญี่ปฺน

รุปแบบและ 
ก าวก ่อ «ว ้าง

2 .4 4 7 2 .7 4 9 3 .0 6 1

ท ำเล ท ี่ต ั้งแล ะ 
กาวเด ิน ฑ าง

3 .3 8 3

K"

2 .1 6 5 1 .571

« าท ว ณ ูป โ ภ ค  
«าธ าวณ ุป ก าว  
«ภ าพ แ วด ล ้อ ม ช ุม ช น

3 .2 4 8 3 .1 6 1 3 .1 7 7

1 .7 3 6 2 .8 7 7 3 .5 0 0

กาวจ ัด พ น ท ี่ใช ํ'«อ ย 
ภ าย ไ น /ภ าย น อ ก

-...... -■<-----------1—

2 .5 1 6 3 .7 1 3 2 .9 9 6

3.2 ข้อมูลความคิดในการย้ายท่ีอยู่อาศัยในปัจจุบัน
จากการสำรวจต้านความต้องการย้ายท่ีอยู่อาศัยปัจจุบัน ของกลุ่มตัวอย่าง (ตารางท่ี 38) 

พบว่ากลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา อังกฤษ และญ่ีปุน ส่วนใหญ่ไม่คิดท่ีจะ 
ย้ายท่ีอยู่อาศัยปัจจุบัน คิดเป็นร้อยละ 67.7 , 72.3 และ 57.5 ตามสำตับ ในส่วนท่ีคิดจะย้ายท่ีอยู่ 
อาศัยมีเพียง ร้อยละ 32.3, 27.7 และ 42.5 ดามสำตับ

ตารางที่ 38 แสดงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำนนกดามความคิดที่จะย้ายที่อยู่อาศัยในปัจจุบัน
การย ้ายท ี่อย ู่อาศ ัย อเมริกา อังกฤษ ฌูชฺน รวม

จำนวน ว้อยละ จำนวน ว้อยละ จำนวน ว้อยละ จำนวน ; ว้อยละ
คิดที่จะย้าย 71 3 2 .3 18 2 7 .7 17 4 2 .5 1 0 6  : 3 2 .6
ไม่คิดที่จะย้าย 1 4 9 6 7 .7 4 7 7 2 .8 2 3 5 7 .5 2 1 9  ! 6 7 .4

รวพ (1 1 ) 2 2 0 1 0 0 6 5 1 0 0 4 0 1 0 0 3 2 5  ; 1 0 0
( ) ไม่ตอบ

3.3 ข้อมูลปัจจ้ยท่ีด้องการย้ายท่ีอยู่อาศัยปัจจุบัน
จากการสำรวจปัจจัยที่ต้องการย้ายที่อยู่อาศัยปัจจุบันของกลุ่มตัวอย่าง(ดารางที่39) 

สามารถสรุปผลไต้ตังน้ี
กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา พบว่า มีปัจจัย 5 อันตับแรก 

ได้แก่ ต้องการมีท่ีอยู่อาศัยเป็นของตนเอง(ค่าเฉล่ีย 1.478) แต่งงานและแยกครอบครัว (ค่า 
เฉล่ีย 1.647) มีรายไต้เพ่ิมข้ึนต้องการท่ีอยู่อาศัยท่ีดีข้ึน (ค่าเฉลี่ย 2.303) การเดินทางไม่
สะดวกไกลท่ีทำงาน/โรงเรียน (ค่าเฉลี่ย 2.373) สุดท้ายคือ สภาพแวดล้อมชุมชนไม่ดี (ค่าเฉลี่ย 
2.522)
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กลุ่มต้วอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ พบว่าพบว่ามีสาเหตุ 5 อันดับ 
แรกได้แก่ ต้องการมีที่อยู่อาศัยเป็นของตนเอง(ค่าเฉล่ีย 1,643)สภาพแวดล้อมชุมชนไม่ดี (ค่า 
เฉล่ีย 1.666) มีรายได้เพ่ิมข้ึนต้องการท่ีอยู่อาศัยท่ีดีข้ึน (ค่าเฉลี่ย 1.805) แต่งงานและแยก 
ครอบครัว (ค่าเฉลี่ย 2.133) สุดท้ายคือ การเดินทางไม่สะดวกไกลท่ีฑำงาน/โรงเรียน (ค่าเฉลี่ย 
2.416)

กลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป่น พบว่ามีสาเหตุ 5 อันดับแรกได้ 
แก่ การเดินทางไม่สะดวกไกลที่ปางาน/โรงเรียน (ค่าเฉลี่ย 1.666) ต้องการมีท่ีอยู่อาศัยเป็นของ 
ตนเอง(ค่าเฉลี่ย 1 .7 3 8 ) รูปแบบและการก่อสร้างไม่ได้มาตรฐาน (ค่าเฉลี่ย 2.611) แต่งงานและ 
แยกครอบครัว (ค่าเฉลี่ย 2.644) สุดท้ายคือ มีรายได้เพ่ิมข้ึนต้องการท่ีอยู่อาศัยท่ีดีข้ึน (ค่าเฉลี่ย 
2.833)

ดารางท่ี 39 แสดงสำตับความสำคัญของปัจจัยในการย้ายที่อยู่อาศัยปัจจุบันของกลุ่มตัวอย่าง
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3.4 ลักษณะที่อยู่อาศัยในอนาคต
3.4.1 ข้อมูลประเภทที่อยู่อาศัยในอนาคต
จากการสำรวจข้อมูลเกี่ยวกับประเภทที่อยู่อาศัยในอนาคตของกลุ่มด้าอย่าง(ตารางที่ 40) 

สามารถสรุปผล'ใต้ดังนี้
กลุ่มต้วอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา พบว่า กลุ่มต้วอย่างจะเลือกที่ 

อยู่อาศัยในอนาคตอ้นดับแรกเป็นบ้านเดี่ยว คิดเป็นร้อยละ 86.9  รองลงมาได้แก่ อาคารชุด 
คิดเป็นร้อยละ 10.4 อ้นดับสามได้แก่ ทาวน์เฮาส์ คิดเป็นร้อบละ 1.4 และอาคารอื่น คิดเป็น 
ร้อยละ 1.4

กลุ่มดัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอ้งกฤษ พบว่า กลุ่มดัวอย่างจะเลือกที ่
อยู่อาศัยในอนาคตอ้นดับแรกเป็น บ้านเดี่ยว คิดเป็นร้อยละ 84.1 รองลงมาได้แก่ อาคารชุด คิด 
เป็นร้อยละ 10.1 อ้นดับสามได้แก่ ทาวน์เฮาส์ คิดเป็นร้อยละ 4 .3  และอาคารอื่นๆ คิดเป็นร้อยละ
1.4

กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศญี่ป่น พบว่า กลุ่มตัวอย่างจะเลือกที่
อยู่อาศัยในอนาคตเป็นบ้านเดี่ยวและอาคารชุดเท่านั้น คิดเป็นร้อยละ 85.4  และ 14.6 ตามสำตับ 
ส่วนทาวน์เฮาส์กลุ่มตัวอย่างนี้ไม่ต้องการ

/

จากการทดสอบความส้มพ้นธระหว่างประเทศที่สำเร็จการศึกษากับรูปแบบที่อยู ่
อาศัยในอนาคต เทียบกับระยะเวลาในการศึกษา โดยใซ้ไคสแควร์ จะได้ค่า Significant = 0 .582  
และเมื่อเทียบกับระยะเวลาที่ใซ้ในการศึกษา พบว่ากลุ่มที่ใข้เวลาศึกษา 1 -2  ปี มีค่ารignificant =
0 .189  กลุ่มที่ใข้เวลาศึกษาระหว่าง 2 -4  ปี มีค่า Significant = 0 .9 2 2  กลุ่มที่ใข้เวลาศึกษามาก 
กว่า 4 ปี มีค่า Significant = 0 .439  ด้งนั้นจงสามารถสรุปผลได้ว่า น้ันศึอ ประเทศที่สำเร็จการ 
ศึกษาไม่มีผลด่อที่อยู่อาศัยในอนาคต ในทุกระยะเวลา โดยมีน้ยสำศัญที่ 0 .05

ดารางที่ 40  แสดงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกประเทศที่สำเร็จการศึกษากับลักษณะที่อยู่อาศัยใน 
อนาคด

ลักษณะที่อยู่อาศัยในอนาคต อเมริกา อังกฤษ ญึ่!]น รวม
จำนวน รอยละ จำนวน รอยละ รำนวน 1 รอยละ จำนวน : รอยละ

บ้านเตี่ยว 193 8 6 .9 58 84.1 3 5 ; 8 5 .4 2 8 6  ! 8 6 .2
ทาวน์Iffาส ํ 3 1.4 3 4 .3 - I 6 1.8
อาคารชด 23 10.4 7 10.1 6 I 14 .6 36 10.8
อึ๋นๆ 3 1.4 1 1.4 - ; 4 I 1.2

■ ทม (4) 2 2 2 1 0 0 6 9 1 0 0 41 I 1 0 0 3 3 2  I 1 0 0
( ) ไม่ตอบ
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3.4.2 ข้อมูลความส้มพันธ์ระหว่างรูปแบบที่อยู่อาศ้ยปัจจุบันกับอนาคต 
จากการหาความส้มพันธ์ระหว่างรูปแบบที่อยู่อาศัยปัจจุบันกับรูปแบบที่อยู่อาศัย,ในอนาคต 

สามารถสรุปผลได้ดังนี้
กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา (ดารางที่4 1 ) พบว่า กลุ่ม 

ตัวอย่างที่ปัจจุบันอาศัยอยู่ บัานเตี่ยว จะเลือกที่อยู่อาศัยในอนาคตเป็นบัานเตี่ยว กับ อาคารชุด 
คิดเป็นร้อยละ 78.4 และ 5.9 ตามลำตับ กลุ่มตัวอย่างที่ปัจจุบันอาศัยอยู่ทาวน์เฮาส์ จะเลือกที่อย่ 
อาศัยในอนาคตเป็นบ้านเตี่ยวกับทาวน์เฮาส์ คิดเป็นร้อยละ 1.8 และ 1.4 ตามลำตับ กลุ่ม 
ตัวอย่างที่ปัจจุบันอาศัยอยู่ อาคารพาณิชย์ จะเลือกที่อยู่อาศัยในอนาคตเป็น บ้านเตี่ยว อาคารชุด 
และอาคารอื่นๆ คิดเป็นร้อยละ 2.7 1.8 และ 0.5 ตามลำตับ กลุ่มตัวอย่างที่ปัจจุบันอาศัยอยู่
อาคารชุดจะเลือกที่อยู่อาศัยในอนาคตเป็น บ้านเตี่ยว กับอาคารชุด คิดเป็นร้อยละ 3.2 และ 2.3  
ตามลำตับ กลุ่มตัวอย่างที่ปัจจุบันอาศัยอยู่ อาคารอื่นๆ จะเลือกที่อยู่ในอนาคตเป็น บ้านเตี่ยวและ 
อาคารชุด คิดเป็นร้อยละ 0.9 และ 0.5 ตามลำตับ

จากการทดสอบความส้มพันธ์ระหว่างรูปแบบที่อยู่อาศัยในปัจจุบันกับรูปแบบที่อยู ่
อาศัยในอนาคต โดยใข้ไคสแควร์ที่ระดับน้ยสำศัญ 0.05 พบว่า ตัวแปรทั้งสองมีความส้มพันธ์กัน 
Singnificant เท่ากับ 0 .000  น้ันคือ รูปแบบที่อยู่อาศัยในปัจจุบันมีผลต่อรูปแบบที่อยู่อาศัยใน 
อนาคต

ตารางที่ 4 1 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างรูปแบบที่อยู่อาศัยปจจุบันกับที่อยู่อาศัยในอนาคของกลุ่มตัวอย่างจาก 
ประเทคอเมริกา

ที่อย ู่อาศัยอนาคต บ้านเดี่ยว ทาวน ์เฮาส ์ อาคารชุด อึ๋นๆ รวม
ที่อยู่อาศัยบัจจุบ ัน ว่านวน(%) ว่านวน(%) ว่านวน(%) ว่านวน(%) ว่านวน(%)

บัานเดี๋ยว 1 7 4 (7 8 .4 ) - 1 3 (5 .9 ) 2 ( 0 .9 ) 1 8 9 (8 5 .1 )
ทาวน ์เฮาส ์ 4 (1 .8 ) 3 (1 .4 ) - - 7 (3 .2 )
อาคารพาณ ิชย ์ ธ (2 .7 ) - 4 ( 3 6 .4 ) 1 (0 .5 ) 1 1 (5 .0 )
อาคารชุต 7 (3 .2 ) - 5 (2 .3 ) - 1 2 ( 5 .4 )
อ ึ๋นๆ 2 (0 .9 ) - 1 (0 .5 ) - 3 (1 .4 )

รวผ (3 ) 1 9 3 ) 8 6 .9 ) 3 ( 1 .4 ) 2 3 ( 1 0 .4 ) 3 ( 1 .4 ) 2 2 2 ( 1 0 0 )
( ) ไม่ตอบ
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กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ (ดารางที่4 2 ) พบว่า กลุ่ม 
ตัวอย่างที่ปัจจุบันอาศัยอยู่ บ้านเดี่ยว จะเสือกที่อยู่อาศัยในอนาคตเป็น บ้านเดี่ยว อาคารชุด และ 
ทาวน์เอ้'าส์ คิดเป็นร้อยละ 72.5 , 4 .3 และ 2.9 ตามลำตับ กลุ่มตัวอย่างที่ปัจจุบันอาศัยอยู่เป็น 
ทาวน์เฮ้าส์ จะเสือกที่อยู่อาศัยในอนาคตเป็นบ้านเดี่ยว และอาคารชุด คิดเป็นร้อยละ 5.8 และ 1.4 
กลุ่มตัวอย่างที่ปัจจุบันอาศัยอยู่เป็น อาคารพาณิชย์ จะเสือกที่อยู่อาศัยในอนาคตเป็น บ้านเดี่ยว 
ทาวน์เอ้าส์และอาคารอื่นๆ คิดเป็นร้อยละใ.4 เท่ากัน กลุ่มตัวอย่างที่ปัจจุบันอาศัยอยู่เป็น
อาคารชุด จะเสือกที่อยู่อาศัยในอนาคตเป็น บ้านเดี่ยว และอาคารชุด คิดเป็นร้อยละ 4.3 และ 1.4 
กลุ่มตัวอย่างที่ปัจจุบันอาศัยอยู่เป็น อาคารอื่นๆ จะเสือกที่อยู่อาศัยในอนาคตเป็นอาคารชุดคิดเป็น 
ร้อยละ 2.9

จากการทดสอบความส้มพันธ์ระหว่างรูปแบบที่อยู่อาศัยในปัจจุบันกับรูปแบบที่อยู ่
อาศัยในอนาคต โดยใซไคสแควร้ที่ระตับน์ยสำคัญ 0 .05  พบว่า ตัวแปรทั้งสองมีความส้มพันธ์กัน 
Singnilicant เท่ากับ 0 .000  น้ันคิอ รูปแบบที่อยู่อาศัยในปัจจุบันมีผลต่อรูปแบบที่อยู่อาศัยใน 
อนาคต

ตารางที่ 42  แสดงความส้นพันธ์ระหว่างรูปแบบที่อยู่อาศัยปัจจุบันกับที่อยู่อาศัยในอนาคตของกลุ่มตัวอย่างจาก
ประเทศอังกฤษ

ที่อยู่อาศัยอนาคต บัานเดียว ทาวน ์เฮาส ์ อาคารชุด อื่นๆ รวม
ที่อยู่อาศัยปัจจุบ ัน ว่าน'วน(%) ว่านวน(%) ว่านวน(%) ว่านวน(%) ว่านวน(%)

บัานเดียว 
ทาวน ์เฮาส ์ 
อาคารพาณ ิชย ์ 
อาคารชุด 
อื่นๆ

5 0 ( 7 2 .5 ) 2 ( 2 .9 ) 3 ( 4 .3 ) - 5 5 (7 9 .7
4 ( 5 .8 ) - 1 (1 .4 ) - 5 (7 .2 )
1 (1 .4 ) 1 (1 .4 ) - 1 (1 .4 ) 3 (4 .3 )
3 (4 .3 ) - 1 (1 .4 ) - 4 (5 .8 )

- - 2 ( 2 .9 ) - 2 (2 .9 )
รวม ( 1 ) 5 8 ( 8 4 .1 ) 3 ( 4 .3 ) 7 ( 1 0 .1 ) 1 (1 .4 ) 6 9 ( 1 0 0 )
( ) ไม่ดอบ
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กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทคญี่ป่น (ตารางที่4 3 ) พบว่ากลุ่ม
ตัวอย่างทีปัจจุบันอาศ้ยอยู่ บ้านเดี่ยว จะเลือกที่อยู่อาศัยในอนาคตเป็นบ้านเดี่ยวกับอๆคารชุด คิด 
เป็น ร้อยละ 3 6 .ธ และ 4.9 กลุ่มตัวอย่างที่ปัจจุบันอาศัยอยู่ ทาวน์เฮาส์ จะเลือกที่อยู่อาศัย 
อนาคตเป็นบ้านเดียว คิดเป็นร้อยละ 14.6 กลุ่มตัวอย่างที่ปัจจุบันอาศัยอยู่ อาคารพาณิชย์ จะ 
เลือกที่อยู่อาศัยอนาคตเป็นบ้านเดี่ยวและอาคารชุด คิดเป็นร้อยละ 14.6 และ 4.9 กลุ่มตัวอย่างที่ 
ปัจจุบันอาศัยอยู่ อาคารชุด จะเลือกที่อยู่อาศัยอนาคตเป็น บ้านเดี่ยวและอาคารชุด คิดเป็นร้อยละ
17.1 และ 4.9  กลุ่มตัวอย่างที่ปัจจุบันอาศัยอยู่ อาคารอ ื่น ๆ  จะเลือกที่อยู่อาศัยอนาคตเป็น บ้าน 
เด่ียว คิดเป็นร้อยละ 2.4

จากการทดสอบความส้มพันธ์ระหว่างรูปแบบที่อยู่อาศัยในปัจจุบันกับในอนาคต 
โดยใช้ไคสแควร์ที่ระตับน้ยสำศัญ 0.05 พบว่าตัวแปรทั้งสองไม่มีความส้มพันธ์กัน Significant 
เท่ากับ 0 .659  น้ันคือ รูปแบบที่อยู่อาศัยในปัจจุบันไม่มีผลต่อรูปแบบที่อยู่อาศัยในอนาคต

ตารางที่ 43 แสดงความส้มพันธ์ระหว่างรุปนบบที่อยู่อาศัยปัจจุบันกับอนาคตของกลุ่มตัวอย่างจากประเทศ

ทึ่อย ู่อาศัยอนาคต ใ]านเตึ่ยว ทาวน ์เฮาส ์ อาคารรุต อึ๋นๆ รวม
ทํ่อยู่อาศัยปัจจุบ ัน ว่านวน(%) ว่านวน(%) ว่านวน(%) ว่านวน(%) ว่านวน(%)

บัานเตี่ยว 
ทาวน ์เร ้าส ้ 
อาคารพาณ ิชย  ์
อาคารรุด 
อ ึ๋นๆ

1 5 (3 6 .6 ) - 2 ( 4 .9 ) - 1 7 (4 1 .5 )
6 ( 1 4 .6 ) - - - 6 ( 1 4 .6 )
6 ( 1 4 .6 ) - 2 ( 4 .9 ) - 8 ( 1 9 .5 )
7 ( 1 7 .1 ) - 2 ( 4 .9 ) - 9 ( 2 2 .0 )
1 (2 .4 ) - - - 1 (2 .4 )

รวม 3 5 ( 8 5 .4 ) - 6 ( 1 4 .6 ) - 4 1 ( 1 0 0 )
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3.4.3 ข้อมูลด้านลักษณะการเลือกที่อยู่อาศัยอนาคต
จากการสำรวจลักษณะการเล ือกท ี่อย ู่อาศ ัยในอนาคตฃองกลุ่มด ้วอย่าง(ตารางที่4 4 )  

สามารถสรุปผลได้ด้งนี้
กลุ่มด้วอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทคอเมริกา พบว่า ลักษณะการเลือกที่อยู่ 

อาศัยอนาคตส่วนใหญ่จะเป็น ปลูกสร้างเอง คดเป็นร้อยละ 67 .4  รองลงมาได้แก่ ซื้อจากโครงการ 
จัดสรรใหม่ คิดเป็นร้อยละ 28.9

กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ พบว่า ลักษณะการเลือกที่อยู ่
อาศัยอนาคตส่วนใหญ่จะเป็น ปลูกสร้างเฮง คิดเป็นร้อยละ 62.9  รองลงมาได้แก่ ซื้อจากโครงการ 
จัดสรรใหม่ คิดเป็นร้อยละ 32.9 กลุ่มตัวอย่างนี้ไม่นํยมการเช่าที่อยู่อาศัย จะเห็นได้จากไม่มีการ 
เลือกในเรื่องนี้

กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศญี่ป้น พบว่า ลักษณะการเลือกที่อยู่ 
อาศัยอนาคตส่วนใหญ่ จะเป็น ปลูกสร้างเอง คิดเป็นร้อยละ 46.3  รองลงมาได้แก่ ซื้อจากโครงการ 
จัดสรรใหม่ คิดเป็นร้อยละ 14.9 การเช่าที่อยู่อาศัยจะเป็นอันดับสาม คิดเป็นร้อยละ 4.9

ตารางที่ 44 นสดงจัานวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างร้นเนกตามลักษณะการเลอกที่อยู่อาศัยในอนาคต
ลักษณะการเส ือกที่อยู่อาศัย 

ในอนาคต
อเมริกา อังกฤษ _______ _____________ รวม

จำนวน ; รอยละ จำนวน 1 ร้อยละ จำนวน 1 ร้อยละ จำนวน : ร้อยละ
ซื้อจากโครงการจัดสรรใหม่ 63 I 2 8 .9 2 3  ; 3 2 .9 18 ะ 1 4 .9 1 0 4  ; 3 1 .6
ซื้อนานมอลอง 4 ะ 1.8 2 ! 2 .9 1 t ~ l 4 7 ! 2.1
เช ่า /เช ้ง  อยู่ 1 ; 0 .5 ! - 2 I 4 .9 3 I 1.0
ปลุกสรางเอง า 4 7 I 6 7 .4 4 4  ; 6 2 .9 19 ; 4 6 .3 2 1 0  i 6 3 .8
อ ึ๋นๆ 3 j I . r 1 ; 1.4 1 ป ร 4 ... ....... 5.......!" 1.5

รวม (7) 2 1 8 ; 1 0 0 7 0  ! 1 0 0 41 I 1 0 0 3 2 9  ; 1 0 0
( ) ไม่ตอบ
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3.4.4 ข้อมูลปัจจ้ยในการเลือกซื้อที่อยู่อาศัยในอนาคต
จากการสำรวจปัจจัยในการเลือกซือที่อยู่อาศัย,ในอนาคตของกลุ่มดัา a ย่ๆง(ตารางที่4 5 ) 

สามารถสรุปผลไดด้งนี้
กลุ่มด้วอย่างทีสำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกาพบว่าปัจด้ยในการเลื g ทซ้ืฐ 

ทอยู่อาศัยในอนาคต 5 อ้นด้บนรกได้แก่ พิจารณาทำเลที่ดั้งและการเดินทางสะดวก(ค่าเฉลี่ย 
2 .380) ระด้บราคา(ค่าเฉลี่ย 3 .1 7 7) รูปแบบที่อยู่อาศัย(ค่าเฉลี่ย 3 .238) สภาพแวดล้อม/ 
สาธารณ ูปโภค(ค ่าเฉล ี่ย3 .8 3 4 ) และสุดท้ายคือสิ่งอำนวยความสะดวกในโครงการ(ค่าเฉลี่ย 
4 .321)

กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษพบว่า ปัจจัยในการเลือกซื้อ
ที่อยู่อาศัยในอนาคต 5 อันตับแรกได้แก่ พิจารณาทำเลที่ดั้งและการเดินทางสะดวก(ค่าเฉลี่ย 
2 .619) รูปแบบที่อยู่อาศัย(ค่าเฉลี่ย 3 .2 0 6) สภาพแวดล้อม/สาธารณูปโภค(ค่าเฉลี่ย 3 .944)  
ระดับราคา(ค่าเฉลี่ย 4 .0 3 9) และสุดท้ายคือ สิ่งอำนวยความสะดวกในโครงการ(ค่าเฉลี่ย 4 .341)

กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศญี่ป่นพบว่า ปัจจัยในการเลือกซื้อที่อยู ่
อาศัยในอนาคต 5 อันตับแรกได้แก่ พิจารณาทำเลที่ดั้งและการเดินทางสะดวก (ค่าเฉลี่ย 1 .420) 
รูปแบบที่อยู่อาศัย (ค่าเฉลี่ย 3 .489) ระตับราคา (ค่าเฉลี่ย 3 .6 1 9) ชื่อเสียงโครงการและผู้ 
ประกอบการ (ค่าเฉลี่ย 4 .416) และสุดท้ายคือ สภาพแวดล้อม/สาธารณูปโภค (ค่าเฉลี่ย 4 .572)

ตารางท ี่ 4 5  แสดงลำด ับความสำค ัญ ของป ัจจ ัยในการต ัดส ินใจซ ื้อท ี่อย ู่อาศ ัยป ัจจ ุบ ันของกล ุ่มต ัวอย ่าง



8 2

3.5 ขนาฟิพี้นที่นละองค์ประกอบการใช้รอผุของที่อยู่อาศัยอนาคด
3.5.1 ข้อมูลด้านขนาดที่ต้องการรทหรับบ้านเดี่ยว ทาวน์เฮาส์ บ้านแฝด 
จากการสำรวจเกี่ยวก้บขนาดที่ด ินที่ต ้องการสำหรับที่อยู่อาศัยในอนาคต(ดารางท ี่46) 

สามารถสรุปผลไต้ด้งนี้
ขนาดทดินที่ต้องการ'พบว่ากลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการคึกษาจากประเทคอเมริกาและ 

อังกฤษต้องการขนาดที่ดินตั้งแต่ 1 5 1 -2 0 0  ดารางวา คิดเป็นร้อยละ 26.7  และ 4 0 .8 ตามลำดับ 
ส่วนกลุ่มตัวอย่างจากประเฑคญีปุนต้องการที่ดินขนาด 5 1 - 1 0 0 ตารางวา คิดเป็นร้อยละ 48 .3

ขนาดพื้นที่ที่อยู่อาศัยพบว่ากลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเบริกา 
และอังกฤษ ต้องการขนาดพื้นที่ ต้ังแต่ 300  ตารางเมตรขึ้นไป คิดเป็นร้อยละ 26.1 และ 30.2  
ตามลำตับ ส่วนกลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศญี่ป่น ต้องการพื้นที่ขนาดตั้งแต่ 5 0 -  
100 ตารางเมตร คิดเป็นร้อยละ 29.2

ดารางท ี่ 4 6  แสดงจำน วน ร ้อยละของกล ุ่มต ัวอย ่างจำแน กดาม ขน าดท ี่ด ิน ท ี่ต ้องการสำห ร ับ บ ้าน เด ี่ยว ท าวน ์เฮ ้าส ํ 
และท ี่ปล ูกสร ้างเอง

ขนาดที่ต ้องการ อเมริกา อังกฤษ รวม
จำนวน ร้อยระ จำนวน ร้อยละ จำนวน I ร้อยละ จำนวน รอยละ

ขนาดที่ด ิน
< 5 0  คารางวา 10 5.1 2 3.6 2 6 .7 14 5..
51 -  1 0 0  คารางวา 4 0 2 0 .5 7 12 .5 14 4 6 .7 61 2 1 .7
101 -  1 5 0  คารางวา 15 7.7 1 ....ท 8 ..... 3 10 .0 19 6.8
1 51 -  2 0 0  คารางวา 44 2 2 .8 20 3 5 .7 6 2 0 .0 70 2 4 .9
2 01  -  2 5 0  ตารางวา 5 2.6 3 5.4 - - 8 2 .8
2 51  -  3 0 0  คารางวา 1 1 5.6 3 5.4 1 3.3 15 5.3
3 01  -  3 5 0  ตารางวา 2 1.0 - - - - 2 0 .7
3 51  - 4 0 0  ตารางวา 38 19 .5 13 2 3 .2 3 10 .0 54 19 .2
> 4 0 0  คารางวา 3 0 15 .4 7 12 .5 1 3 .3 38 13 .5

รวม (4 9 ) 1 9 5 1 0 0 5 6 1 0 0 3 0 1 0 0 2 4 3 1 0 0
ขนาดที่นที่บ ้าน

5 0  -  1 0 0  ตารางเมตร 35 2 2 .3 8 18.6 7 2 9 .2 5 0 2 2 .3
101 -  1 5 0  ตารางเมตร 1 1 7 .0 5 น* 6 2 5 .0 2 2 9 .8
1 51 -  2 0 0  ตารางเมตร 35 2 2 .3 7 16 .3 5 2 0 .8 47 2 1 .0
2 01  -  2 5 0  ตารางเมตร 11 7 .0 3 7 .0 - - 14 6.3
2 51  -  3 0 0  ตารางเมตร 2 4 15.3 7 16 .3 3 1 2 .5 34 15 .2
> 3 0 0  ดารางเมตร 41 26.1 13 3 0 .2 3 12 .5 57 2 5 .4

รวม (6 8 ) 1 5 7 1 0 0 43 1 0 0 2 4 1 0 0 2 2 4 1 0 0
( ) ไม ่ดอบ



8 3

3.5.2 ข้อมูลลักษณะการใช้สอย
จากการสำรวจเกี่ยวกับลักษณะการใช้สอยของบ้านในอนาคตของกลุ่มตัวอย่างทั้ง 3 กลุ่ม 

(ดารางที่ 4 7 ) สามารถสรุปผลไตัตังนี้
จำนวนชั้น พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทคอเมริกา อังกฤษ 

และญ่ีป่น ส่วนใหญ่ตัองการบ้าน 2 ชั้น คิดเป็นร้อยละ 77.0  , 74.1 และ 87.9  ตามสำตับ รองลง 
มา กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกาและญี่ปุน ต้องการบ้าน มากกว่า 2 ช้ัน คิด 
เป็นร้อยละ 12.8 และ 9.1 ตามสำตับ ส่วนกลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ 
ตัองการบ้าน 1 ช้ัน คิดเป็นร้อยละ 1 3.8

จำนวนห้องนอน พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา
ตัองการห้องนอนมากกว่า 3 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 47 .6  ส่วนกลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจาก 
ประเทศอังกฤษและญี่ปุนส่วนใหญ่ต้องการห้องนอนเพียง 3 ห้องเท่านั้น คิดเป็นร้อยละ 51.7 และ
57.6 ดามสำตับ

ห้องน้ัา พบว่ากลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา ต้องการห้อง 
นั้ามากกว่า3 ห้องคิดเป็นร้อยละ 47.8  ส่วนกลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ 
และญี่ป้นต้องการห้องนี้าเพียง3 ห้อง คิดเป็นร้อยละ 46.6  และ 43.8  ดามสำตับ

ท่ีจอดรถ กลุ่มตัวอย่างทั้ง 3 กลุ่มส่วนใหญ่ต้องการที่จอดรถจำนวน 2 ตัน คิดเป็น 
ร้อยละ 3 7 .6 ,5 3 .4  และ 57.6 ดามสำตับ รองลงมา กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศ 
อเมริกาต้องการที่จอดรถมากกว่า 3 ตัน คิดเป็นร้อยละ 29 .0  ส่วนกลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษา 
จากประเทศอังกฤษและญี่ปุน ต้องการที่จอดรถ 3 ตัน คิดเป็นร้อยละ 20.7 และ 21.2  ดามสำตับ
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ด าใางฑ  4 7  แสดงจำน วน ร ้อยละของกล ุ่มต ัวอย ่างจำแน กดาม ล ักษ ณ ะการใช ้สอยของน าน ใน อน าคต
ลักษณะการใช้สอยของที่อยู่อาต ัย 

ในอนาคต
อเมริกา อังกฤษ ฌี่ป ่น รวม

จำนวน รอยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ
จำนวนขนที่ต้องการ

1 ชั้น
1 .5  ชั้น
2 ชั้น
มากกว่า 2 ชั้น

17 9.1 8 13 .8 - - 25 9 .0
2 ' 1.1 ' ...... 3 ....... ..... 5 . 2 ..... 1 3 .0 6 ..... « ......

1 4 4 7 7 .0 43 74.1 2 9 8 7 .5 2 1 6 7 7 .7
24 12 .8 4 6 .9 3 9.1 31 11.1

รวม (1 4 ) 1 8 7 1 0 0 5 8 1 0 0 3 3 1 0 0 2 7 8 1 0 0
จำนวนท้องนอนที่ต ้องการ

1 ท้องนอน
2 ท้องนอน
3 ท้องนอน 
มากกว่า 3 ท้องนอน

1 0 .5 - - - - 1 0.4
2 6 13 .9 13 2 2 .4 2 6.1 41 14 .7
71 3 8 .0 3 0 5 1 .7 19 5 7 .6 1 2 0 4 3 .2
8 9 4 7 .6 ..... 15 ...... 2 5 .9 ..... 1 2 ..... 3 6 .4 .... 1 1 6 ..... i r i r

รวม ( 1 4 ) 1 8 7 1 0 0 5 8 1 0 0 3 3 1 0 0 2 7 8  I 1 0 0
จำนวนท้องท้าที่ต ้องการ

1 ท้องท้า
2 ท้องท้า
3 ท้องท้า
มากทว่า 3 ท้องท้า

2 1.1 - - - - 2 0.7
25 13 .4 13 2 2 .4 12 3 7 .5 50 18.1
69 37.1 ..... 2 7 ..... 4 6 .6 14 4 3 .8 1 1 0 3 9 .9
9 0 4 8 .3 18 3 1 .0 6 18 .8 1 14 4 1 .3

รวม ( 1 6 ) 1 8 6 1 0 0 5 8 1 0 0 3 2 1 0 0 2 7 6 1 0 0
จำนวนที่จอดรทที่ต้องการ

1 ตัน
2 ตัน
3 ตัน
มากกว่า 3 ตัน

17 3.2 7 12.1 5 15 .2 2 9 10 .5
7 0 3 7 .6 31 5 3 .4 19 5 7 .6 1 2 0 4 3 .3
45 2 4 .2 ..... 12 ...... 2 0 .7 7 2 1 .2 64 23.1
54 2 9 .0 13 .8 2 6.1 64 23.1

รวม ( 1 3 ) 1 8 6 1 0 0 5 8 1 0 0 3 3 1 0 0 2 7 7 1 0 0
( ) ใม ่ดอบ

3.5.3 องค์ประกอบต่างๆ และรูปแบบบ้านในอนาคต
จากการสำรวจเกี่ยวก้บองค์ประกอบต่างๆ ที่ต้องการของที่อยู่อาค์ย่ในอนาคต ของกลุ่ม 

ตัวอย่าง (ตารางที่ 4 8 ) ลท มารถสรุปผลไตัตังนี้
กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศกษาจากประเทศอเมริกา พบว่าองค์ประกอบที่มีการ

เสือกมากที่สุด ได้แก่ ห้องครัว คิดเป็นร้อยละ 96.4  รองลงมาได้แก่ รั้วบ้าน คิดเป็นร้อยละ 93.2  
อันดับสามได้แก่ ห้องรับแขก คิดเป็นร้อยละ 90.6 ส่วนองค์ประกอบที่มีการเสือกน้อยที่สุดได้แก ่
ดาดฟ้า คิดเป็นร้อยละ 19.3 รองลงมาได้แก่ บ้านเล่นระตับ คิดเป็นร้อยละ 34.9

กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศกษาจากประเทศอังกฤษ พบว่าองค์ประกอบที่มีการ
เสือกส่วนใหญ่ ได้แก่ ห้องครัวและห้องเก็บของ คิดเป็นร้อยละ 93.2  เท่าก้น รองลงมาได้แก่ ห้อง 
นั่งเล่น คิดเป็นร้อยละ 91.5  ส่วนองค์ประกอบที่มีการเสือกน้อยที่ธุด ได้แก่ ดาดฟ้า คิดเป็นร้อยละ 
1 6.9 รองลงมาได้แก่ บ้านเล่นระตับ คิดเป็นร้อยละ 30.5
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กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศญี่ป่น พบว่าองค์ประกอบที่มีการเลือก 
ส่วนใหญ่ได้แก่ ห้องทำงาน คิดเป็นร้อยละ 97.0  รองลงมาได้แก่ ห้องร้บแขก ห้องคร้วและรั้วบ้าน 
คิดเป็นร้อยละ 93.9 อันตับลามได้แก่ ระเบียง ห้องนั่งเล่นและห้องเก็บของ คิดเป็นร้อยละ 90.9  
ส่วนองคประกอบฑมีการเลือกน้อยทสุด ได้แก่ ดาดฟ้า คิดเป็นร้อยละ 9.1 รองลงมาได้แก่ ห้อง 
เก็บเสื้อผ้า คิดเป็นร้อยละ 33.3

ส่าหรับรูปแบบบ้านไนอนาคตของกลุ่มตัวอย่างทั้ง 3 กลุ่ม สามารถลรุปได้ตังนี้
กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา พบว่าส่วนใหญ่กลุ่มนี้จะเลือก 

รูปแบบภายนอก ที่อยู่อาศ้ยในอนาคดเป็นแบบสมัยใหม่ คิดเป็นร้อยละ 44.7  รองลงมาได้แก่ แบบ 
ท่ัวไป คิดเป็น ร้อยละ 35.3 กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ พบว่าส่วน
ใหญ่กลุ่มนี้จะเลือกรูปแบบภายนอก ที่อยู่อาศ้ยในอนาคตเป็นแบบสมัยใหม่ คิดเป็นร้อยละ 37.9  
รองลงมาได้แก่ แบบท่ัวไป คิดเป็น ร้อยละ 32.8 กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศ
ญี่ป่น พบว่า ส่วนใหญ่กลุ่มนี้จะเลือกรูปแบบภายนอกที่อยู่อาศัยในอนาคตเป็นแบบสมัยใหม่ คิด 
เป็นร้อยละ 39.4 รองลงมาได้แก่ แบบท่ัวไป คิดเป็นร้อยละ 27.3

ตารางท ี่ 4 8  แสดงจำนวนร ้อยละของกล ุ่มต ัวอย ่างจำแน กตามองค ์ประกอบ ท ี่ต ัองการส ่าพ ร ับบ ้าน ใน อนาคตและ  
ร ูปแบ บ ภายน อก

องค์ประกอบ 
ที่ต ้องการ

อเมริกา อังกฤษ _  ______ รวม
จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ

ระเปียง 
ท้องพระ 
ท้องนั่งเล่น 
ท้องรบแขก 
ท้องปางาน  
ท้องเก็บของ 
ท้องครัว 
ท้องเก็บเสอผ้า 

ท้องคนรับใช  ้
ลานชักล้าง 
บ้านเล่นระตับ 
ดาตฟ้า 
รั่วบ้าน

1 35 7 0 .3 41 6 9 .5 3 0 9 0 .9 2 0 6 7 2 .5
142 7 4 .0 33 5 5 .9 21 6 3 .6 196 6 9 .0
170 8 8 .5 54 9 1 .5 3 0 9 0 .9 2 5 4 8 9 .4
174 9 0 .6 51 8 6 .4 31 9 3 .9 2 5 6 90.1
161 8 3 .9 4 9 83.1 32 9 7 .0 2 4 2 8 5 .2
169 8 8 .0 55 9 3 .2 3 0 9 0 .9 2 5 4 8 9 .4
1 8 5 9 6 .4 55 9 3 .2 31 9 3 .9 271 9 5 .4
1 2 8 6 6 .7 33 5 5 .9 1 1 3 3 .3 1 7 2 6 0 .6
161 8 3 .9 5 0 8 4 .7 16 4 8 .5 2 2 7 7 9 .9
162 8 4 .4 51 8 6 .4 25 7 5 .8 2 3 8 8 3 .8
67 3 4 .6 18 3 0 .5 15 4 5 .5 1 0 0 3 5 .2
3 7 19 .3 10 16 .9 3 9.1 5 0 17 .6

179 9 3 .2 5 0 8 4 .7 31 9 3 .9 2 6 0 9 1 .5
รปแบบภายนอก

แบบโรมัน 
แบบทรงไทย 
แบบสมัยใทม่ 
แบบยุโรป 
แบบทั่วไป

3 1.6 - - - - 3 1.1
18 9 .5 9 15 .5 4 12.1 31 1 1.0
8 5 4 4 .7 22 3 7 .9 13 3 9 .4 1 2 0 4 2 .7
17 8 .9 8 13 .8 7 2 1 .2 32 1 1.4
67 3 5 .3 19 3 2 .8 9 2 7 .3 95 3 3 .8

ฑ ม  (1 1 ) 1 9 0 1 0 0 5 8 1 0 0 3 3 1 0 0 2 8 1 1 0 0
( ) ใม ่ตอบ
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3.5.4 ขนาดพื้นที่ที่ต้องการสำหรับอาคารชุด
จากการสำรวจต้านขนาดพื้นที่ที่ต้องการ(ตารางที่ 4 9 ) ของกลุ่มตัวอย่างที่เลือกที่อยู่อาศัย 

ในอนาคตเป็นอาคารชุด ลามารถสรุปผลไต้ต้งนี้
กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา พบว่า ต้องการพื้นที่อาคารชุด 

ขนาด1 5 1 -2 0 0  และ มากกว่า 200  ตารางเมตร คิดเป็นร้อยละ 28.0  เท่าก้น กลุ่มตัวอย่างที ่
สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ พบว่า ต้องการพื้นที่อาคารชุดขนาด1 0 1 -1 5 0  ตารางเมตร 
คิดเป็นร้อยละ 75.0 กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศญี่ป่น พบว่า ต้องการพื้นที่อาคาร 
ชุดขนาด5 0 -1 0 0  ตารางเมตร คิดเป็นร้อยละ 40.0

ตารางที่ 49 แสดงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำนนกตามขนาดพื้นที่ที่ต้องการสำหรับอาคารชุด
ขนาดพื้นที่ท่ีต้องการ อเมริกา อ ังกฤษ ญึ่ป่น _ รวม

จำนวน : ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน I ร้อยละ จำนวน ร้อยละ
< 5 0  ตารางเมตร 2 : 8 .0 - - 1 ! 2 0 .0 3 7 .9
5 0  -  1 0 0  ตารางเมตร 5 : 2 0 .0 - - 2 : 4 0 .0 7 18.4
101 -  1 5 0  ตารางเมตร 4 I 16 .0 6 7 5 .0 1 I 2 0 .0 1 1 2 8 .9
1 51 -  2 0 0  ตารางเมตร 7 I 2 8 .0 1 1 2 .5 I - 8 21.1
> 2 0 0  ตารางเมตร 7 ; 2 8 .0 1 12 .5 1 2 0 .0 9 2 3 .7

รวม 2 5  : 1 0 0 8 1 0 0 4 1 1 0 0 3 8 1 0 0

3.5.5 ลักษณะการใช้สอยสำหรับอาคารชุด
จากการสำรวจเกี่ยวก้บการใช ้สอยที่ต ้องการสำหรับอาคารชุด(ตารางท ี่50)ของกลุ่ม  

ตัวอย่างสามารถสรุปผลไต้ต้งนี้
กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา พบว่าส่วนใหญ่ต้องการห้อง 

โถงและมห้องนอน 2 -3  ห้อง ห้องห้า มากกว่า 2 ห้อง มีท่ี'จอดรถ 2 ศันและโทรศัพท์ 2 หมาย 
เลข คิดเป็นร้อยละ 3 0 .4 ,5 6 .0 ,5 6 .0  และ44.0  ตามลำดับ

กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ พบว่าส่วนใหญ่ต้องการห้อง
โถงและมีห้องนอน 2 -3  ห้อง ห้องห้า 2 ห้องหรือมากกว่านั้น ท่ีจอดรถ 2 ค้นและโทรศัพท์1 -2  
หมายเลข คิดเป็นร้อยละ 5 0 .0 ,5 0 .0 ,7 5 .0  และ50.0  ตามลำดับ

กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศญี่ปุน พบว่าต้องการห้องโถงและมีห้อง 
นอน 2 ห้อง ห้องห้ามากกว่า 2 ห้อง ท่ีจอดรถ 1 ค้น และโทรศัพท์ 2 หมายเลข คิดเป็นร้อยละ 
100 8 0 .0 ,6 0 .0  และ 60.0  ดามลำดับ
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ตารางท 50 แสดงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามลักษณะการใช้สยยในฏๆคา-5ธุด

ลักษณะการใช้สอย อเมริกา อังกฤษ . . .  ญี่ป่น รวม
จำนวน ร้อยละ จำนวน ; ร้อยละ จำนวน ; ร้อยละ จำนวน • ร้อยละ

ห้องนอน
ห้องเตี่ยวพร้อมห้องป้าในตัว 3 1 3 .0 - ะ - ะ 3 .....

.. 00 CO

มห้องโทง ห้องนอน 1 ห้อง 1 4 .3 - ; - ; 1 : 2 .8
มห้องโทง ห้องนอน 2 ห้อง 7 3 0 .4 4 ; 5 0 .0 5 I 1 0 0 16 I 4 4 .4
มืห้องโถง ห้องนอน 3 ห้อง 7 3 0 .4 4 I 5 0 .0 - ะ 11 : 3 0 .6
มืห้องโถง ห ้องนอนมากกว่า 3 ห้อง 5 2 1 .7 - ; - ะ 5 : 13 .9

ห้องนำ
1 ห้อง 5 2 0 .0 - I 1 I 2 0 .0 6 ; 15 .8
2 ห้อง 6 2 4 4 I 5 0 .0 4 I 8 0 .0 14 : 3 6 .8
มากกว่า 2  ห้อง 14 5 6 .0 4 ! 5 0 .0 - ะ 18 ; 4 7 .4

ที่จอตรฑ
1 ตัน 5 2 0 .0 1 : 1 2 .5 3 : 6 0 .0 9 I 2 3 .7
2 ตัน 14 5 6 .0 6 I 7 5 .0 2 I 40.0 2 2 I 5 7 .9
3 ตัน 6 2 4 .0 1 ; 1 2 .5 - I 7 ; 18 .4

โทรตัพท์
1 หมายเลข 9 3 6 .0 4 ; 5 0 .0 2 I 4 0 .0 15 I 3 9 .5
2 หมายเลข 1 1 4 4 .0 4 I 5 0 .0 3 I 6 0 .0 18 I 4 7 .4
มากกว่า 2 หมายเลข 5 2 0 .0 - ; - ; 5 I 13 .2

3 .5 .ธ ข้อมูลองค์ประกอบที่ต้องการของอาคารชุด
จากการสำรวจเกี่ยวกับองค์ประกอบที่ต้องการสำหรับผู้ที่เลือกอาคารชุด (ตารางที่ 51) 

สามารถสรุปผลไต้ด้งนี้
กลุ่มด้วอย่างที่สำเร้จการศึกษาจากประเทศอเมริกาส่วนใหญ่ เลือกห้องครัวเป็น

อ้นด้บนรก คิดเป็นร้อยละ 88.0 รองลงมาคือห้องเก็บของ คิดเป็นร้อยละ 84.0  กลุ่มตัวอย่างที่ 
สำเร็จการศึกษาจากประเทศอ้งกฤษ ส่วนใหญ่เลือกห้องเก็บของเป็นอันตับแรก คิดเป็นร้อยละ
87 .5  รองลงมาใต้แก่ห้องครัว คิดเป็นร้อยละ 7 5 .0  กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจาก
ประเทศญี่ป้น ส่วนใหญ่จะเลือกระเบียงและห้องครัว เป็นอันตับแรก คิดเป็นร้อยละ 80.0  รองลงมา 
ได้แก่ ห้องเก็บของ คิดเป็นร้อยละ 40.0

ตารางที่ 51 แสคงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามองค์ประกอบที่ต้องการสำหรับอาคารชุด
ลักษณะการใช้สอย อเมริกา อังกฤษ ญี่ปฺน รวม

จำนวน ; ร้อยละ จำนวน : ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ; ร้อยละ
ห้องครัว 2 2  ! 8 8 .0 6 : 7 5 .0 4 8 0 .0 3 2  : 8 4 .2
ห้องเตริยมอาหาร 11 ; 4 4 .0 5 : 6 2 .5 - - 16 : 42.1
ระเบยง 2 0  : 8 0 .0 5 I 6 2 .5 4 8 0 .0 2 9  I 7 6 .3
ห้องเก็บของ 21 : 8 4 .0 7 ; 8 7 .5 2 4 0 .0 3 0  : 7 8 .9
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3.6 บริเวณที่ตั้งที่อยู่อาศ้ยในอนาคต
3.6.1 ข้อมูลด้านที่ตั้งที่อยู่อาศัยในอนาคต
จากการสำรวจเกี่ยวก้บบริเวณที่อยู่อาศัยในอนาคต (ตารางที่ 52) พบว่ากลุ่มตัวอย่างที ่

สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา ส่วนใหญ่จะเลือกบริเวณที่อยู่อาศัยในอนาคตเป็น กรุงเทพ 
ดอนบน คิดเป็นร้อยละ 36.8 สำหรับกลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ ส่วน
ใหญ่จะเลือกบริเวณกรุงเทพดอนบน เซ่นก้นคิดเป็นร้อยละ 46.6  ส่วนกลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการ
ศึกษาจากประเทศญี่ป้น ส่วนใหญ่จะเลือกบริเวณกรุงเทพตอนบน คิดเป็นร้อยละ 34.3

ดารางท ี่ 5 2  แส ด งจำน วน ร ้อยล ะข องก ล ุ่ม ต ัวอ ย ่างจำแน ก ด าม บ ร ิเวณ ท ี่ต ั้งท ี่อ ย ู่อาศ ัยใน อ น าค ด
บริเวณท ี่ตั้งท ี่อยุ่อาศัยในอนาคต อเมริกา อังกฤษ รวม

จำนวน รอยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ
กรุงเทพนละปริมณฑล

กรุงเทพตอนบน 67 3 6 .8 2 7 4 6 .6 12 3 4 .3 1 0 6 3 8 .5
กรุงเทพตะวันออกเฉยงเหนอ 19 10 .4 3 5 .2 1 2 .9 23 8 .4
กรุงเทพตะว้’นออก 31 17 .0 14 24.1 8 2 2 .9 53 1 9 .3
กรุงเทพตอนใต้ 2 1.1 3 5.2 2 5 .7 7 2 .5
กรุงเทพตะวันตก 14 7 .7 1 ..... ก ้7 ..... 1 2 .9 16 5.8
CBD 49 2 6 .9 10 1 7 .2 11 3 1 .4 7 0 2 5 .5

ฑ ม 1 8 2 1 0 0 5 8 1 0 0 3 5 1 0 0 2 7 5 1 0 0
ด่างจังหวัด

ภาคเทนอ 6 3 7 .5 1 5 0 .0 - - 7 3 1 .8
ภาคตะวันออกเฉยงเหนือ 1 6 .3 - - 1 2 5 .0 2 9.1
ภาคตะวันออก 3 18 .8 - - - - 3 13 .6
ภาคตะวันดก 2 12 .5 - - - 2 1 2 .5
ภาคกลาง 1 6.3 - - 1 2 5 .0 2 9.1
ภาคใต ้ 3 18 .8 1 5 0 .0 2 5 0 .0 6 2 7 .3

รวม 16 1 0 0 2 1 0 0 4 1 0 0 2 2 1 0 0
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3.6.2ข้อมูลความสัมพันธ์ระหว่างบริเวณที่อยู่อาศัยปัจจุบันกับบริเวณที่อยู่อาคํยในอนาคต 
จากการหาความสัมพันธ์ระหว่างบริเวณที่อยู่อาศัยปัจจุบันกับบริเวณที่อยู่อาศัยในอนาคต 

ของกลุ่มตัวอย่าง สามารถสรุปผลได้ตังนี้
กล ุ่มต ัวอย่างท ี่ส ์าเร ิจการศ ึกษาจากประเทศอเมริกา(ตารางท ี่5 3 )พบว่ามีการ 

เปลี่ยนแปลงบริเวณที่อยู่อาศัยปัจจุบันกับอนาคต โดยส่วนใหญ่บริเวณที่เลือกจะเป็นกรุงเทพ
ตอนบน คิดเป็นร้อยละ 29.0 รองลงมาได้แก่ บริเวณใจกลางเมือง(CBD) คิดเป็นร้อยละ 20.2  
อันดับสามได้แก่บริเวณกรุงเทพตะว้นออก คิดเป็นร้อยละ 15.3

ดารางที่ 53 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างบริเวณที่อยู่อาศัยปัจจุบัน กับบริเวณที่อยู่อาศัยในอนาคตของกลุ่ม 
ตัวอย่างจากประเทศอเมริกา

บริเวณที่อยู่อาศัย บริเวณที่อย่อาศัยอนาคต
ปัจจุบัน 01 02 0 3 0 4 0 5 0 6 0 7 0 8 0 9 10 1 1 12 รวม

1. ดอนบน 14.8 - - - 2.2 1.6 1.1 - 0 .5 0.5 - 0.5 21 .3
2. ต.อ.เรยงเหนอ 2.2 4.9 1.1 - - 1.1 0 .5 0 .5 0.5 - - 0 .5 11.5
3. ดะวันออก - 1.6 9.8 - - 2.2 - - 2.7 0 .5 - - 16.9
4. ดอนใต้ - - - 0 .5 0.5 0.5 - - 0 .5 - - - 2.2
5. ดะวันดก - - - - 0 .5 - - - 0 .5 - - - 1.1
6. ใจกลางเมอง CBD 12.0 3.3 4.4 0 .5 2.2 2 0 .2 1.1 - 2 .2 - - - 4 5 .9
7. ภาคเหนอ - - - - - - 0 .5 - - - - - 0 .5
8. ภาคด.อ.เรยงเหนีอ
9. ภาคดะวันออก
10. ภาคดะวันดก
1 1. ภาคกลาง - - - - 0 .5 - - - - - - - 0 .5
12. ภาคใต้
รวม 2 9 .0 9.8 15.3 1.1 6.0 25 .7 3.3 0 .5 7.1 1.1 - 1.1 100
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กลุ่มต้วอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ(ตารางที่ 54) จะพบว่าบริเวณ 
ที่เลือกส่วนใหญ่จะเป็นกรุงเทพตอนบน คิดเป็นร้อยละ 43.9  รองลงมาได้แก่บริเวณ กรุงเทพ
ดะว้นออกและใจกลางเมือง(CBD) คิดเป็นร้อยละ 17.5 เท่าก้น อันด้บลกมได้แก่ บริเวณกรุงเทพ 
ตะว้นออกเฉียงเหนือ กรุงเทพตอนได้และภาคตะวันออก คิดเป็นร้อยละ 5.3 เท่าก้น

ตารางที่ 54 แสดงความสัมพันธ์ระหว่างบริเวณที่อยู่อาศัยปัจจุบัน กับบริเวณที่อยู่อาศัยในอนาคตของกลุ่ม 
ศัวอย่างจากประเทศอังกฤษ

บริเวณที่อยู่อาศัย บริเวณที่อยู่อาศัยอนาคด
ปัจจุบัน 01 02 03 0 4 05 0 6 0 7 0 8 0 9 10 11 12 รวม

1 . ดอนบน 17.5 1.8 1.8 - - - - - 1.8 - - - 2 2 .8
2. ด.อ.เฉียงเหนอ 5.3 5.3
3. ตะวันออก 8 .8 - 8.8 1.8 - 5 .3 1.8 - - - - - 2 6 .3
4. ดอนใต้ 1.8 1.8
5. ดะวันดก - - - - 1.8 - - - - - - - 1.8
6. ใจกรางเมอง CBD 10.5 3.5 7.0 3.5 - 12.3 - - 3.5 - - 1.8 42.1
7. ภาคเหนอ -
8. ภาคด.อ.เฉียงเหนอ -
9. ภาคดะวันออก
10. ภาคดะวันดก
1 1. ภาคกราง
12. ภาคใต้
รวม 4 3 .9 5.3 17.5 5.3 1.8 17.5 1.8 - 5 .3 - - 1.8 100
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กลุ่มต้วอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศญี่ป่น (ตารางที่ 55) พบว่า บริเวณที่ 
เลือกส่วนใหญ่จะเป็น กรุงเทพฯตอนบน คิดเป็นร้อยละ 30.0  รองลงมาได้แก่บริเวณใจกลางเมือง 
(CBD) คิดเป็นร้อยละ 27.5 อันดับสามได้แก่ บริเวณกรุงเทพดะว้นออก คิดเป็นร้อยละ 20.0

ตารางท ี่ 5 5  แสดงความ ส ัม พ ัน ธ ์ระห ว ่างบ ร ิเวณ ท ี่อย ู่อาศ ัยป ็จจ ุบ ัน  ก ับ บ ร ิเวณ ท ี่อย ู่อ าศ ัยใน อน าค ตข องกล ุ่ม  
ต ัวอย ่างจากประเทคญ ี่ป ุน

บริเวณที่อยู่อาศัย บริเวณที่อย่อาศัยอนาคต
ปัจจุบัน 01 02 0 3 0 4 0 5 0 6 0 7 0 8 0 9 10 1 1 12 รวม

1 . ตอนบน 15.0 - 2.5 - - - - - - - - - 17.5
2. ต.อ.เนียงเหนีอ
3. ตะวันออก - - 7.5 - - - - - 2.5 - - - 10.0
4. ตอนใต้ - - - 2 .5 - 2 .5 - - - - - 2 .5 7.5
5. ตะวันตก 2.5 2.5
ธ. ใจกลางเมือง CBD 12.5 2.5 7.5 2.5 2 .5 2 5 .5 2.5 - - - 2 .5 2.5 60 .0
7. ภาคเหนีอ -
ธ. ภาคต.อ.เฉยงเหนีอ - - 2.5 - - - - - - - - - 2 .5
9. ภาคตะวันออก
1 0 . ภาคตะวันตก
1 1. ภาคกลาง
1 2. ภาคใต้
รวม 3 0 .0 2.5 20 .0 5.0 2 .5 2 7 .5 2.5 - 2.5 - 2.5 5 .0 100
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3.7 ลักษณะการตกแต่ง
จากการสำรวจเกี่ยวก้บความต้องการด้านการตกแต่ง (ดารางที่ 5 6 ) พบว่า กลุ่มต้วอย่าง 

ที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกาและญี่ปุน ต้องที่อยู่อาศัยที่มีการตกแต่งบางส่วนและที่เหลือ 
แต่งเอง คิดเป็นร้อยละ 45.0  และ 61.0  ดามลำดับ ส่วนกลุ่มดัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจาก
ประเทศอังกฤษ ต้องการที่อยู่อาศัยที่ตกแต่งเองทั้งหมด คิดเป็นร้อยละ 47 .0  ต้านรูปแบบการ
ดกแต่งพบว่ากลุ่มตัวอย่างทั้ง 3 กลุ่มชอบรูปแบบการตกแต่งในลักษณะเรียบง่ายและสุภาพ คิด 
เป็นร้อยละ 75.7 รองลงมาคือ หรูหรา สง่างาม คิดเป็นร้อยละ 10.0

ตารางท ี่ 5 6  แสดง'รานวนร้อยละของกล ุ่มต ัวอย ่าง4 าน น กความ ต ้องการด ้าน การตกแต ่ง ร ูปแบบการตกแต ่ง
การตกแต่ง อเมริกา อ ังกฤษ ฌี๋ป ้น _ รวม

จำนวน ; ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ; ร้อยระ จำนวน I ร้อยละ
ความต้องการ

ตกแต่งเสร็จพร้อมเข้าอยู่ 25 I 11 .3 8 12.1 7 : 17.1 4 0 12.2
ตกแต่งเองทั้งหมด 97 ! 4 3 .7 31 4 7 .0 9 ; 2 2 .0 1 3 7 4 1 .6
ตกแต่งบางส่วนที่เหลอแต่งเอง 1 0 0 ; 4 5 .0 2 7 4 0 .9 2 5 : 6 1 .0 1 5 2 4 6 .2

รวม (7) 2 2 2 \ 1 0 0 6 6 1 0 0 41 I 1 0 0 3 2 9 1 0 0
รูปนบบการตกแต่ง 

เร ิยบง่าย สุภาพ 1 68 ; 75 .7 46 6 9 .7 3 5 : 8 5 .4 2 4 9 7 5 .7
สมัยเก่า ธ : 2.7 3 4 .5 1 i 2 .4 10 3.0
ทันสมัย ไอเทด 21 I 9 .5 7 1 0 .6 2 4.9 3 0 9.1
หรูหรา สง่างาม 23 ; 10.4 7 1 0 .6 3 ; 7 .3 33 10 .0
อื่นๆ 4 I 1 8 3 4 .5 - : 7 2.1

รวม (7) 2 2 2 I 1 0 0 6 6 1 0 0 41 ! 1 0 0 3 2 9 1 0 0
( ) ไม ่ตอบ
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3.8 ข้อมลการจัดองค์ประกอบของที่อยู่อาศัยใน,อนาคต
จากการสำรวจข้อมูลเกี่ยวกับการจัดองค์ประกอบของที่อยู่อาศัยในอนาคต (ตารางที่ 57) 

ลามารถสรุปผลได้ดังนี้
ห้องครัว พบว่ากลุ่มด้วอย่างทั้ง 3 กลุ่ม ต้องการห้องครัวที่เป็นลักษณะห้องเดียว 

แต่แบ่งเป็นสองส่วนคือส่วนปรุงอาหารและส่วนเตรียมอาหาร คิดเป็นร้อยละ 63.0

ในส่วนของการจัดห้องต่างๆได้แก่ห้องนั่งเล่น ห้องรับแขก ครัวและทานอาหาร 
พบว่ากลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกาและลังกฤษ ต้องการให้มีการจัดให้แต่ละ 
ห้องแยกจากกันเป็นสัดส่วน คิดเป็นร้อยละ 38.8  และ 32.3  ส่วนกลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษา 
จากประเทศญี่ป่นต้องการให้มีการจัดในลักษณะที่ห้องนั่งเล่น ห้องรับแขกอยู่ด้วยกัน และ ห้อง
ครัวและทานอาหารอยู่ด้วยกัน คิดเป็นร้อยละ 32.5

ตารางท่ี 57 แสดงจำนวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกตามลักษณะการจัดองค์ประกอบต่าง ๆ
การจัดองค์ประกอบ อเมริกา อังกฤษ ญี๋ปฺน รวม

จำนวน รอยละ จำนวน ; รอยละ จำนวน ; ร้อยละ จำนวน ร้อยละ
การจัดท้อง«รัว

ท้องเดียวแต่แบ่งเป็นสองส่วน 1 26 5 7 .3 4 3  ! 6 5 .2 3 7 ; 9 0 .2 2 0 6 6 3 .0
แยกเป ็น 2  ท้อง ท้องเตรียมกับปรุง 7 4 3 3 .6 2 0  ! 3 0 .0 3 : 7 .3 9 7 2 9 .7
Stayทะเตรียมอาหารไม่ตัองมีปรุง 19 8 .6 . ร . 1 3 .0 1 I 2 .4 2 2 6 .7
ไม่จำเป ็นเพราะไม ่ใต ้ใช ้ 1 0 .5 1 I 1.5 - 1 2 0 .6

รวม (9) 2 2 0 1 0 0 6 6  I 1 0 0 41 \ 1 0 0 3 2 7 1 0 0
การจัดส่วนต่าง ๆ
(น ั่งเล ่น+รับแขก),(ครัว+ทานอาหาร) 39 1 8 .2 16 2 4 .6 13 I 3 2 .5 68 2 1 .3
(น ั่งเล ่น+ร ัซแขก),(คร ัร),(ทานอาหาร) .....6 1 ..... 2 3 .8 .....1 5. 1 23.1 16 I 4 0 .0 8 2 .... ■ " ë r
(ร ับแขก),(น ั่งเล ่น+ทานอาหาร),(คร ัว) ....21...... . . 9 . 1 1 3 .8 1 ! 2 .5 31 9 .7
(น ั่งเล ่น+ร้บแขก+ทานอาหาร),(ครัว) 13 6.1 2 ; 3.1 - ะ 15 4 .7
(น ั่งเล ่น)(ร ับแขก)(ทานอาหาร)(คร ัว) 83 3 8 .8 21 ; 3 2 .3 7 ; 17 .5 1 11 3 4 .8
อ ินๆ 7 3 . 3 ....  2 .....1 3.1 3 !. ร . ..... 1 2 ..... 3 . »

รวม (1 7 ) 2 1 4 1 0 0 6 5  ; 1 0 0 4 0 ; 1 0 0 3 1 9 1 0 0
( ) ไม่ดอบ



9 4

3 .9  ข้อมูลลำตุ้บความรำค ัญ ก ับส่วนประกอบด่าง ๆ ของที่อยู่อาศัย 
จากการสำรวจถึงสำดับความสำคัญของส่วนต่างๆส่าหรับที่อยู่อาคัยน.ห่งใหม่ในอนาคต 

(ตารางที่ 5 8 )  สามารถสรุปผลได้ด้งนี้
กลุ่มด้วอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกา พบว่าส่วนใหญ่ให้ความสำคัญ 

กับหองนอนเป็นอันคับนรก (ด ัช น ี = 1 . 7 8 6 )  อันดับสองได้แก่ ห้องนั่งเล่นและพักผ่อน (ด ัช น ี = 
2 . 3 1 9 )  อันดับสามได้แก่ ห้องน้ีา (ด ัช น ี = 3 . 2 8 7 )  อันดับสี่ได้แก่ ห้องรับแขก (ด ัช น ี = 3 . 4 0 1 )  
และอันดับห้าได้แก่ ห้องครัวและทานอาหาร (ดัชนี = 3 . 6 8 2 )

กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ พบว่า ส่วนใหญ่ให้ความ 
สำคัญกับห้องนอนเป็นอันดับแรก (ด ัช น ี= 1 . 8 3 1 )  อันดับสองได้แก่ห้องนั่งเล่นและพักผ่อน 
(ด ัช น ี = 2 . 3 4 0 )  อันดับสามได้แก่ห้องรับแขก (ด ัช น ี = 3 . 0 9 5 )  อันดับส่ี ได้แก่ ห้องห่างาน 
(ดัชนี = 3 . 3 6 7 )  และอันดับห้าได้แก่ ห้องนี้า (ดัชนี = 3 . 4 0 0 )

กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศญี่ป้น พบว่า ส่วนใหญ่ให้ความสำคัญ 
กับห้องนอนเป็นอันดับแรก (ดัชนี = 1 . 8 9 2 )  อันดับสองได้แก่ห้องนั่งเล่นและพักผ่อน (ดัชนี = 
2 . 4 7 1 )  อันดับสามได้แก่ ห้องห่างาน (ด ัช น ี = 3 . 3 5 0 )  อันดับสี่ได้แก่ ห้องรับแขก (ด ัช น ี = 
3 . 5 1 7 )  และอันดับห้าได้แก่ห้องนี้า (ดัชนี = 3 . 6 2 9 )

ดารางท่ี 58 แสดงความสำคัญ 5 สำคับแรก ของห้องต่างๆสำหรับที่อยู่อาคัยในอนาคต ของกลุ่มคัวอย่าง
ห้องนอะองค์ประกอบ ส์าคับความส์าอัญ อเมริกา อังกฤษ ญีป่น
ที๋อยู่อาห้ยในอนาคค 1 I 2 I 3 4 ; 5 ค่าคัชนื ค่าคัชน ค่า«ชน

ห้องนั่งเสํน พักผ่อน ........... ........ V 2 .3 1 9 2 .3 4 0 2 .471
ห้องรับแขก 1 ;

ะ 1̂ ^>............ ]............. 3 .4 6 1 3 .0 9 5 3 .5 1 7
ห้องนอน 1 .7 8 6 1.831 1 .8 9 2
ห้องห่างาน " ฯ ' ^ 3 .6 7 0 3 .3 6 7 3 .3 5 0
ห้องครัว ทานอาหาร

ะ : \1 •̂% 3 .6 8 2 3 .7 8 7 3 .6 6 7
ห้องนั่า 1 : 3 .2 8 7 3 .4 0 0 3 .6 2 9
ระเบียง I !V - 1 3 .8 8 9 3 .5 0 0 4 .5 0 0
อึ๋นๆ * ะ \  ______ !___*__ 3 .8 0 0 4 .0 0 0 5 .0 0 0

กลุ่มคัวอย่างทสำเร็จการศึกษาจากอเมริกา 
กลุ่มคัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากอังกฤษ 
กลุ่มคัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากญี่ปุน
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3.1 0 ส่ิงอำนวยความสะดวกรำหรับท่ีอยู่อาศัยแห่งใหม่
จากการสำรวจเกี่ยวกับสำดับความสำศัญชองสิ่งอำนวยความสะดวกที่จํๅเป็นต่ฐที่ฐยู่ฎๅศัEJ 

ใน อนาคต(ตารางที่ 5 9 )  สามารถสรุปผ ล ได ้ดังนี้
กลุ่มดัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกาพบว่าคนกลุ่มนี้ต้องการเคร่ืฐง 

ปรับอากาฬเป็นอันดับนรก (ดัชนี = 2 . 0 2 9 )  โทรศัพท์/โทรสาร เป็นอันดับลอง (ดัชนี = 2 . 3 9 0 )  
โทรทัศน์เป็นอันดับสาม (ดัชนี = 2 . 7 2 1 )  เครื่องซักผ้าเป็นอันดับสี่ (ดัชนี = 4 . 8 9 3 )  ระบบเตือน 
กัยอัตโนม่ตเป็นอันดับห้า (ดัชนี = 5 . 4 1 5 )  เครื่องคอมพิวเตอรเป็นอันดับหก (ดัชนี = 5 . 4 8 3 )  
จานดาวเทียม/เคเบลทีวี เป็นอันดับเจ็ด (ดัชนี = 5 . 5 0 0 )  เตาอบไมโครเวฟเป็นอันดับแปด (ดัชนี 
= 5 . 5 9 6 )

กลุ่มดัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทคอังกฤษ พบว่า คนกลุ่มนี้ต้องการ
เครื่องปรับอากาศเป็นอันดับแรก (ดัชนี = 1 . 9 6 7 )  โทรศัพท์/โทรสาร เป็นอันดับสอง (ดัชนี = 
2 . 3 3 9 )  โทรทัศน์เป็นอันดับสาม(ดัชนี = 2 . 6 8 3 )  เครื่องเสียงเป็นอันดับสี่ (ดัชนี = 5 . 0 8 9 )  
เครื่องซักผ้าเป็นอันดับห้า (ดัชนี = 5 . 1 1 1 )  เครื่องคอมพิวเตอร์เป็นอันดับหก (ดัชนี = 5 . 3 1 4 )  
จานดาวเทียม/เคฌิ้ลทีวีเป็นอันดับเจ็ด (ดัชนี = 5 . 7 9 1 )  เตาอบไมโครเวฟเป็นอันดับแปด (ดัชนี 
= 5 . 8 9 6 )

กลุ่มดัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศญี่ป่นพบว่า คนกลุ่มนี้ต้องการโทรศัพท์ 
/โทรสารเป็นอันดับแรก (ดัชนี = 1 . 9 2 7 )  เครื่องปรับอากาศเป็นอันดับสอง (ดัชนี = 2 . 8 0 5 )  โทร 
ทัศน์เป็นอันดับสาม(ดัชน=ี 3 .1 4 6 )  เครื่องซักผ้าเป็นอันดับสี่ (ดัชนี = 4 . 5 7 1 )  เครื่องคอมพิวเตอร์ 
เป็นอันดับห้า(ดัชนี = 5 . 0 8 3 )  เครื่องเสียงเป็นอันดับหก (ดัชนี = 5 . 6 2 2 )  ระบบเตือนภัยอัดโนม้ต 
เป็นอันดับเจ็ด (ดัชนี = 5 . 7 0 6 )  และจานดาวเทียม/เคฒลทีวีเป็นอันดับแปด (ดัชนี = 5 . 9 2 0 )

ดารางท ี่ 5 9  แสดงความ สำค ัญ ของส ิ่งอำน วยความ สะดวกท ี่จำเป ็น สำห ร ับ ท ี่อย ุ่อาศ ัยใน อน าคต ของกล ุ่มค ัวอย ่าง
.ส ิ่งอ าน วยค วาม ส ะ«วก ล ่าด ับ ค วาม ส ำค ัญ อ เม 7 กา อ ังก ฤ ษ $ป ุน

1 2 3 4 5 6 7 8 ค ่าด ัข น ี ค ่าด ้ช น ค ่าด ้ชน
โ ท ร ท ัค น ์ 'ฯ 2 .7 2 1 2 .6 8 3 3 .1 4 6
โ ท ร ศ ัพ ท ์/โ ท ร ส า ร .MJ' 2 .3 9 0 2 .3 3 9 1 .9 2 7
เค ร ื่อ ง ป ร ับ อ า ก า ศ 2 .0 2 9 1 .9 6 7 2 .8 0 5
เค ร ิ'อ ง ช ัก ผ ้า :.r นนี้ร.. 4 .8 9 3 5.1 1 1 4 .571
ค อ ม พ ิว เต อ ร ์ 3 5 .4 8 3 5 .3 1 4 5 .0 8 3
เค ร ื่อ ง เส ีย ง : 5 .6 7 6 5 .0 8 9 5 .6 2 2
จ า น ต า ว เฑ ิย ม / เค เบ ล ฑ ว 5 .5 0 0 5 .7 9 1 5 .9 2 0
เค ร ื่อ ง ล ้า ง จ า น J ' ^ . . . 6 .1 1 4 7 .0 0 0 7 0 0 0
เค ร ื่อ ง เล ่น ว ีต ีโ อ / เล เซ อ ร ์ต ํศ yL...: กั: 6 .21 1 6 .0 6 9 6 .5 5 6
เต า อ บ ไ ม โ ค ร เว ฟ V 5 .5 9 6 5 .8 9 6 6 .0 8 0
ร ะ บ บ เต อ น ภ ัย อ ัต โ น ม ้ด ....... 4 )ร . . 5 .4 1 5 6 .0 8 3 5 .7 0 6
เค ร ื่อ ง บ ร ิห า ร ร ่า ง ก า ย > 1^1__ 6 .2 0 0 5 .9 2 3 8 .0 0 0

-  กล ุ่ม ค ัวอ ย ่างท ีส ำเร ็จก ารศ ึก ษ าจ าก อ เม ร ิกา
- กล ุ่ม ค ัวอ ย ่างท ี่ส ำเร ็จก ารศ ึก ษ าจ าก อ ังก ฤ ษ

ก ล ุ่ม ค ัวอย ่างท ี่ส ำเร ็จการศ ึกษ าจากญ ี่ป ุน
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3.1 1 สภาพแวดล้อมชุมชน ขนาดชุมชน และความสัมพันธ์
จากการสำรวจข้อมูลเกี่ยวก้บสภาพแวดล้อมชุมชน สิ่งที่ต้องการในชุมชนของกลุ่มต้วอย่าง 

(ดารางที่ธ0 ) สามารถสรุปผลไต้ดังนี้
สถานที่พักผ่อน พบว่า กลุ่มดัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอเมริกาส่วน 

ใหญ่ต้องการสถานที่ออกกำล้งกาย คิดเป็นร้อยละ 80.4 รองลงมาคือสวนหย่อม คิดเป็นร้อยละ
74.7 สำหรับกลุ่มต้วอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอ้งกฤษ ส่วนใหญ่ต้องการสวนหย่อม
คิดเป็นร้อยละ 64.5  รองลงมาคือสถานที่ออกกำลังกาย คิดเป็นร้อยละ 61.4  ส่วนกลุ่มตัวอย่างที ่
สำเร็จการศึกษาจากประเทศญี่ปุนส่วนใหญ่ต้องการ สวนหย่อมและสระว่ายนี้า คิดเป็นร้อยละ
78.0 รองลงมาคือ สถานที่ออกกำลังกาย คิดเป็นร้อยละ 73.2

ร ้าน ต ้าท ี่ต ้อ ง ก าร ให ้ม ีใน ช ุม ช น  พ บ ว ่า  ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่าง ท ี่ส ำ เร ็จ ก าร ศ ึก ษ าจ าก ป ร ะ เท ศ  
อ เม ร ิก าส ่ว น ให ญ ่ต ้อ ง ก าร  ร ้าน ม ิน ิม าร ์ท  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  8 5 .3  ร อ ง ล ง ม าไต ้แ ก ่ร ้าน ข าย อ าห าร  
ค ิด เป ็น ร ้อย ละ 7 2 .9  อ ัน ต ับ ส าม ไต ้แ ก ่ร ้าน ข าย ย า  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  6 9 .3  อ ัน ต ับ ส ี่ไต ้แ ก ่ธ น าค าร  ค ิด  
เป ็น ร ้อยละ 6 3 .6 แ ล ะ อ ัน ต ับ ห ้า ไ ต ้แ ก ่ ร ้าน ซ ้ก อ บ ร ีด  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  5 5 .6  ส ำห ร ับ ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่างท ี ่
ส ำเร ็จ ก าร ศ ึก ษ าจ าก ป ร ะ เท ศ อ ัง ก ฤ ษ  พ บ ว ่าส ่ว น ให ญ ่ต ้อ งก าร  ร ้าน ม ิน ิม าร ์ท  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  8 4 .3  
อ ัน ต ับ ส อ งไต ้แก ่ ร ้าน ข า ย ย า  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  7 0 .0  อ ัน ต ับ ส าม ไต ้แ ก ่ ร ้าน ข าย อ าห าร แ ล ะ ธ น าค าร  
ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ 6 5 .7  อ ัน ต ับ ส ี่ไต ้แก ่ โพ ล ีค ล ิน ิก  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  5 1 .4  แ ล ะ อ ัน ด ับ ห ้าไต ้แ ก ่ร ้าน เส ร ิม  
สวย ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  4 8 .6  ส ่ว น ก ล ุ่ม ต ัว อ ย ่าง ท ี่ส ำ เร ็จ ก าร ศ ึก ษ าจ าก ป ร ะ เท ศ ญ ี่ป ่น  พ บ ว ่าส ่วน ให ญ ่ 
ต ้อ งก ารร ้าน ม ิน ิม าร ็ท  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ 9 7 .6  ร อ ง ล ง ม าไต ้แ ก ่ ร ้าน ข าย อ าห าร  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  8 7 .8  
อ ัน ต ับ ส าม ไต ้แ ก ่ร ้าน ข าย ย าแ ล ะ ธ น าค าร  ค ิด เป ็น ร ้อย ละ 7 8 .0  อ ัน ต ับ ส ี่ไต ้แ ก ่โพ ล ีค ล ิน ิก  ค ิด เป ็น ร ้อ ย  
ละ 6 3 .4  แ ล ะ อ ัน ต ับ ห ้าไต ้แ ก ่ร ้าน เส ร ิม ส ว ย  ค ิด เป ็น ร ้อ ย ล ะ  6 1 .0

บริการที่ชุมชนต้องการ พบว่ากลุ่มตัวอย่างทั้ง 3 กลุ่ม มีความต้องการที่เหมือน 
กันคือส่วนใหญ่ต้องการบริการทำความสะอาดและเกี่บขยะเป็นอันตับแรก คิดเป็นร้อยละ 85.4  
รองลงมาได้แก่ ศูนย์รักษาความปลอดภัย คิดเป็นร้อยละ 82.7  อันตับสามได้แก่หน่วยซ่อมปารุง 
สาธารณูปโภค คิดเป็นร้อยละ 67.9

สาธารณูปการที่อยากให้อยู่ใกล้ชุมชน พบว่ากลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจาก 
ประเทศอเมริกาส่วนใหญ่ต้องการให้ชุมชนอยู่ใกล้ถนนใหญ่สายหลักหรือทางด่วนเป็นอันตับแรก 
คิดเป็นร้อยละ 76.9 รองลงมาไต้แก่โรงพยาบาล คิดเป็นร้อยละ 63.1 อันตับสามไต้แก่ ศูนย์การ 
ค้า คิดเป็นร้อยละ 57.3 ส่วนกลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ ส่วนใหญ่
ต้องการให้ชุมชนอยู่ใกล้ถนนใหญ่สายหลักหรือทางด่วนเป็นอันตับแรก คิดเป็นร้อยละ 70.0 รอง 
ลงมาไต้แก่ โรงพยาบาล คิดเป็นร้อยละ 51.4  อันตับสามไต้แก่ สถานีรถไฟ รถไฟฟ้าหรือปิายรถ 
เมล้ คิดเป็นร้อยละ 50.0  ส่วนกลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศญี่ป่นต้องการให้ชุมชน
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อยู่ใกล้ถนนใหญ่สายหล้กหรือทางด่วนเป็นอันดับแรก คิดเป็นร้อยละ 82.9 รองลงมาได้แก่ สถานี
รถไฟ รถไฟฟ้าหรือป้ายรถเมล์และโรงพยาบาล คิดเป็นร้อยละ 80.5 อันดับสามได้แก่ ศูนย์การค้า
คิดเป็นร้อยละ 51.2

ดารางท ึ่ 6 0  แสดงจำนวนร ้อยละของกล ุ่มต ัวอย ่างจำนน กตามสถานท ี่พ ักผ ่อน  ร ้าน ค ้า บ ร ิการ  และสารารณ ุปการ  
ท ี่ต ัองการในข ุมชน

ลั๋งที่ต้องการในขุมชน อเมริกา อ ังกฤษ ญ ี๋ปน_ รวม
จำนวน ; รอยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน : ร้อยละ จำนวน วอยละ

สถานที่พักผ่อน
สวนหย่อม 1 6 8 ; 7 4 .7 4 5 6 4 .5 3 2 ; 7 8 .0 2 4 5 7 2 .9
สระว่ายป้า 139 ! 6 1 .9 3 6 5 5 .7 3 2 I 7 8 .0 2 1 0 6 2 .5
สนามเด็กเล่น 104 ; 4 6 .2 2 0 2 8 .6 2 4 ; 5 8 .5 1 4 8 4 4 .0
สโมสร/ลานเอนกประสงต้ 119 ! 5 2 .9 34 4 8 .6 19 ; 4 6 .3 1 7 2 5 1 .2
สนามเทนนิส 76 ; 3 3 .8 16 I 2 2 .9 16 ! 3 9 .0 1 0 8 32.1
สถานที่ออก rVi ลังกาย 181 I 8 0 4 4 3  ! 6 1 .4 3 0 I 7 3 .2 2 5 4 7 5 .6
อนๆ 12 ; 5.3 2 I 2 .9 4 ; 9 .8 18 5.4

ร้านค้า
■ ร้านมินิมา■ รท 1 9 2 ; 8 5 .3 5 9  I 8 4 .3 4 0 j 9 7 .6 291  ; 8 6 .6
ร้านชักอบริด 1 2 5 ; 5 5 .6 31 ; 4 4 .3 2 2 I 5 3 .7 1 7 8  I 5 3 .0
ร้านเสริมสวย 1 1 0 ! 4 8 .9 3 4  I 4 8 .6 2 5 ; 6 1 .0 1 6 9  : 5 0 .3
ร้านขายยา 1 56 ; 6 9 .3 4 9 7 0 .0 3 2 : 7 8 .0 2 3 7  ; 7 0 .5
ร้านขายอาหาร 1 64 : 7 2 .9 4 6  : 6 5 .7 3 6 : 8 7 .8 2 4 6  : 7 3 .2
โพลีคลีนิค 1 07 ; 4 7 .6 3 6  : 5 1 .4 2 6 j 6 3 .4 1 6 9  ! 5 0 .3
ตลาดสด 1 00 ; 4 4 .4 28 4 0 .0 2 4 j 5 8 .5 1 5 2  I 4 5 .2
■ ร้านซ่อมจักรยาน 29 ; 12.9 8 ; 1 1 .4 3 ; 7 .3 4 0 "TTir
■ ร้านเช่าวีด็โอ 73 : 3 2 .4 2 2 3 1 .4 2 0 : 4 8 .8 1 1 5  I 3 4 .2
■ ร้านหนังสอ 121 : 53 .8 3 4  ; 4 8 .6 2 5 ; 6 1 .0 1 8 0  ; 5 3 .6
ธนาคาร 1 43 : 6 3 .6 4 6  ; 6 5 .7 3 2 I 7 8 .0 221  I 6 5 .8

บริการ
โรงเร ิยนอน ุบาล/เนอเชอรี่ 93 : 4 1 .3 3 0 4 2 .9 23 ; 56.1 1 46 4 3 .5
ศูนย์ดับเพลิง 121 ; 53 .8 3 0  ะ 4 2 .9 2 2 ! 5 3 .7 1 7 3 5 1 .5
หน่วยรักษาพยาบาล 121 : 53 .8 39 5 5 .7 17 j 4 1 .5 1 77 5 2 .7
ศ ูนย์ร ักษาความปลอดภัย 189 : 8 4 .0 5 4  ; 77.1 3 5 ; 8 5 .4 2 7 8 8 2 .7
ค ้าความสะอาด/เก ็บขยะ 199 ; 8 8 .4 5 3  ; 7 5 .7 3 5 ; 8 5 .4 2 8 7 8 5 .4
หน่วยซ่อมปารฺงสาธารณปโภค 151 ; 67.1 4 7  : 67.1 3 0 j 7 3 .2 2 2 8 6 7 .9

สาสารณูปการ
สถานรถไฟ/รถไฟฟ ้า/ป ีายรทเมล ์ 1 1 1 ; 4 9 .3 3 5  : 5 0 .0 3 3 : 8 0 .5 79 5 3 .3
โรงเริยน 97 I 43.1 3 0  : 4 2 .9 19 : 4 6 .3 1 4 6 4 3 .5
ถนนใหญ ่สายหลัก/ทางด ่วน 173 ; 7 6 .9 4 9  ; 7 0 .0 3 4 : 8 2 .9 2 5 6 7 6 .2
สถานด่ารวจ/ด ับเพลิง 9 5 I 4 2 .2 2 8 4 0 .0 18 ; 4 3 .9 141 4 2 .0
ศูนย์การค้า 129 I 57 .3 CNJCO 4 5 .7 21 ! 5 1 .2 1 8 2 5 4 .2
โรงพยาบาล 142 ! 63.1 3 6  ; 5 1 .4 3 3 : 8 0 .5 21 1 6 2 .8
ว ัด /โบสถ ์ 47 I 20 .9 14 ; 2 0 .0 1 1 I 2 6 .8 72 2 1 .4
อ ึ๋นๆ 1 : 0 .4 3 : 4 .3 1 ■ 2.4 5 1.5
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ขนาดของชุมชนที่ต้องการ (ตารางที่ ธ ใ)  พบว่ากลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษา 
จากประเทศอเมริกาและญี่ปุน มีความต้องการIVเมือ'นกันคือ ต้องการชุมชนที่มีขนาดประมาณ 5 1 -  
100 ครอบคร้ว คิดเป็นร้อยละ 44.8 และ 48.8  ตามสำตับ ส่วนกลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษา 
จากประเทศอ้งกฤษ ส่วนใหญ่ ต้องการชุมชนขนาดไม่เกิน 50 ครอบครัว คิดเป็นร้อยละ 41.5

ตารางท ี่ 61 แสดงจำนวนร ้อยระของกล ุ่มต ัวอย ่างจำแน กดามขน าดของช ุมชนท ี่ต ้องการ
■ ทนค้าท่ีตัองการ อเมริกา อังกฤษ ญี่ป้น ท ม

จำนวน ; ร้อยระ จำนวน : ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน : ร้อยละ
ไม ่เก ิน 5 0  ครอบครัว 8 5  ; 3 8 .5 2 7 I 4 1 .5 14 34.1 1 2 6  ; 3 8 .5
51 -  1 0 0  ครอบครัว 9 9  : 4 4 .8 22 • 3 3 .8 2 0 4 8 .8 141 ; 43 .1
101 -  5 0 0  ครอบครัว 2 6  ; 11 .8 11 I 1 6 .9 6 1 4 .6 4 3  I 13.1
501 -  1 ,0 0 0  ครอบครัว 8 I 3 .6 3 ! 4 .6 1 2 .4 12 ; 3 .7
มากกว่า 1 ,0 0 0  ครอบครัว 3 i 1 .4 2 I....3 า ..... - - 5 ; 1.5

รวม (8) 2 2 1  : 1 0 0 6 5 I 1 0 0 4 1 1 0 0 3 2 7  ; 1 0 0
( ) ไม ่ดอบ

ต้านกิจกรรมสร้างความส้มพ้นธ (ตารางที่ 6 2 ) พบว่ากลุ่มตัวอย่างทั้ง 3 กลุ่มส่วน 
ใหญ่จะเห็นต้วยกับการให็มกิจกรรมสร้างความส้มพ้นธ์ในชุมชน คิดเป็นร้อยละ 95.2 ส่วนกลุ่มท่ี 
ไม่เห็นด้วยมีเพียงร้อยละ 4.8

ตารางท ี่ 6 2  แสดงจำนวนร ้อยละของกล ุ่มต ัวอย ่างจำแน กตามความค ิด เห ็น เก ี่ยวก ับ ก ิจกรรมสร ้างความส ัมพ ัน ธ ์ 
ในช ุมชน

ร้านค้าท ี่ต ัองการ อเมริกา อังกฤษ ญีปฺน รวม
จำนวน I ร้อยละ จำนวน ; ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ; ร้อยละ

เฟ้นตัวย 2 0 3  ะ 9 5 .8 56 ; 9 4 .9 3 7 9 2 .5 2 9 6  : 9 5 .2
ไม่เฟ้นตัวย 9 ! 4 .2 3 I ร : 1 .....3 7 .5 15 ; 4 .8

รวม (2 5 ) 2 1 2  ; 1 0 0 5 9 ; 1 0 0 4 0 1 0 0 3 1 1  ; 1 0 0
( ) ไม ่ตอบ

3.12 ค่าใช้จ่ายเกี่ยวกับที่อย ู่อาศัยในอนาคต
จากการสำรวจช้อมูลต้านค่าใช้จ่ายสำหรับที่อยู่อาศัยในอนาคตของกลุ่มตัวอย่างทั้ง 3 กลุ่ม 

(ตารางที่ธ ร ) สามารถสรุปผลไต้ตังนี้
ระดับราคาที่อยู่อาศัยในอนาคต พบว่ากลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศ 

อเมริกาต้องการที่อยู่อาศัยระดับราคาประมาณ 3.5 -  5 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 26.5  สำหริบ 
กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศอังกฤษ ต้องการที่อยู่อาศัยระตับราคา 5 ล้านบาทขึ้น
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ไป คิดเปีนร้อยละ 32.4 ส่วนกลุ่มตัวอย่างท่ีสำเร็จการศึกษาจากประเทศญ่ีป่นต้องการท่ีอยู่อาศัย
ระตับราคา ประมาณ 1.5 - 2.5 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 34.1

ประมาณค่าใช้จ่ายด้านที่อยู่อาศัยต่อรายได้ครอบครัว พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จ 
การศึกษาจากประเทคอเมริกา อังกฤษ และญี่ปุน ส่วนใหญ่ประมาณค่าใช้จ่ายที่25%-30% คิด 
เป็นร้อยละ 3 ธ .1

แหล่งเงินที่ใช้สำหรับที่อยู่อาศัยอนาคต พบว่า กลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจาก 
ประเทศอเมริกาและอังกฤษส่วนใหญ่จะใช้เงินทุนของตนเองทั้งหมด คิดเป็นร้อยละ 53.5 และ
50.7 ดามลำตับ ส่วนกลุ่มตัวอย่างที่สำเร็จการศึกษาจากประเทศญี่ปุน ส่วนใหญ่จะกู้จากสถาบัน 
การเงิน คิดเป็นร้อยละ 43.9

ตารางที่ 63 แสตงจ่านวนร้อยละของกลุ่มตัวอย่างจำแนกค่าใช้จ่ายล้านที่อยู่อาศัยในอนาคต
ค่าใช ้จ ่ายเก ี่ยวก ับท ี่อย ู่อาศ ัย อเมริกา อ ังกฤษ _______ ญึ่1̂ _______ รวม

จำนวน รอยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ จำนวน ร้อยละ
ระตับราคาที่ศัองการ

< 7 5 0 ,0 0 0  บาท 5 2 .3 - - - - 5 1.5
7 5 0 ,0 0 0  -  1 ,5 0 0 ,0 0 0  บาท 2 7 1 2 .6 9 1 3 .2 8 19 .5 44 13 .6
1 ,5 0 0 ,0 0 1  -  2 , 5 0 0 , 0 0 0 บาท 3 2 1 4 .9 10 1 4 .7 14 34.1 56 17 .3
2 ,5 0 0 ,0 0 1  - 3 ,5 0 0 ,0 0 0  บาท 3 8 1 7 .7 9 1 3 .2 10 2 4 .4 57 17 .6
3 ,5 0 0 ,0 0 1  -  5 ,0 0 0 ,0 0 0  บาท 5 7 2 6 .5 18 2 6 .5 8 19 .5 83 2 5 .6
> 5 ,0 0 0 ,0 0 0  บาท 56 2 6 .0 2 2 3 2 .4 1 2.4 .....7 9 ..... 2 4 .4

รวม (1 2 ) 2 1 5 1 0 0 6 8 1 0 0 41 1 0 0 3 2 4 1 0 0
ประมาณค่าใช ้จ ่ายล้านท ี่อยู่อาศ ัย

น้อยกว่า 2 5  % 4 5 2 2 .7 14 2 1 .2 7 17.1 66 2 1 .6
2 5  % -  3 0  % 69 3 4 .8 2 8 4 2 .4 13 3 1 .7 1 1 0 36.1
31 % -  35  % 3 8 1 9 .2 5 7 .6 9 2 2 .0 52 17 .0
3 6  % -  4 0  % 18 9.1 4 6.1 5 12 .2 27 8 .9
41 % -  4 5  % 9 4 .5 4 6.1 ...... 4 ....... 9 .8 17 5.6
> 4 5  % 19 9 .6 1 1 1 6 .7 3 7 .3 33 10 .8

รวม (3 1 ) 1 9 8 1 0 0 6 0 1 0 0 41 1 0 0 3 0 5 1 0 0
แหล่งเง ิน

เงินของตนเองทั้งหมต 1 1 6 5 3 .5 35 5 0 .7 1 1 2 6 .8 12 4 9 .5
เงินพ่อแม่ 17 7 .8 9 1 3 .0 4 9 .8 30 9 .2
ย ืม เง ินจากเท ี่อน /ญ าต ิ 1 0 .5 - - - - 1 0 .3
กัสทาบันการเงิน 34 1 5 .7 17 2 4 .6 18 4 3 .9 69 21.1
กัสว่'สติการที่ค่างาน 14 6 .5 1 1.4 4 9 .8 .....1 9 ..... 5 .8
อ ึ๋นๆ 35 16.1 7 10.1 4 9.8 46 14.1

รวม (9) 2 1 7 1 0 0 6 9 1 0 0 41 1 0 0 3 2 7 1 0 0
( ) ไม่ตอบ
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